
Japanese Technology since 1912

EVM - Vertikale mehrstufige Kreiselpumpen

EVMS 1-3-5-10-15-20
EVM 32-45-64

Technische Datensammlung
DATA BOOK 50Hz

EVMS EVM
®

  

ab Lager Deutschland ve
rfü

gb
ar

al
le

 v
er

tik
alen Kreiselpumpen



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN

 Klicken Sie auf die Überschrift um zu den verschiedenen Kapiteln zu gelangen
 Klicken Sie auf das EBARA Logo  um zum Inhaltsverzeichnis zurückzukehren

	 Seite

1.	 MERKMALE 	
1.1	 EINSATZGEBIETE	 101
1.2	 KENNFELD	 102

2.	 EVMS 1-3-5-10-15-20	 200
2.1	 HAUPTMERKMALE	 201
2.2	 TECHNISCHE MERKMALE	 202
2.3	 GLEITRINGDICHTUNG	 203
2.4	 TYPENSCHLÜSSEL UND TYPENSCHILD	 204
2.5	 KENNFELD	 205
2.6	 ERLÄUTERUNG DER KENNLINIEN	 206
2.7	 AUSWAHLTABELLE	 207
2.8	 EVMS(L)1	 209
	 EVMSG1	 215
2.9	 EVMS(L)3	 221
	 EVMSG3	 227
2.10	 EVMS(L)5	 233
	 EVMSG5	 239
2.11	 EVMS(L)10	 245
	 EVMSG10	 251
2.12	 EVMS(L)15	 257
	 EVMSG15	 263
2.13	 EVMS(L)20	 269
	 EVMSG20	 275
2.14	 VERPACKUNG	 281

3.	 EVM 32-45-64	 300
3.1	 HAUPTMERKMALE	 301
3.2	 TECHNISCHE MERKMALE	 302
3.3	 GLEITRINGDICHTUNG	 303
3.4	 TYPENSCHLÜSSEL UND TYPENSCHILD	 304
3.5	 KENNFELD	 305
3.6	 ERLÄUTERUNG DER KENNLINIEN	 306
3.7	 AUSWAHLTABELLE	 307
3.8	 EVM(L)32	 308
	 EVMG32	 323
3.9	 EVM(L)45	 338
	 EVMG45	 351
3.10	 EVM(L)64	 364
	 EVMG64	 379
3.11	 VERPACKUNG	 394

4.	 MOTORDATEN	 400
4.1	 GERÄUSCHVERHALTEN BEI NETZBETRIEB	 401
4.2	 TECHNISCHE MOTORDATEN	 402
	 EVMS 1-3-5-10-15-20	 402
	 EVM 32-45-64	 403

IN
H

A
LT

S
V

E
R

ZE
IC

H
N

IS

Rev. C



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN

101

1.1

E
IN

S
AT

ZG
E

B
IE

TE

EINSATZGEBIETE

INDUSTRIE GEBÄUDETECHNIK WASSERVERSORGUNG

•	 Wasseraufbereitung
	 Ultrafiltration

Mikrofiltration
Wasserenthärtung, -ionisierung
und – demineralisierung
Schwimmbäder
Abscheidesysteme
Kesselspeisung
Dampfsysteme

•	 Kondensatsysteme
	 Dampfsysteme

•	 Waschen und Reinigen	
Fahrzeugwaschanlagen
Industrielle Teilereinigung
Wäschereisysteme
Förderung von Säuren und 

Laugen
Förderung von chemischen
Flüssigkeiten

•	 Kühlen / Temperierung
	 Kühlmittelförderung

Temperaturkontrollsysteme
Industrie-Kühlanlagen
Laserkühlung

•	 Werkzeugmaschinen
	 Kühlmittelförderung für

Werkzeugmaschinen

•	 Druckerhöhung
	 Druckerhöhungsanlagen für den

industriellen Einsatz

•	 Food & beveage
	 Reinigungssysteme in der

Nahrungsmittelindustrie
Spülanlagen

•	 Pharmazeutische Industrie

•	 Marineanwendungen
	 Frischwasserversorgung,

Deckreinigung und
Feuerlöschsysteme auf Schiffen

•	 Ruckerhöhung
	 Druckerhöhungsanlagen für

Gebäude
Druckerhöhungsanlagen für
Hochhäuser / Hotels

•	 Sprinklersysteme

•	 Feuerlöschsysteme
	 Druckhaltepumpen

•	 Fernwärme

•	 Wärmetauscher / Heizlüfter

•	 Klimaanlagen

•	 Heizungsanlagen

•	 Wasseraufbereitung	
Transfer in Wasserwerken
Aufbereitung in Wasserwerken

•	 Druckerhöhung
	 Transfer in Hauptleitungen

•	 Bewässerung
	 Bewässerung von Golf- /

Sportplätzen

•	 Landwirtschaft
	 Beregnungsanlagen

Tropfbewässerung



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN

102

1.2

K
E

N
N

FE
LD

KENNFELD
EVMS(.)1-3-5-10-15-20

EVM(.)32-45-64

50 HZ



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN

200

E
V

M
SEVMS



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

201

2.1

E
V

M
S

 _
 H

A
U

P
TM

E
R

K
M

A
LE

HAUPTMERKMALE

[Allgemein]
1. Pumpentyp

Vertikale mehrstufige Hochdruck-Kreiselpumpen in
Inlinebauweise EVMS.

2. Baugrößen
1, 3, 5, 10, 15, 20 m³/h Nennförderstrom.

3. Maximaler Betriebsdruck
16 bar oder 25 bar.

4. Betriebs-Temperatur-Bereich
- 30 bis + 140° C.

7. Trinkwasser-Zulassungen

Trinkwasser Atmosphären 
Sprengstoffe

DM174/2004 ACS KTW WRAS ATEX 2014/34/UE

Gleitringdichtung HQ1BEG HQ1BEG HQgQ1EG HQ1BEG alle Varianten
auf p. 203

EVMSG - - -
EVMS
EVMSL

Bemerkung: * die KTW Zertifizierung bezieht sich auf die Komponenten   Standard     Option     

8. Richtlinien / Prüfzeichen

[Hauptmerkmale]
1. Innovatives Hydraulikkonzept

• die Pumpen sind hocheffizient und erreichen beste Wirkungsgrade (MEI > 0,70).
• der auf ein Minimum reduzierte Axialschub der Hydraulik erlaubt den Einsatz von handelsüblichen Standard-Normmotoren weltweit.
• der reduzierte Axialschub garantiert eine maximale Lebensdauer der Motorlager.

2. Geringer Energieverbrauch
• hocheffiziente IE3-Motoren ≥ 0,75 kW entsprechen der Ökodesign-Richtlinie 2009/125/EG und der EuP Verordnung 547/2012.
• ein Drehzahlregler kann mit einem handelsüblichen Sensor (Anschluss vorhanden) direkt an die EVMS montiert werden, um je nach

Anwendung z. B. den Pumpendruck konstant zu halten und Energie zu sparen.

3. Vielfältige Anschlussvarianten
• je nach Anwendungsfall stehen verschiedene Anschlüsse zur Verfügung Ovalflansch / Rundflansch / Losflansch / Victaulic® / Clamp.
• die standardisierten Maße erlauben den problemlosen Austausch von vorhandenen Pumpen.

4. Optimierte Wellendichtungen
• alle Baugrößen der EVMS verfügen über leicht zu wechselnde Cartridge-Gleitringdichtungen.
•	 die standardmäßig druckentlasteten Gleitringdichtungen erlauben je nach Werkstoff Temperaturbereiche von -30 bis +140°C und

Druckbereiche von 16 bzw. 25bar
•	 Materialien für die Gleitringdichtung:

Qg: Siliziumkarbid (gesintert mit Kohlegrafitanteil)
Q1: Siliziumkarbid (gesintert)

Elastomere (wahlweise):   E: EPDM
V: VITON

Siliziumkarbid mit Kohlegrafitanteil als Trockenschmierstoff verringert die Reibung bei Trockenlauf und erhöht die Betriebssicherheit.

5. Einfache Wartung
• dank der Cartridge-Gleitringdichtung ist bei allen Pumpen ein einfacher Austausch der Wellendichtung möglich, ohne dass die

Motorlaterne demontiert werden muss.
• die Ausbaukupplung ermöglicht eine einfache Wartung, ohne dass der Motor demontiert werden muss (≥ 5,5 kW).

6. Intelligente Zusatzlösungen
• Entlüftungsschraube für sichere und vollständige Entlüftung.
• Zusätzlich großMAßEerte Befüllschrauben.
• Montage handelsüblicher Sensoren möglich.
• Ablassschraube und zusätzlicher Druckanschluss für z.B. Manometer.

5. Werkstoffe
EVMS (Edelstahl 1.4301), EVMSL (Edelstahl 1.4404),
EVMSG (Grauguss).

6. Motoren
• hocheffiziente	Standard-Normmotoren	in	IE3	≥	0,75	kW..
• Frequenzen 50Hz/60Hz, Drehstrom/Wechselstrom.
• Kaltleiterfühler	als	Standard	für	Motoren	≥	1,5	kW..
• Klemmkästen mit unverlierbaren Schrauben/Dichtung (0,75-11,0 

kW). 

KTW
certified components 

*



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

202

2.2

E
V

M
S

  _
 T

E
C

H
N

IS
C

H
E

 M
E

R
K

M
A

LE

TECHNISCHE MERKMALE
EVMS(.)1-3-5-10-15-20

PUMPE
Version EVMSG EVMS EVMSL

Einsatzbereich
Nennfördermenge (m³/h) 1 3 5 10 15 20 1 3 5 10 15 20 1 3 5 10 15 20

Betriebsdruck (max.) 1,6 / 2,5 MPa (16 bar/25 bar)

Medientemperatur -30º bis 140ºC

Werkstoffe

1. Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

2. Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

3. Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS EN 1.4404 (AISI 316L) + PPS

4. Gehäuse EN GJL-250- EN 1561 EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5. Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

6. Welle

EN 1.4301 (AISI 304) EVMSG / EVMS 1-3-10 . EVMSG / EVMS 5-15-20 (modellabhängig)

EN 1.4404 (AISI 316L) EVMSL 1-3-10 . EVMSL 5-15-20 (modellabhängig)

EN 1.4462 (AISI 329A) EVMSG / EVMS / EVMSL 5-15-20 (modellabhängig)

7. Wellenlager Wolframkarbid

8. Gleitringdichtung Siehe Tabelle Seite 203

9. O-Ring
EPDM

VITON

10. Gehäusemantel EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

11. Motorlaterne EN GJL-250- EN 1561

12. Zuganker Stahl, verzinkt, Stärke 6,8 Klasse ISO 898/1

13. Kupplung
bis 4,0 kW Aluminium

ab 5,5 kW Grauguss (Ausbaukupplung)

14. Grundplatte Graugss Aluminium

Anschlüsse

Ovalflansch bis 16 bar

Rundflansch
(DIN/ANSI EVMS(L)1-3-5)

bis 16 bar

von 16 bis 25 bar

Losflansch
(DIN/ANSI EVMS(L)1-3-5)

bis 16 bar

von 16 bis 25 bar

Victaulic® von 16 bis 25 bar

Clamp von 16 bis 25 bar

Legende  :     Standard      Auf Anfrage

MOTOR

Daten

Frequenz 50 Hz

Phasen Einphasig Dreiphasig

Stromart Wechselstrom Drehstrom

Drehzahl ≈ 2900 min-1

Spannung
0,37 ÷ 2,2 kW
0,5 ÷ 3,0 HP

0,37 ÷ 18,5 kW
0,5 ÷ 25 HP

Spannung 230 ± 10% V
230/400 ± 10% V (bis 4,0 kW)
400/690 ± 10% V (ab 5,5 kW)

Typ

Typ Standard IEC Elektromotor - oberflächengekühlt

Effizienz von 0,37 bis 2,2  kW
   -   :    von 0.37 bis 0,55 kW
IE3 : ab 0,75 kW

Polzahl 2

Schutzart IP 55

Isolationsklasse F (Klasse B)

Sonstiges

Thermoschutz Kaltleiterfühler ≥1,5 kW

Gehäusematerial Aluminium

Motorflansch (IEC Motor)
IM B14 (bis 4,0 kW)
IM B5 (ab 5,5 kW)

Klemmkasten unverlierbare Schrauben / Dichtung (0,75-11,0 kW).



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

203

2.3

E
V

M
S

 _
 G

LE
IT

R
IN

G
D

IC
H

TU
N

G

GLEITRINGDICHTUNG
EVMS(.)1-3-5-10-15-20

1. Gleitringdichtungen

STANDARD für 16/25 bar
druckentlastete

Cartridge-Gleitringdichtung

OPTIONAL bis 16 bar
nicht druckentlastete

Cartridge-Gleitringdichtung

2. Ausführung der Gleitringdichtungen und Maße [mm]
Pumpen 

Type
Temperatur

(max.)

Gleitringdichtung
Type Gleitringdichtungen werkstoff

Typen 
schlüsselBetriebs-

druck
(max.)

Cartridge 1 2 3 4 5

nicht
druckentlastet druckentlastet rotierender Teil stationärer Teil Elastomere Teil Feder Mitnehmer Teil

16 bar

- 30°C bis + 120°C SiC (Q1)  Kohle (B) EPDM (E) Edelstahl 1.4401 (G) Q1BEG

- 30°C bis + 80°C SiC (Q1)  Kohle (B) VITON (V) Edelstahl 1.4401 (G) Q1BVG

- 30°C bis + 140°C SiC mit Kohleanteil (Qg) SiC (Q1) EPDM (E) Edelstahl 1.4401 (G) HQgQ1EG

- 30°C bis + 80°C SiC mit Kohleanteil (Qg) SiC (Q1) VITON (V) Edelstahl 1.4401 (G) HQgQ1VG

- 30°C bis + 140°C SiC (Q1)  Kohle (B) EPDM (E) Edelstahl 1.4401 (G) HQ1BEG

25 bar

- 30°C bis + 140°C SiC (Q1)  Kohle (B) EPDM (E) Edelstahl 1.4401 (G) HQ1BEG

- 30°C bis + 80°C SiC (Q1)  Kohle (B) VITON (V) Edelstahl 1.4401 (G) HQ1BVG

- 30°C bis + 140°C SiC mit Kohleanteil (Qg) SiC (Q1) EPDM (E) Edelstahl 1.4401 (G) HQgQ1EG

- 30°C bis + 80°C SiC mit Kohleanteil (Qg) SiC (Q1) VITON (V) Edelstahl 1.4401 (G) HQgQ1VG

Legende  :     Standard      Auf Anfrage

Pumpen Type Gleitringdichtung Type Betriebsdruck
(max.)

d1
[[mm]]

d2
[[mm]]

d3
[[mm]]

d4
[[mm]]

l
[[mm]]

EVMS 1/3/5 Cartridge
nicht druckentlastet 16 bar

16
-

23 27
35

druckentlastet 25 bar 20 42,5

EVMS 10/15/20 Cartridge
nicht druckentlastet 16 bar

20
-

29 35
37,5

druckentlastet 25 bar 24 45



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

204

2.4

E
V

M
S

 _
 T

Y
P

E
N

S
C

H
LÜ

S
S

E
L 

un
d 

TY
P

E
N

S
C

H
IL

D

TYPENSCHLÜSSEL
EVMS(.)1-3-5-10-15-20

E
V

M
S

 _
 T

Y
P

EN
SC

H
LÜ

SS
EL

 U
N

D
 T

Y
P

EN
SC

H
IL

D
 

2.4

204

50HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN
TYPENSCHLÜSSEL

EVMS(.) 1-3-5-10-15-20

Beispiel für Pumpe ohne Motor:

EVMS 5 2F5Q1BEG 

Beispiel für Pumpe mit Motor:

EVMS 5 2F5Q1BEG/0.37M

TYPENSCHILD

1) “TYPE” Pumpentype

2) “Q” Einsatzgrenzen des Förderstromes

3) “H” Förderhöhe an der Einsatzgrenze des Förderstromes 

4) “Hmax” Maximale Förderhöhe bei Q0

5) “Hmin” Minimale Förderhöhe bei Qmax

6) “P2” Nennleistung des Motors in kW 

(Ausgangsleistung and der Welle)

7) “HP” Nennleistung des Motors in PS

8) “Hz” Frequenz

9) “min-1” Drehzahl

10) “P/N°” Artikelnummer der Pumpe

11) “MEI” Mindesteffizienzindex

12) “Hyd. Eff. ”  Hydraulischer Wirkungsgrad der Pumpe

EVMS 5 2 F 5 Q1BEG / 0,37 ME

Name der Baureihe

Nennförderstrom [m³/h]
1 | 3 | 5 | 10 | 15 | 20

Platzhalter

Anzahl der Laufräder

Code für den Rohrleitungsanschluss
F = Rundflansch
N = Ovalflansch
LF = Losflansch
V = Victaulic®

C = Clamp

Code  für die Pumpenversion
Leer = Standard Version

Frequenz
5 = 50 Hz

Polpaarzahl
Leer = 2 Pole

Code für das verwendete Material 
Leer = EN 1.4301 (AISI 304)
L = EN 1.440   (AISI 316   )
G = Grauguss

Code für die 
Gleitringdichtung _ S. 203

Code für die Elastomere
E = EPDM
V = Viton

Motorleistung in
kW_S.402

Motor-Phasen
M = 1-Phase
Leer = 3 Phasen

L 4

Beispiel für Pumpe ohne Motor:
EVMS5 2F5Q1BEGE

Beispiel für Pumpe mit Motor:
EVMS5 2F5Q1BEGE/0,37M

TYPENSCHILD

1) “TYPE” Pumpentype
2) “Q” Einsatzgrenzen des Förderstromes
3) “H” Förderhöhe an der Einsatzgrenze des Förderstromes
4) “Hmax” Maximale Förderhöhe bei Q0

5) “Hmin” Minimale Förderhöhe bei Qmax
6) “P2” Nennleistung des Motors in kW (Ausgangsleistung and der Welle)
7) “HP” Nennleistung des Motors in PS
8) “Hz” Frequenz
9) “min-1” Drehzahl

10) “P/N°” Artikelnummer der Pumpe
11) “MEI” Mindesteffizienzindex
12) “Hyd. Eff. ” Hydraulischer Wirkungsgrad der Pumpe



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

205

2.5

E
V

M
S

 _
  K

E
N

N
FE

LD

KENNFELD
EVMS(.)1-3-5-10-15-20



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

206

2.6

E
V

M
S

 _
 E

R
LÄ

U
TE

R
U

N
G

 D
E

R
 K

E
N

N
LI

N
IE

N

ERLÄUTERUNG DER KENNLINIEN

Die hier aufgeführten Bedingungen gelten für alle in diesem technischen Datenheft enthaltenen Kennlinien.

Die Toleranzen entsprechen der ISO 9906:2012 – Grad 3B.
Die Kennlinien basieren auf der effektiven Drehzahl eines Asynchronmotors mit 2 Polpaaren bei einer Frequenz von 
50 Hz, 2-polig. Die Messungen wurden mit reinem Wasser bei einer Temperatur von 20° C und einer kinematischen 
Viskosität von ѵ = 1 mm²/s (1 cSt) durchgeführt.
Die NPSH-Kurve einspricht einem gemittelten Verlauf, der unter den gleichen Einsatzbedingungen wie die 
Pumpenkennlinie ermittelt wurde.
Bitte berücksichtigen Sie bei der Pumpenauswahl einen Sicherheitszuschlag von mindestens 0,5 m zum erforderlichen 
NPSH-Wert (NPSHerf. + 0,5 m). Der durchgezogene Teil der Pumpenkennlinie stellt den empfohlenen Arbeitsbereich 
der Pumpe dar. Der gestrichelte Teil der Kennlinie dient lediglich als Orientierungshilfe. Um eine Überhitzung des 
Motors zu vermeiden, sollte die Pumpe nicht unter 10% des Nennförderstromes betrieben werden.

Erklärung der Symbole:

Q	 - Förderstrom
Н	 - Förderhöhe
P2	 - Pumpen-Leistungsbedarf

- Pumpen-Wirkungsgrad
NPSH	 -	 net positive suction head required (Mindestvordruck)
MEI	 - minimum efficiency index (Mindesteffizienzindex)

Der	Mindesteffizienzindex	(MEI)	ist	eine	Kennzahl	für	den	hydraulischen	Pumpenwirkungsgrad	am	
Wirkungsgradbestpunkt, bei Teillast und bei Überlast. Der MEI bezieht sich auf den vollen Laufraddurchmesser.

Für	den	Betrieb	einer	Pumpe	mit	variablen	Betriebspunkten	kann	es	effizienter	und	wirtschaftlicher	sein,	die	Pumpe	mit	
einer Drehzahlregelung zu betreiben, die die Förderleistung an den Anlagenbedarf anpasst.

Informationen	bezüglich	der	Ermittlung	von	Wirkungsgraden	finden	Sie	unter:	www.europump.org (Im Bereich 
Ecodesign)

Kennliniendiagramme	für	die	Wirkungsgrade	von	Unterwasserpumpen	mit	einem	MEI	=	0,7	finden	Sie	unter:	
www.europump.org/efficiencycharts	(Betrifft	"mehrstufige	vertikale	Pumpen	mit	2900	U/min")

Mindesteffizienzindex (MEI)

Pumpen Type MEI
EVMS(.)1 > 0,70
EVMS(.)3 > 0,70
EVMS(.)5 > 0,70
EVMS(.)10 > 0,70
EVMS(.)15 > 0,70
EVMS(.)20 > 0,70



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

207

2.7

EV
M

S 
_ 

AU
SW

AH
LT

AB
EL

LE

AUSWAHLTABELLE
EVMS(.)1-3-5

Pumpen Type Motor max. 
Betriebsdruck

[Mpa]

Q = Fördermenge

l/min    0 12 20 30 40 60 75 100 130

Einphasig Dreiphasig
kW HP Baugröße m³/h     0 0,72 1,2 1,8 2,4 3,6 4,5 6,0 7,8

H = Förderhöhe (m)

1

EVMS(.)1 2/0,37M EVMS(.)1 2/0,37 0,37 0,5 71

1,6 

11,9 11,2 10,4 9,1 7,1 - - - -
EVMS(.)1 3/0,37M EVMS(.)1 3/0,37 0,37 0,5 71 17,9 16,8 15,6 13,6 10,6 - - - -
EVMS(.)1 4/0,37M EVMS(.)1 4/0,37 0,37 0,5 71 23,8 22,4 20,8 18,2 14,2 - - - -
EVMS(.)1 5/0,37M EVMS(.)1 5/0,37 0,37 0,5 71 30 28 26 22,7 17,7 - - - -
EVMS(.)1 6/0,37M EVMS(.)1 6/0,37 0,37 0,5 71 35,8 33,6 31,2 27,3 21,2 - - - -
EVMS(.)1 7/0,37M EVMS(.)1 7/0,37 0,37 0,5 71 41,5 39,2 36,4 31,8 24,8 - - - -
EVMS(.)1 8/0,37M EVMS(.)1 8/0,37 0,37 0,5 71 47,5 44,5 41,5 36,4 28,3 - - - -
EVMS(.)1 9/0,55M EVMS(.)1 9/0,55 0,55 0,75 71 53,5 50,5 47 41 31,8 - - - -
EVMS(.)1 10/0,55M EVMS(.)1 10/0,55 0,55 0,75 71 59,6 56 52 45,5 35,4 - - - -
EVMS(.)1 11/0,55M EVMS(.)1 11/0,55 0,55 0,75 71 65,5 61,5 57 50 38,9 - - - -
EVMS(.)1 12/0,55M EVMS(.)1 12/0,55 0,55 0,75 71 71,5 67 62,5 54,5 42,5 - - - -
EVMS(.)1 13/0,55M EVMS(.)1 13/0,55 0,55 0,75 71 77,5 73 67,5 59 46 - - - -
EVMS(.)1 14/0,75M EVMS(.)1 14/0,75 0,75 1 80 83,5 78,5 73 63,5 49,5 - - - -
EVMS(.)1 16/0,75M EVMS(.)1 16/0,75 0,75 1 80 95,5 89,5 83 72,5 56,5 - - - -
EVMS(.)1 18/1,1M EVMS(.)1 18/1,1 1,1 1,5 80 107 101 93,5 82 63,5 - - - -
EVMS(.)1 20/1,1M EVMS(.)1 20/1,1 1,1 1,5 80 119 112 104 91 71 - - - -
EVMS(.)1 22/1,1M EVMS(.)1 22/1,1 1,1 1,5 80 131 123 114 100 78 - - - -
EVMS(.)1 24/1,1M EVMS(.)1 24/1,1 1,1 1,5 80 143 135 125 109 85 - - - -
EVMS(.)1 26/1,1M EVMS(.)1 26/1,1 1,1 1,5 80 155 146 135 118 92 - - - -
EVMS(.)1 27/1,5M EVMS(.)1 27/1,5 1,5 2 90

2,5

161 151 140 123 95,5 - - - -
EVMS(.)1 29/1,5M EVMS(.)1 29/1,5 1,5 2 90 173 163 151 132 103 - - - -
EVMS(.)1 32/1,5M EVMS(.)1 32/1,5 1,5 2 90 191 179 166 145 113 - - - -
EVMS(.)1 34/1,5M EVMS(.)1 34/1,5 1,5 2 90 203 191 177 155 120 - - - -
EVMS(.)1 37/2,2M EVMS(.)1 37/2,2 2,2 3 90 221 207 192 168 131 - - - -
EVMS(.)1 39/2,2M EVMS(.)1 39/2,2 2,2 3 90 232 219 203 177 138 - - - -

3

EVMS(.)3 2/0,37M EVMS(.)3 2/0,37 0,37 0,5 71

1,6

14,7 - 14,1 13,6 12,9 10,9 8,3 - -
EVMS(.)3 3/0,37M EVMS(.)3 3/0,37 0,37 0,5 71 22,1 - 21,1 20,4 19,4 16,4 12,5 - -
EVMS(.)3 4/0,37M EVMS(.)3 4/0,37 0,37 0,5 71 29,5 - 28,2 27,1 25,8 21,9 16,7 - -
EVMS(.)3 5/0,55M EVMS(.)3 5/0,55 0,55 0,75 71 36,9 - 35,2 33,9 32,3 27,4 20,9 - -
EVMS(.)3 6/0,55M EVMS(.)3 6/0,55 0,55 0,75 71 44,2 - 42,5 40,5 38,8 32,8 25 - -
EVMS(.)3 7/0,75M EVMS(.)3 7/0,75 0,75 1 80 51,5 - 49,5 47,5 45 38,3 29,2 - -
EVMS(.)3 8/0,75M EVMS(.)3 8/0,75 0,75 1 80 59 - 56,5 54,5 51,5 44 33,4 - -
EVMS(.)3 9/1,1M EVMS(.)3 9/1,1 1,1 1,5 80 66,5 - 63,5 61 58 49 37,6 - -
EVMS(.)3 10/1,1M EVMS(.)3 10/1,1 1,1 1,5 80 73,5 - 70,5 68 64,5 54,5 41,5 - -
EVMS(.)3 11/1,1M EVMS(.)3 11/1,1 1,1 1,5 80 81 - 77,5 74,5 71 60 46 - -
EVMS(.)3 12/1,1M EVMS(.)3 12/1,1 1,1 1,5 80 88,5 - 84,5 81,5 77,5 65,5 50 - -
EVMS(.)3 13/1,5M EVMS(.)3 13/1,5 1,5 2 90 96 - 91,5 88 84 71 54,5 - -
EVMS(.)3 14/1,5M EVMS(.)3 14/1,5 1,5 2 90 103 - 98,5 95 90,5 76,5 58,5 - -
EVMS(.)3 15/1,5M EVMS(.)3 15/1,5 1,5 2 90 111 - 106 102 97 82 62,5 - -
EVMS(.)3 16/1,5M EVMS(.)3 16/1,5 1,5 2 90 118 - 113 109 103 87,5 67 - -
EVMS(.)3 17/2,2M EVMS(.)3 17/2,2 2,2 3 90 125 - 120 115 110 93 71 - -
EVMS(.)3 19/2,2M EVMS(.)3 19/2,2 2,2 3 90 140 - 134 129 123 104 79,5 - -
EVMS(.)3 21/2,2M EVMS(.)3 21/2,2 2,2 3 90 155 - 148 142 136 115 87,5 - -
EVMS(.)3 23/2,2M EVMS(.)3 23/2,2 2,2 3 90

2,5

170 - 162 156 149 126 96 - -
EVMS(.)3 24/2,2M EVMS(.)3 24/2,2 2,2 3 90 177 - 169 163 155 131 100 - -

- EVMS(.)3 25/3,0 3,0 4 100 184 - 176 170 161 137 104 - -
- EVMS(.)3 27/3,0 3,0 4 100 199 - 190 183 174 148 113 - -
- EVMS(.)3 29/3,0 3,0 4 100 214 - 204 197 187 159 121 - -
- EVMS(.)3 31/3,0 3,0 4 100 229 - 218 210 200 170 129 - -
- EVMS(.)3 33/3,0 3,0 4 100 243 - 232 224 213 181 138 - -

5

EVMS(.)5 2/0,37M EVMS(.)5 2/0,37 0,37 0,5 71

1,6

19 - - - 18 17,1 16 13,8 10,2
EVMS(.)5 3/0,55M EVMS(.)5 3/0,55 0,55 0,75 71 28,4 - - - 26,9 25,6 23,9 20,7 15,3
EVMS(.)5 4/0,75M EVMS(.)5 4/0,75 0,75 1 80 37,9 - - - 35,9 34,1 31,9 27,6 20,4
EVMS(.)5 5/1,1M EVMS(.)5 5/1,1 1,1 1,5 80 47,5 - - - 45 42,5 39,9 34,5 25,5
EVMS(.)5 6/1,5M EVMS(.)5 6/1,5 1,5 2 90 57 - - - 54 51 48 41,5 30,6
EVMS(.)5 7/1,5M EVMS(.)5 7/1,5 1,5 2 90 66,5 - - - 63 59,5 56 48,5 35,7
EVMS(.)5 8/2,2M EVMS(.)5 8/2,2 2,2 3 90 76 - - - 72 68 64 55 41
EVMS(.)5 9/2,2M EVMS(.)5 9/2,2 2,2 3 90 85,5 - - - 81 77 72 62 46
EVMS(.)5 10/2,2M EVMS(.)5 10/2,2 2,2 3 90 95 - - - 90 85,5 80 69 51
EVMS(.)5 11/2,2M EVMS(.)5 11/2,2 2,2 3 90 104 - - - 98,5 94 87,5 76 56

- EVMS(.)5 12/3,0 3,0 4 100 114 - - - 108 102 95,5 83 61
- EVMS(.)5 13/3,0 3,0 4 100 123 - - - 117 111 104 89,5 66,5
- EVMS(.)5 14/3,0 3,0 4 100 133 - - - 126 119 112 96,5 71,5
- EVMS(.)5 15/3,0 3,0 4 100 142 - - - 135 128 120 104 76,5
- EVMS(.)5 17/4,0 4,0 5,5 112 161 - - - 153 145 136 117 86,5
- EVMS(.)5 19/4,0 4,0 5,5 112

2,5

180 - - - 171 162 152 131 97
- EVMS(.)5 20/4,0 4,0 5,5 112 190 - - - 179 171 160 138 102
- EVMS(.)5 23/5,5 5,5 7,5 132 218 - - - 206 196 183 159 117
- EVMS(.)5 25/5,5 5,5 7,5 132 237 - - - 224 213 199 173 127
- EVMS(.)5 27/5,5 5,5 7,5 132 256 - - - 242 230 215 186 138

1,6 MPa = 16 bar; 2,5 MPa = 25 bar



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

208

2.7

EV
M

S 
_ 

AU
SW

AH
LT

AB
EL

LE

AUSWAHLTABELLE
EVMS(.)10-15-20

Pumpen Type Motor max. 
Betriebsdruck

[Mpa]

Q = Fördermenge

l/min    0 75 100 130 150 180 200 250 300 350 400 450 480

Einphasig Dreiphasig
kW HP Baugröße m³/h     0 4,5 6,0 7,8 9,0 10,8 12,0 15,0 18,0 21,0 24,0 27,0 28,8

H = Förderhöhe (m)

10

EVMS(.)10 2/0,75M EVMS(.)10 2/0,75 0,75 1 80

1,6

21,8 21,2 20,8 19,7 18,7 16,6 14,9 9,8 - - - - -
EVMS(.)10 3/1,5M EVMS(.)10 3/1,5 1,5 2 90 32,7 31,8 31,2 29,6 28,0 24,9 22,4 14,7 - - - - -
EVMS(.)10 4/2,2M EVMS(.)10 4/2,2 2,2 3 90 43,6 42,4 41,7 39,5 37,3 33,2 29,8 19,6 - - - - -
EVMS(.)10 5/2,2M EVMS(.)10 5/2,2 2,2 3 90 54,5 53 52 49,3 46,7 41,5 37,3 24,6 - - - - -
EVMS(.)10 6/2,2M EVMS(.)10 6/2,2 2,2 3 90 65,5 63,5 62,5 59 56 50 45 29,5 - - - - -

- EVMS(.)10 7/3,0 3,0 4 100 76,5 74 73 69 65,5 58 52 34,4 - - - - -
- EVMS(.)10 8/3,0 3,0 4 100 87,0 84,5 83,5 79 74,5 66,5 59,5 39,3 - - - - -
- EVMS(.)10 9/4,0 4,0 5,5 112 98 95,5 93,5 89 84 74,5 67 44 - - - - -
- EVMS(.)10 10/4,0 4,0 5,5 112 109 106 104 98,5 93,5 83 74,5 49 - - - - -
- EVMS(.)10 11/4,0 4,0 5,5 112 120 116 115 109 103 91,5 82 54 - - - - -
- EVMS(.)10 12/5,5 5,5 7,5 132 131 127 125 118 112 99,5 89,5 59 - - - - -
- EVMS(.)10 14/5,5 5,5 7,5 132 153 148 146 138 131 116 104 68,5 - - - - -
- EVMS(.)10 15/5,5 5,5 7,5 132 163 159 156 148 140 124 112 73,5 - - - - -
- EVMS(.)10 16/7,5 7,5 10 132

2,5

174 169 167 158 149 133 119 78,5 - - - - -
- EVMS(.)10 18/7,5 7,5 10 132 196 191 187 178 168 149 134 88,5 - - - - -
- EVMS(.)10 19/7,5 7,5 10 132 207 201 198 188 177 158 142 93,5 - - - - -
- EVMS(.)10 21/7,5 7,5 10 132 229 222 219 207 196 174 157 103 - - - - -
- EVMS(.)10 22/11 11 15 160 240 233 229 217 205 183 164 108 - - - - -
- EVMS(.)10 23/11 11 15 160 251 244 240 227 215 191 172 113 - - - - -

15

EVMS(.)15 1/1,1M EVMS(.)15 1/1,1 1,1 1,5 80

1,6

14,9 - - 13,3 13 12,4 12,1 10,8 9,5 7,5 4,8 - -
EVMS(.)15 2/2,2M EVMS(.)15 2/2,2 2,2 3 90 29,5 - - 27,5 27,1 26 26,1 24,9 23,1 20,4 16,8 - -

- EVMS(.)15 3/3,0 3,0 4 100 44,5 - - 41,5 40,5 39,7 39,1 37,3 34,7 30,6 25,2 - -
- EVMS(.)15 4/4,0 4,0 5,5 112 59 - - 55 54,5 53 52 50 46,5 41 33,6 - -
- EVMS(.)15 5/5,5 5,5 7,5 132 73,5 - - 69 68 66 65 62 58 51 42 - -
- EVMS(.)15 6/5,5 5,5 7,5 132 88,5 - - 82,5 81,5 79,5 78 74,5 69,5 61 50,5 - -
- EVMS(.)15 7/7,5 7,5 10 132 103 - - 96,5 95,0 92,5 91 87 81 71,5 58,5 - -
- EVMS(.)15 8/7,5 7,5 10 132 118 - - 110 109 106 104 99,5 92,5 81,5 67 - -
- EVMS(.)15 9/11 11 15 160 133 - - 124 122 119 117 112 104 92 75,5 - -
- EVMS(.)15 10/11 11 15 160 147 - - 138 136 132 130 124 116 102 84 - -
- EVMS(.)15 11/11 11 15 160 162 - - 151 149 146 143 137 127 112 92,5 - -
- EVMS(.)15 12/11 11 15 160

2,5

177 - - 165 163 159 156 149 139 122 101 - -
- EVMS(.)15 13/11 11 15 160 191 - - 179 176 172 169 162 150 133 109 - -
- EVMS(.)15 15/15 15 20 160 M 221 - - 206 203 199 195 187 174 153 126 - -
- EVMS(.)15 17/15 15 20 160 M 250 - - 234 231 225 221 211 197 173 143 - -

20

EVMS(.)20 1/1,5M EVMS(.)20 1/1,5 1,5 2 90

1,6

17,2 - - - - 14,3 13,9 12,8 11,3 9,6 7,3 4,3 2,4
- EVMS(.)20 2/3,0 3,0 4 100 33,7 - - - - 30,4 29,9 28,9 27,7 26,2 23,6 19,9 17,4
- EVMS(.)20 3/4,0 4,0 5,5 112 50,5 - - - - 46 45 43,4 41,6 39,2 35,5 29,9 26,2
- EVMS(.)20 4/5,5 5,5 7,5 132 67,4 - - - - 61 60 58 55,4 52,3 47,3 39,8 34,9
- EVMS(.)20 5/7,5 7,5 10 132 84,2 - - - - 76,0 75 72,3 69,3 65,4 59 49,8 43,6
- EVMS(.)20 6/7,5 7,5 10 132 101 - - - - 91,2 90 87 83,1 78,5 71 59,7 52,3
- EVMS(.)20 7/11 11 15 160 118 - - - - 106 105 101 97 91,5 82,7 70 61,1
- EVMS(.)20 8/11 11 15 160 135 - - - - 122 120 116 111 105 95 80 70
- EVMS(.)20 9/11 11 15 160 152 - - - - 137 135 130 125 118 106 89,6 79
- EVMS(.)20 10/11 11 15 160

2,5

168 - - - - 152 150 145 139 131 118 100 87
- EVMS(.)20 11/15 15 20 160 M 185 - - - - 167 165 159 152 144 130 110 96
- EVMS(.)20 12/15 15 20 160 M 202 - - - - 182 179 173 166 157 142 119 105
- EVMS(.)20 13/15 15 20 160 M 219 - - - - 198 194 188 180 170 154 129 113
- EVMS(.)20 14/18,5 18,5 25 160 L 236 - - - - 213 209 202 194 183 166 139 122
- EVMS(.)20 15/18,5 18,5 25 160 L 253 - - - - 228 224 217 208 196 177 149 131
- EVMS(.)20 16/18,5 18,5 25 160 L 270 - - - - 243 239 231 222 209 189 159 140

1,6 MPa = 16 bar; 2,5 MPa = 25 bar



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

209

E
V

M
S

(L
)1

2.8 KENNLINIE
EVMS(L)1

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

210

2.8

E
V

M
S

(L
)1

TECHNISCHE DATEN
EVMS(L)1

Dimensionen

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Pmax
[MPa]

Motor Ovalflansch (N) Losflansch (LF)
Rundflansch (F)

Victaulic® (V)
Clamp (C)

kW
Bau-
größe A

1~ 3 ~  
H2

Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3 B C H3 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~

EVMS(L)1 2/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 250 9,7 16,8 15,5 275 10,4 17,5 16,2 250 9,7 16,8 15,5

EVMS(L)1 3/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 271 10,2 17,3 16 296 10,9 18 16,7 271 10,2 17,3 16

EVMS(L)1 4/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 292 10,6 17,7 16,4 317 11,3 18,4 17,1 292 10,6 17,7 16,4

EVMS(L)1 5/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 313 11,1 18,2 16,9 338 11,8 18,9 17,6 313 11,1 18,2 16,9

EVMS(L)1 6/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 334 11,5 18,6 17,3 359 12,2 19,3 18 334 11,5 18,6 17,3

EVMS(L)1 7/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 355 11,9 19 17,7 380 12,6 19,7 18,4 355 11,9 19,0 17,7

EVMS(L)1 8/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 376 12,4 19,5 18,2 401 13,1 20,2 18,9 376 12,4 19,5 18,2

EVMS(L)1 9/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 397 12,8 21,3 19 422 13,5 22 19,7 397 12,8 21,3 19

EVMS(L)1 10/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 418 13,2 21,7 19,4 443 13,9 22,4 20,1 418 13,2 21,7 19,4

EVMS(L)1 11/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 439 13,7 22,2 19,9 464 14,4 22,9 20,6 439 13,7 22,2 19,9

EVMS(L)1 12/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 460 14,4 22,9 20,6 485 15,1 23,6 21,3 460 14,4 22,9 20,6

EVMS(L)1 13/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 481 15,0 23,5 21,2 506 15,7 24,2 21,9 481 15 23,5 21,2

EVMS(L)1 14/0,75 1,6 0,75 80 ø120 160 151 232 141 102 233 512 15,7 27,1 24,2 537 16,4 27,8 24,9 512 15,7 27,1 24,2

EVMS(L)1 16/0,75 1,6 0,75 80 ø120 160 151 232 141 102 233 554 16,7 28,1 25,2 579 17,4 28,8 25,9 554 16,7 28,1 25,2

EVMS(L)1 18/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 596 17,8 29,6 27,8 621 18,5 30,3 28,5 596 17,8 29,6 27,8

EVMS(L)1 20/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 638 18,8 30,6 28,8 663 19,5 31,3 29,5 638 18,8 30,6 28,8

EVMS(L)1 22/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 680 20 31,8 30 705 20,7 32,5 30,7 680 20 31,8 30

EVMS(L)1 24/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 722 21 32,8 31 747 21,7 33,5 31,7 722 21 32,8 31

EVMS(L)1 26/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 764 22 33,8 32 789 22,7 34,5 32,7 764 22 33,8 32

EVMS(L)1 27/1,5 2,5 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 820 23,1 40,9 36,6 795 22,4 40,2 35,9

EVMS(L)1 29/1,5 2,5 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 862 24,1 41,9 37,6 837 23,4 41,2 36,9

EVMS(L)1 32/1,5 2,5 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 925 25,4 43,2 38,9 900 24,7 42,5 38,2

EVMS(L)1 34/1,5 2,5 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 967 26,3 44,1 39,8 942 25,6 43,4 39,1

EVMS(L)1 37/2,2 2,5 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 1030 27,7 47,2 42,7 1005 27 46,5 42

EVMS(L)1 39/2,2 2,5 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 1072 28,7 48,2 43,7 1047 28 47,5 43

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar
- nicht verfügbar

Ovalflansch (N) DIN           Losflansch (LF) - DN25 Victaulic® (V)

DIN           Rundflansch (F) - DN25 Clamp (C)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

211

2.8

E
V

M
S

(L
)1

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMS(L)1

mit Ovalflansch (N)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

212

2.8

E
V

M
S

(L
)1

ROHRLEITUNGSANSCHLUSS
EVMS(L)1

mit Losflansch (LF) mit Rundflansch (F)

mit Victaulic® (V) mit Clamp (C)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

213

2.8

E
V

M
S

(L
)1

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMS(L)1

N° BAUTEILBEZEICHNUNG
WERKSTOFF

MAßE NORM
EVMS EVMSL

4 Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

6 Pumpengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

21 Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

31 Welle EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) 

32-1 Passfeder EN 1.4301 (AISI 304)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-5 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-7 Spacer EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

45 Halbring EN 1.4301 (AISI 304)

46 Splitring (Gleitringdichtung) EN 1.4404 (AISI 316L)

47 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage

A4-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage M8

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM D. 12,37x2,62 OR 3050

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

107 Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS EN 1.4404 (AISI 316L) + PPS

111 Gleitringdichtung SiC mit Kohlegrafitanteil / SiC /EPDM

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)

111-4 Dichtungshalter EN 1.4301 (AISI 304)

111-5 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D. 129,54x5,34 OR 6510

115-3 O-Ring EPDM

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 11,91x2,62 OR 115

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 32,99x2,62 OR 3131

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M10

120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M4x10 ISO 4762

120-6 Schraube (Kupplung) Verzinkter Stahl M6x25 ISO 4762

120-11 Schraube (Gegenflansch) A2-70 UNI 7323

120-13 Schraube (Motor)
MEC 71-80

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M6x20 ISO 4017

MEC 90 M8x20 ISO 4017

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M10 UNI 5588

128-5 Mutter (Zuganker) A2-70 UNI 7323 M10 UNI 7474

128-6 Mutter (Kupplung) Verzinkter Stahl M6 ISO 4032

130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

131-1 Zylinderstift C-Stahl D.4x32 UNI 4838

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl D. 10,5x21x2 UNI 6592

135-6 Unterlegscheibe C-Stahl Ø6

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

140 Kupplung bis 4,0 kW Aluminiumguss EN AB-AISI11Cu2 (Fe)

160 Grundplatte Aluminiumguss EN AB-AISI11Cu2 (Fe)

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) G 3/8

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) G 3/8

212-2 Entlüftungsschraube EN 1.4404 (AISI 316L)

219 Gegenflansch EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

615 Losflansch Sphäroguss



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

214

2.8

E
V

M
S

(L
)1

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMS(L)1

Pumpen Type
N°

4 5-1 5-2 5-3 5-4 6 7 21 31 32-1 43-2 43-3 43-5 43-7 44-1 45** 46 47 48 52-1 75 75-1 107 111 111-3 111-4 111-5 115-1 115-3* 115-4 115-5

EVMS(L)1 2/0,37 1 1 / 1 1 1 1 2 1 1 1 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 3/0,37 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 3 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 4/0,37 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 5 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 4 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 5/0,37 1 1 3 1 1 1 1 5 1 1 7 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 5 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 6/0,37 1 1 4 1 1 1 1 6 1 1 9 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 6 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 7/0,37 1 1 5 1 1 1 1 7 1 1 11 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 7 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 8/0,37 1 1 6 1 1 1 1 8 1 1 13 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 8 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 9/0,55 1 1 7 1 1 1 1 9 1 1 15 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 9 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 10/0,55 1 1 8 1 1 1 1 10 1 1 17 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 10 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 11/0,55 1 1 9 1 1 1 1 11 1 1 19 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 11 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 12/0,55 1 1 10 1 1 1 1 12 1 1 21 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 12 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 13/0,55 1 1 10 2 1 1 1 13 1 1 20 2 1 1 2 4 2 1 1 2 1 2 13 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 14/0,75 1 1 11 2 1 1 1 14 1 1 22 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 14 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 16/0,75 1 1 13 2 1 1 1 16 1 1 26 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 16 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 18/1,1 1 1 15 2 1 1 1 18 1 1 30 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 18 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 20/1,1 1 1 17 2 1 1 1 20 1 1 34 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 20 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 22/1,1 1 1 19 2 1 1 1 22 1 1 38 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 22 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 24/1,1 1 1 21 2 1 1 1 24 1 1 42 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 24 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 26/1,1 1 1 23 2 1 1 1 26 1 1 46 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 26 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)1 27/1,5 1 1 24 2 1 1 1 27 1 1 48 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 27 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)1 29/1,5 1 1 26 2 1 1 1 29 1 1 52 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 29 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)1 32/1,5 1 1 29 2 1 1 1 32 1 1 58 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 32 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)1 34/1,5 1 1 31 2 1 1 1 34 1 1 62 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 34 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)1 37/2,2 1 1 34 2 1 1 1 37 1 1 68 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 37 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)1 39/2,2 1 1 36 2 1 1 1 39 1 1 72 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 39 1 1 1 1 2 / 1 1

Pumpen Type
N°

120-1 120-3 120-6 120-11* 120-13 128-1 128-5 128-6 130-1 130-2 131-1 135-1 135-6 137-1 140 160 162 212 212-1 212-2 219* 245 273-1 615**

EVMS(L)1 2/0,37 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 3/0,37 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 4/0,37 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 5/0,37 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 6/0,37 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 7/0,37 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 8/0,37 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 9/0,55 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 10/0,55 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 11/0,55 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 12/0,55 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 13/0,55 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 14/0,75 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 16/0,75 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 18/1,1 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 20/1,1 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 22/1,1 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 24/1,1 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 26/1,1 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)1 27/1,5 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)1 29/1,5 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)1 32/1,5 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)1 34/1,5 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)1 37/2,2 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)1 39/2,2 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

* nur für Ovalflansch (N)
** nur für Losflansch (LF)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

215

2.8

E
V

M
S

G
1

KENNLINIE
EVMSG1

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

216

2.8

E
V

M
S

G
1

TECHNISCHE DATEN
EVMSG1

Dimensionen

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Pmax
[MPa]

Motor Ovalflansch (N) Rundflansch (F)

kW
Bau-
größe A

1~ 3 ~  
H2

Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3 B C H3 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~

EVMSG1 2/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 250 14 21,1 19,8 275 17,4 24,5 23,2

EVMSG1 3/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 271 14,5 21,6 20,3 296 17,9 25 23,7

EVMSG1 4/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 292 14,9 22 20,7 317 18,3 25,4 24,1

EVMSG1 5/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 313 15,4 22,5 21,2 338 18,8 25,9 24,6

EVMSG1 6/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 334 15,8 22,9 21,6 359 19,2 26,3 25

EVMSG1 7/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 355 16,2 23,3 22 380 19,6 26,7 25,4

EVMSG1 8/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 376 16,7 23,8 22,5 401 20,1 27,2 25,9

EVMSG1 9/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 397 17,1 25,6 23,3 422 20,5 29 26,7

EVMSG1 10/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 418 17,5 26 23,7 443 20,9 29,4 27,1

EVMSG1 11/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 439 18 26,5 24,2 464 21,4 29,9 27,6

EVMSG1 12/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 460 18,7 27,2 24,9 485 22,1 30,6 28,3

EVMSG1 13/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 481 19,3 27,8 25,5 506 22,7 31,2 28,9

EVMSG1 14/0,75 1,6 0,75 80 ø120 160 151 232 141 102 233 512 20 31,4 28,5 537 23,4 34,8 31,9

EVMSG1 16/0,75 1,6 0,75 80 ø120 160 151 232 141 102 233 554 21 32,4 29,5 579 24,4 35,8 32,9

EVMSG1 18/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 596 22,1 33,9 32,1 621 25,5 37,3 35,5

EVMSG1 20/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 638 23,1 34,9 33,1 663 26,5 38,3 36,5

EVMSG1 22/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 680 24,3 36,1 34,3 705 27,7 39,5 37,7

EVMSG1 24/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 722 25,3 37,1 35,3 747 28,7 40,5 38,7

EVMSG1 26/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 764 26,3 38,1 36,3 789 29,7 41,5 39,7

EVMSG1 27/1,5 2,5 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 820 30,1 47,9 43,6

EVMSG1 29/1,5 2,5 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 862 31,1 48,9 44,6

EVMSG1 32/1,5 2,5 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 925 32,4 50,2 45,9

EVMSG1 34/1,5 2,5 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 967 33,3 51,1 46,8

EVMSG1 37/2,2 2,5 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 1030 34,7 54,2 49,7

EVMSG1 39/2,2 2,5 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 1072 35,7 55,2 50,7

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar
- nicht verfügbar

DIN           Rundflansch (F) - DN25Ovalflansch (N)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

217

2.8

E
V

M
S

G
1

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMSG1

mit Ovalflansch (N)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

218

2.8

E
V

M
S

G
1

ROHRLEITUNGSANSCHLUSS
EVMSG1

mit Rundflansch (F)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

219

2.8

E
V

M
S

G
1

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMSG1

N° BAUTEILBEZEICHNUNG WERKSTOFF
EVMSG MAßE NORM

4 Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304)

5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

6 Pumpengehäuse Grauguss EN GJL-250-EN1561

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

21 Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

31 Welle EN 1.4301 (AISI 304) 

32-1 Passfeder EN 1.4301 (AISI 304)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304)

43-5 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

43-7 Spacer EN 1.4301 (AISI 304)

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

46 Splitring (Gleitringdichtung) EN 1.4404 (AISI 316L)

47 Sicherungsring EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 mit Inox-Einlage M8

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM D. 12.37x2.62 OR 3050

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

107 Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS

111 Gleitringdichtung SiC mit Kohlegrafitanteil / SiC /EPDM

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

111-4 Dichtungshalter EN 1.4301 (AISI 304)

111-5 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D. 129.54x5.34 OR 6510

115-4 O-Ring (cartuccia) EPDM D. 11.91x2.62 OR 115

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 32.99x2.62 OR 3131

117 Losflanschdichtung EPDM

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M10

120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M4x10 ISO 4762

120-6 Schraube (Kupplung) Verzinkter Stahl M6x25 ISO 4762

120-11 Schraube (Gegenflansch) A2-70 UNI 7323

120-13 Schraube (Motor)
MEC 71-80

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M6x20 ISO 4017

MEC 90 M8x20 ISO 4017

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M10 UNI 5588

128-6 Mutter (Kupplung) Verzinkter Stahl M6 ISO 4032

130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

131-1 Zylinderstift C-Stahl D. 4x32 UNI 4838

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl D. 10.5x21x2 UNI 6592

135-6 Unterlegscheibe C-Stahl Ø6

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

140 Kupplung bis 4,0 kW Aluminiumguss EN AB-AISI11Cu2 (Fe)

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) G 3/8

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) G 3/8

212-2 Entlüftungsschraube EN 1.4404 (AISI 316L)

219 Gegenflansch Verzinkter Stahl

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

220

2.8

E
V

M
S

G
1

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMSG1

Pumpen Type
N°

4 5-1 5-2 5-3 5-4 6 7 21 31 32-1 43-2 43-3 43-5 43-7 44-1 46 47 48 52-1 75 75-1 107 111 111-3 111-4 111-5 115-1 115-4 115-5

EVMSG1 2/0.37 1 1 / 1 1 1 1 2 1 1 1 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 3/0.37 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 3 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 4/0.37 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 5 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 4 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 5/0.37 1 1 3 1 1 1 1 5 1 1 7 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 5 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 6/0.37 1 1 4 1 1 1 1 6 1 1 9 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 6 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 7/0.37 1 1 5 1 1 1 1 7 1 1 11 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 7 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 8/0.37 1 1 6 1 1 1 1 8 1 1 13 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 8 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 9/0.55 1 1 7 1 1 1 1 9 1 1 15 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 9 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 10/0.55 1 1 8 1 1 1 1 10 1 1 17 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 10 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 11/0.55 1 1 9 1 1 1 1 11 1 1 19 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 11 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 12/0.55 1 1 10 1 1 1 1 12 1 1 21 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 12 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 13/0.55 1 1 10 2 1 1 1 13 1 1 20 2 1 1 2 2 1 1 2 1 4 13 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 14/0.75 1 1 11 2 1 1 1 14 1 1 22 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 14 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 16/0.75 1 1 13 2 1 1 1 16 1 1 26 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 16 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 18/1.1 1 1 15 2 1 1 1 18 1 1 30 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 18 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 20/1.1 1 1 17 2 1 1 1 20 1 1 34 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 20 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 22/1.1 1 1 19 2 1 1 1 22 1 1 38 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 22 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 24/1.1 1 1 21 2 1 1 1 24 1 1 42 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 24 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 26/1.1 1 1 23 2 1 1 1 26 1 1 46 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 26 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 27/1.5 1 1 24 2 1 1 1 27 1 1 48 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 27 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 29/1.5 1 1 26 2 1 1 1 29 1 1 52 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 29 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 32/1.5 1 1 29 2 1 1 1 32 1 1 58 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 32 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 34/1.5 1 1 31 2 1 1 1 34 1 1 62 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 34 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 37/2.2 1 1 34 2 1 1 1 37 1 1 68 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 37 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG1 39/2.2 1 1 36 2 1 1 1 39 1 1 72 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 39 1 1 1 1 2 1 1

Pumpen Type
N°

117* 120-1 120-3 120-6 120-11* 120-13 128-1 128-6 130-1 130-2 131-1 135-1 135-6 137-1 140 162 212 212-1 212-2 219* 245 273-1

EVMSG1 2/0.37 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 3/0.37 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 4/0.37 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 5/0.37 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 6/0.37 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 7/0.37 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 8/0.37 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 9/0.55 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 10/0.55 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 11/0.55 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 12/0.55 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 13/0.55 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 14/0.75 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 16/0.75 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 18/1.1 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 20/1.1 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 22/1.1 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 24/1.1 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 26/1.1 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG1 27/1.5 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG1 29/1.5 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG1 32/1.5 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG1 34/1.5 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG1 37/2.2 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG1 39/2.2 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

* nur für Ovalflansch (N)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

221

2.9

E
V

M
S

(L
)3

KENNLINIE
EVMS(L)3

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

222

2.9

E
V

M
S

(L
)3

TECHNISCHE DATEN
EVMS(L)3

Dimensionen

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Pmax
[MPa]

Motor Ovalflansch (N) Losflansch (LF)
Rundflansch (F)

Victaulic® (V)
Clamp (C)

kW
Bau-
größe A

1~ 3 ~  
H2

Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3 B C H3 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~

EVMS(L)3 2/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 250 9,7 16,8 15,5 275 10,5 17,6 16,3 250 9,7 16,8 15,5

EVMS(L)3 3/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 271 10,1 17,2 15,9 296 10,9 18 16,7 271 10,2 17,3 16

EVMS(L)3 4/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 292 10,6 17,7 16,4 317 11,3 18,4 17,1 292 10,6 17,7 16,4

EVMS(L)3 5/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 313 11 19,5 17,2 338 11,8 20,3 18 313 11,1 19,6 17,3

EVMS(L)3 6/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 334 11,4 19,9 17,6 359 12,2 20,7 18,4 334 11,5 20 17,7

EVMS(L)3 7/0,75 1,6 0,75 80 ø120 160 151 232 141 102 233 365 12,4 23,8 20,9 390 13,1 24,5 21,6 365 12,4 23,8 20,9

EVMS(L)3 8/0,75 1,6 0,75 80 ø120 160 151 232 141 102 233 386 12,8 24,2 21,3 411 13,6 25 22,1 386 12,9 24,3 21,4

EVMS(L)3 9/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 407 13,2 25 23,2 432 14 25,8 24 407 13,3 25,1 23,3

EVMS(L)3 10/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 428 13,7 25,5 23,7 453 14,5 26,3 24,5 428 13,7 25,5 23,7

EVMS(L)3 11/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 449 14,1 25,9 24,1 474 14,9 26,7 24,9 449 14,2 26 24,2

EVMS(L)3 12/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 470 14,6 26,4 24,6 495 15,4 27,2 25,4 470 14,6 26,4 24,6

EVMS(L)3 13/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 501 15,3 33,1 28,8 526 16,1 33,9 29,6 501 15,3 33,1 28,8

EVMS(L)3 14/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 522 15,7 33,5 29,2 547 16,5 34,3 30 522 15,8 33,6 29,3

EVMS(L)3 15/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 543 16,2 34 29,7 568 17 34,8 30,5 543 16,3 34,1 29,8

EVMS(L)3 16/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 564 17,3 35,1 30,8 589 18 35,8 31,5 564 17,3 35,1 30,8

EVMS(L)3 17/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 585 17,7 37,2 32,7 610 18,5 38 33,5 585 17,7 37,2 32,7

EVMS(L)3 19/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 627 18,7 38,2 33,7 652 19,5 39 34,5 627 18,7 38,2 33,7

EVMS(L)3 21/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 669 19,6 39,1 34,6 694 20,4 39,9 35,4 669 19,6 39,1 34,6

EVMS(L)3 23/2,2 2,5 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 736 21,4 40,9 36,4 711 20,6 40,1 35,6

EVMS(L)3 24/2,2 2,5 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 757 21,8 41,3 36,8 732 21,1 40,6 36,1

EVMS(L)3 25/3,0 2,5 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 - - - - 788 22,4 - 44,4 763 21,7 - 43,7

EVMS(L)3 27/3,0 2,5 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 - - - - 830 23,4 - 45,4 805 22,6 - 44,6

EVMS(L)3 29/3,0 2,5 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 - - - - 872 24,3 - 46,3 847 23,6 - 45,6

EVMS(L)3 31/3,0 2,5 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 - - - - 914 25,3 - 47,3 889 24,6 - 46,6

EVMS(L)3 33/3,0 2,5 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 - - - - 956 26,1 - 48,1 931 25,4 - 47,4

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar
- nicht verfügbar

Ovalflansch (N) DIN           Losflansch (LF) - DN25 Victaulic® (V)

DIN           Rundflansch (F) - DN25 Clamp (C)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

223

2.9

E
V

M
S

(L
)3

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMS(L)3

mit Ovalflansch (N)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

224

2.9

E
V

M
S

(L
)3

ROHRLEITUNGSANSCHLUSS
EVMS(L)3

 mit Losflansch (LF) mit Rundflansch (F)

mit Victaulic® (V) mit Clamp (C)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

225

2.9

E
V

M
S

(L
)3

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMS(L)3

N° BAUTEILBEZEICHNUNG
WERKSTOFF

MAßE NORM
EVMS EVMSL

4 Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

6 Pumpengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

21 Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

31 Welle EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

32-1 Passfeder EN 1.4301 (AISI 304)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-5 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-7 Spacer EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

45 Halbring EN 1.4301 (AISI 304)

46 Splitring (Gleitringdichtung) EN 1.4404 (AISI 316L)

47 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage

A4-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage M8

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM D. 12.37x2.62 OR 3050

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

107 Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS EN 1.4404 (AISI 316L) + PPS

111 Gleitringdichtung SiC mit Kohlegrafitanteil / SiC /EPDM

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)

111-4 Dichtungshalter EN 1.4301 (AISI 304)

111-5 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D. 129,54x5,34 OR 6510

115-3 O-Ring EPDM

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 11,91x2,62 OR 115

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 32,99x2,62 OR 3131

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M10

120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M4x10 ISO 4762

120-6 Schraube (Kupplung) Verzinkter Stahl M6x25 ISO 4762

120-11 Schraube (Gegenflansch)

120-13 Schraube (Motor)
MEC 71-80

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M6x20 ISO 4017

MEC 90-100 M8x20 ISO 4017

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M10 UNI 5588

128-5 Mutter (Zuganker) A2-70 UNI 7323 M10 UNI 7474

128-6 Mutter (Kupplung) Verzinkter Stahl M6 ISO 4032

130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

131-1 Zylinderstift C-Stahl D.4x32 UNI 4838

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl D. 10,5x21x2 UNI 6592

135-6 Unterlegscheibe C-Stahl Ø6

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

140 Kupplung bis 4,0 kW Aluminiumguss EN AB-AISI11Cu2 (Fe)

160 Grundplatte Aluminiumguss EN AB-AISI11Cu2 (Fe)

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) G 3/8

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) G 3/8

212-2 Entlüftungsschraube EN 1.4404 (AISI 316L)

219 Gegenflansch EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

615 Losflansch Sphäroguss



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

226

2.9

E
V

M
S

(L
)3

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMS(L)3

Pumpen Type
N°

4 5-1 5-2 5-3 5-4 6 7 21 31 32-1 43-2 43-3 43-5 43-7 44-1 45** 46 47 48 52-1 75 75-1 107 111 111-3 111-4 111-5 115-1 115-3* 115-4 115-5

EVMS(L)3 2/0,37 1 1 / 1 1 1 1 2 1 1 1 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 3/0,37 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 3 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 4/0,37 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 5 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 4 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 5/0,55 1 1 3 1 1 1 1 5 1 1 7 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 5 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 6/0,55 1 1 4 1 1 1 1 6 1 1 9 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 6 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 7/0,75 1 1 5 1 1 1 1 7 1 1 11 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 7 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 8/0,75 1 1 6 1 1 1 1 8 1 1 13 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 8 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 9/1,1 1 1 7 1 1 1 1 9 1 1 15 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 9 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 10/1,1 1 1 8 1 1 1 1 10 1 1 17 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 10 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 11/1,1 1 1 9 1 1 1 1 11 1 1 19 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 11 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 12/1,1 1 1 10 1 1 1 1 12 1 1 21 1 / / 1 4 2 1 1 1 1 2 12 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 13/1,5 1 1 10 2 1 1 1 13 1 1 20 2 1 1 2 4 2 1 1 2 1 2 13 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 14/1,5 1 1 11 2 1 1 1 14 1 1 22 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 14 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 15/1,5 1 1 12 2 1 1 1 15 1 1 24 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 15 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 16/1,5 1 1 13 2 1 1 1 16 1 1 26 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 16 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 17/2,2 1 1 14 2 1 1 1 17 1 1 28 2 1 1 2 4 2 1 1 2 1 2 17 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 19/2,2 1 1 16 2 1 1 1 19 1 1 32 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 19 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 21/2,2 1 1 18 2 1 1 1 21 1 1 36 2 1 1 2 4 2 1 1 2 1 2 21 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)3 23/2,2 1 1 20 2 1 1 1 23 1 1 40 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 23 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)3 24/2,2 1 1 21 2 1 1 1 24 1 1 42 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 24 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)3 25/3,0 1 1 22 2 1 1 1 25 1 1 44 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 25 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)3 27/3,0 1 1 24 2 1 1 1 27 1 1 48 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 27 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)3 29/3,0 1 1 26 2 1 1 1 29 1 1 52 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 29 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)3 31/3,0 1 1 28 2 1 1 1 31 1 1 56 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 31 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)3 33/3,0 1 1 30 2 1 1 1 33 1 1 60 2 / 1 2 4 2 1 1 2 1 2 33 1 1 1 1 2 / 1 1

Pumpen Type
N°

120-1 120-3 120-6 120-11* 120-13 128-1 128-5 128-6 130-1 130-2 131-1 135-1 135-6 137-1 140 160 162 212 212-1 212-2 219* 245 273-1 615**

EVMS(L)3 2/0,37 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 3/0,37 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 4/0,37 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 5/0,55 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 6/0,55 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 7/0,75 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 8/0,75 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 9/1,1 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 10/1,1 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 11/1,1 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 12/1,1 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 13/1,5 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 14/1,5 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 15/1,5 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 16/1,5 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 17/2,2 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 19/2,2 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 21/2,2 4 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)3 23/2,2 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)3 24/2,2 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)3 25/3,0 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)3 27/3,0 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)3 29/3,0 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)3 31/3,0 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)3 33/3,0 4 4 4 / 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

* nur für Ovalflansch (N)
** nur für Losflansch (LF)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

227

2.9

E
V

M
S

G
3

KENNLINIE
EVMSG3

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

228

2.9

E
V

M
S

G
3

TECHNISCHE DATEN
EVMSG3

Dimensionen

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Pmax
[MPa]

Motor Ovalflansch (N) Rundflansch (F)

kW
Bau-
größe A

1~ 3 ~  
H2

Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3 B C H3 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~

EVMSG3 2/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 250 12,9 20 18,7 275 15,7 22,8 21,5

EVMSG3 3/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 271 13,3 20,4 19,1 296 16,1 23,2 21,9

EVMSG3 4/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 292 13,8 20,9 19,6 317 16,6 23,7 22,4

EVMSG3 5/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 313 14,2 22,7 20,4 338 17 25,5 23,2

EVMSG3 6/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 334 14,7 23,2 20,9 359 17,4 25,9 23,6

EVMSG3 7/0,75 1,6 0,75 80 ø120 160 151 232 141 102 233 365 15,6 27 24,1 390 18,3 29,7 26,8

EVMSG3 8/0,75 1,6 0,75 80 ø120 160 151 232 141 102 233 386 16 27,4 24,5 411 18,8 30,2 27,3

EVMSG3 9/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 407 16,4 28,2 26,4 432 19,2 31 29,2

EVMSG3 10/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 428 16,9 28,7 26,9 453 19,7 31,5 29,7

EVMSG3 11/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 449 17,3 29,1 27,3 474 20,1 31,9 30,1

EVMSG3 12/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 470 17,8 29,6 27,8 495 20,6 32,4 30,6

EVMSG3 13/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 501 18,5 36,3 32 526 21,3 39,1 34,8

EVMSG3 14/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 522 19 36,8 32,5 547 21,7 39,5 35,2

EVMSG3 15/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 543 19,4 37,2 32,9 568 22,2 40 35,7

EVMSG3 16/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 564 20,5 38,3 34 589 23,2 41 36,7

EVMSG3 17/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 585 20,9 40,4 35,9 610 23,7 43,2 38,7

EVMSG3 19/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 627 21,9 41,4 36,9 652 24,7 44,2 39,7

EVMSG3 21/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 669 22,8 42,3 37,8 694 25,6 45,1 40,6

EVMSG3 23/2,2 2,5 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 736 26,6 46,1 41,6

EVMSG3 24/2,2 2,5 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 - - - - 757 27 46,5 42

EVMSG3 25/3,0 2,5 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 - - - - 788 27,6 - 49,6

EVMSG3 27/3,0 2,5 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 - - - - 830 28,6 - 50,6

EVMSG3 29/3,0 2,5 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 - - - - 872 29,6 - 51,6

EVMSG3 31/3,0 2,5 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 - - - - 914 30,5 - 52,5

EVMSG3 33/3,0 2,5 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 - - - - 956 31,3 - 53,3

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar    
- nicht verfügbar

DIN           Rundflansch (F) - DN25Ovalflansch (N)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

229

2.9

E
V

M
S

G
3

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMSG3

mit Ovalflansch (N)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

230

2.9

E
V

M
S

G
3

ROHRLEITUNGSANSCHLUSS
EVMSG3

mit Rundflansch (F)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

231

2.9

E
V

M
S

G
3

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMSG3

N° BAUTEILBEZEICHNUNG WERKSTOFF
EVMSG MAßE NORM

4 Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304)

5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

6 Pumpengehäuse Grauguss EN GJL-250EE1551

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

21 Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

31 Welle EN 1.4301 (AISI 304)

32-1 Passfeder EN 1.4301 (AISI 304)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304)

43-5 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

43-7 Spacer EN 1.4301 (AISI 304)

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

46 Splitring (Gleitringdichtung) EN 1.4404 (AISI 316L)

47 Sicherungsring EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 mit Inox-Einlage M8

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM D. 12,37x2,62 OR 3050

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

107 Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS

111 Gleitringdichtung SiC mit Kohlegrafitanteil / SiC /EPDM

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

111-4 Dichtungshalter EN 1.4301 (AISI 304)

111-5 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D. 129,54x5,34 OR 6510

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 11,91x2,62 OR 115

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 32,99x2,62 OR 3131

117 Losflanschdichtung EPDM

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M10

120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M4x10 ISO 4762

120-6 Schraube (Kupplung) Verzinkter Stahl M6x25 ISO 4762

120-11 Schraube (Gegenflansch) A2-70 UNI 7323

120-13 Schraube (Motor)
MEC 71-80

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M6x20 ISO 4017

MEC 90-100 M8x20 ISO 4017

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M10 UNI 5588

128-6 Mutter (Kupplung) Verzinkter Stahl M6 ISO 4032

130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

131-1 Zylinderstift C-Stahl D. 4x32 UNI 4838

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl D. 10,5x21x2 UNI 6592

135-6 Unterlegscheibe C-Stahl Ø6

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

140 Kupplung bis 4,0 kW Aluminiumguss EN AB-AISI11Cu2 (Fe)

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) G 3/8

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) G 3/8

212-2 Entlüftungsschraube EN 1.4404 (AISI 316L)

219 Gegenflansch Verzinkter Stahl

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

232

2.9

E
V

M
S

G
3

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMSG3

Pumpen Type
N°

4 5-1 5-2 5-3 5-4 6 7 21 31 32-1 43-2 43-3 43-5 43-7 44-1 46 47 48 52-1 75 75-1 107 111 111-3 111-4 111-5 115-1 115-4 115-5

EVMSG3 2/0,37 1 1 / 1 1 1 1 2 1 1 1 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 3/0,37 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 3 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 4/0,37 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 5 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 4 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 5/0,55 1 1 3 1 1 1 1 5 1 1 7 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 5 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 6/0,55 1 1 4 1 1 1 1 6 1 1 9 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 6 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 7/0,75 1 1 5 1 1 1 1 7 1 1 11 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 7 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 8/0,75 1 1 6 1 1 1 1 8 1 1 13 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 8 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 9/1,1 1 1 7 1 1 1 1 9 1 1 15 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 9 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 10/1,1 1 1 8 1 1 1 1 10 1 1 17 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 10 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 11/1,1 1 1 9 1 1 1 1 11 1 1 19 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 11 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 12/1,1 1 1 10 1 1 1 1 12 1 1 21 1 / / 1 2 1 1 1 1 4 12 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 13/1,5 1 1 10 2 1 1 1 13 1 1 20 2 1 1 2 2 1 1 2 1 4 13 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 14/1,5 1 1 11 2 1 1 1 14 1 1 22 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 14 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 15/1,5 1 1 12 2 1 1 1 15 1 1 24 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 15 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 16/1,5 1 1 13 2 1 1 1 16 1 1 26 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 16 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 17/2,2 1 1 14 2 1 1 1 17 1 1 28 2 1 1 2 2 1 1 2 1 4 17 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 19/2,2 1 1 16 2 1 1 1 19 1 1 32 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 19 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 21/2,2 1 1 18 2 1 1 1 21 1 1 36 2 1 1 2 2 1 1 2 1 4 21 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 23/2,2 1 1 20 2 1 1 1 23 1 1 40 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 23 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 24/2,2 1 1 21 2 1 1 1 24 1 1 42 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 24 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 25/3,0 1 1 22 2 1 1 1 25 1 1 44 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 25 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 27/3,0 1 1 24 2 1 1 1 27 1 1 48 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 27 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 29/3,0 1 1 26 2 1 1 1 29 1 1 52 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 29 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 31/3,0 1 1 28 2 1 1 1 31 1 1 56 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 31 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG3 33/3,0 1 1 30 2 1 1 1 33 1 1 60 2 / 1 2 2 1 1 2 1 4 33 1 1 1 1 2 1 1

Pumpen Type
N°

117* 120-1 120-3 120-6 120-11* 120-13 128-1 128-6 130-1 130-2 131-1 135-1 135-6 137-1 140 162 212 212-1 212-2 219* 245 273-1

EVMSG3 2/0,37 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 3/0,37 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 4/0,37 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 5/0,55 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 6/0,55 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 7/0,75 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 8/0,75 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 9/1,1 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 10/1,1 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 11/1,1 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 12/1,1 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 13/1,5 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 14/1,5 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 15/1,5 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 16/1,5 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 17/2,2 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 19/2,2 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 21/2,2 2 4 4 4 4 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG3 23/2,2 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG3 24/2,2 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG3 25/3,0 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG3 27/3,0 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG3 29/3,0 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG3 31/3,0 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG3 33/3,0 / 4 4 4 / 4 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

* nur für Ovalflansch (N)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

233

2.10

E
V

M
S

(L
)5

KENNLINIE
EVMS(L)5

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

234

2.10

E
V

M
S

(L
)5

TECHNISCHE DATEN
EVMS(L)5

Dimensionen

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Pmax
[MPa]

Motor Ovalflansch (N) Losflansch (LF)
Rundflansch (F)

Victaulic® (V)
Clamp (C)

kW
Bau-
größe A

1~ 3 ~  
H2

Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3 B C H3 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~

EVMS(L)5 2/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 264 9,8 16,9 15,6 289 11 18,1 16,8 264 9,9 17 15,7

EVMS(L)5 3/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 292 10,3 18,8 16,5 317 11,5 20 17,7 292 10,4 18,9 16,6

EVMS(L)5 4/0,75 1,6 0,75 80 ø120 160 151 232 141 102 233 330 11,3 22,7 19,8 355 12,5 23,9 21 330 11,4 22,8 19,9

EVMS(L)5 5/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 358 11,8 23,6 21,8 383 13 24,8 23 358 11,9 23,7 21,9

EVMS(L)5 6/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 396 12,7 30,5 26,2 421 13,7 31,5 27,2 396 12,6 30,4 26,1

EVMS(L)5 7/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 424 12,8 30,6 26,3 449 14,1 31,9 27,6 424 13 30,8 26,5

EVMS(L)5 8/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 452 13,4 32,9 28,4 477 14,6 34,1 29,6 452 13,5 33 28,5

EVMS(L)5 9/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 480 13,9 33,4 28,9 505 15,2 34,7 30,2 480 14,1 33,6 29,1

EVMS(L)5 10/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 508 14,4 33,9 29,4 533 15,6 35,1 30,6 508 14,5 34 29,5

EVMS(L)5 11/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 536 15,2 34,7 30,2 561 16,5 36 31,5 536 15,4 34,9 30,4

EVMS(L)5 12/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 574 16,7 - 38,7 599 17,7 - 39,7 574 16,6 - 38,6

EVMS(L)5 13/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 602 17 - 39 627 18,3 - 40,3 602 17,2 - 39,2

EVMS(L)5 14/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 630 17,6 - 39,6 655 18,8 - 40,8 630 17,7 - 39,7

EVMS(L)5 15/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 658 18,6 - 40,6 683 19,9 - 41,9 658 18,8 - 40,8

EVMS(L)5 17/4,0 1,6 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 714 19,3 - 47,8 739 20,6 - 49,1 714 19,5 - 48

EVMS(L)5 19/4,0 2,5 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 - - - - 795 21,7 - 50,2 770 20,6 - 49,1

EVMS(L)5 20/4,0 2,5 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 - - - - 823 23,9 - 52,4 798 22,8 - 51,3

EVMS(L)5 23/5,5 2,5 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 - - - - 1001 30,6 - 69,6 976 29,5 - 68,5

EVMS(L)5 25/5,5 2,5 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 - - - - 1057 31,6 - 70,6 1032 30,5 - 69,5

EVMS(L)5 27/5,5 2,5 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 - - - - 1113 33,1 - 72,1 1088 32 - 71

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar
- nicht verfügbar

Ovalflansch (N) DIN           Losflansch (LF) - DN32 Victaulic® (V)

DIN           Rundflansch (F) - DN32 Clamp (C)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

235

2.10

E
V

M
S

(L
)5

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMS(L)5

mit Ovalflansch (N)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

236

2.10

E
V

M
S

(L
)5

ROHRLEITUNGSANSCHLUSS
EVMS(L)5

 mit Losflansch (LF) mit Rundflansch (F)

mit Victaulic® (V) mit Clamp (C)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

237

2.10

E
V

M
S

(L
)5

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMS(L)5

N° BAUTEILBEZEICHNUNG
WERKSTOFF

MAßE NORM
EVMS EVMSL

4 Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
6 Pumpengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
21 Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

31 Welle EN 1.4301 (AISI 304) -
EN 1.4462 (AISI 329A)

EN 1.4404 (AISI 316L) -
EN 1.4462 (AISI 329A)

32-1 Passfeder EN 1.4301 (AISI 304)
43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
43-4 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4404 (AISI 316L)
43-5 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid
45 Halbring EN 1.4301 (AISI 304)
46 Splitring (Gleitringdichtung) EN 1.4404 (AISI 316L)
47 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage

A4-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage M8

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid
75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM D. 12,37x2,62 OR 3050
75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM
107 Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS EN 1.4404 (AISI 316L) + PPS
111 Gleitringdichtung SiC mit Kohlegrafitanteil / SiC /EPDM
111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)
111-4 Dichtungshalter EN 1.4301 (AISI 304)
111-5 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D. 129,54x5,34 OR 6510
115-3 O-Ring EPDM
115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 11,91x2,62 OR 115
115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 32,99x2,62 OR 3131
120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M10
120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M4x10 ISO 4762

120-6 Schraube (Kupplung)
bis 4,0 kW

Verzinkter Stahl
M6x25 ISO 4762

ab 5,5 kW M8x20 ISO 4762
120-11 Vite per controflangia A2-70 UNI 7323

120-13 Vite per motore
MEC 71-80

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M6x20 ISO 4017

MEC 90-100-112 M8x20 ISO 4017
MEC 132 M12x40 ISO 4017

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M10 UNI 5588
128-3 Mutter (Motor) MEC 132 Verzinkter Stahl M12 ISO 4032
128-5 Mutter (Zuganker) A2-70 UNI 7323 M10 UNI 7474
128-6 Mutter (Kupplung) Verzinkter Stahl M6 ISO 4032
130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x8 UNI 5923
130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687
131-1 Zylinderstift C-Stahl D.4x32 UNI 4838
135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl D. 10,5x21x2 UNI 6592
135-6 Unterlegscheibe C-Stahl Ø6
137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

140 Kupplung
bis 4,0 kW Aluminiumguss EN AB-AISI11Cu2 (Fe)
ab 5,5 kW Grauguss

160 Grundplatte Aluminiumguss EN AB-AISI11Cu2 (Fe)
162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561
212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) G 3/8
212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) G 3/8
212-2 Entlüftungsschraube EN 1.4404 (AISI 316L)
219 Gegenflansch EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)
273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
615 Losflansch Sphäroguss



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

238

2.10

E
V

M
S

(L
)5

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMS(L)5

Pumpen Type
N°

4 5-1 5-2 5-3 5-4 6 7 21 31*** 32-1 43-2 43-3 43-4 43-5 44-1 45** 46 47 48 52-1 75 75-1 107 111 111-3 111-4 111-5 115-1 115-3* 115-4 115-5

EVMS(L)5 2/0,37 1 1 / 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 3/0,55 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2 3 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 4/0,75 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 5 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 4 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 5/1,1 1 1 3 1 1 1 1 5 1 1 7 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 5 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 6/1,5 1 1 4 1 1 1 1 6 1 1 9 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2 6 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 7/1,5 1 1 5 1 1 1 1 7 1 1 11 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 7 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 8/2,2 1 1 6 1 1 1 1 8 1 1 13 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 8 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 9/2,2 1 1 7 1 1 1 1 9 1 1 15 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2 9 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 10/2,2 1 1 8 1 1 1 1 10 1 1 17 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 10 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 11/2,2 1 1 8 2 1 1 1 11 1 1 17 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 11 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 12/3,0 1 1 9 2 1 1 1 12 1 1 19 2 2 1 2 4 2 1 1 2 1 2 12 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 13/3,0 1 1 10 2 1 1 1 13 1 1 21 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 13 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 14/3,0 1 1 11 2 1 1 1 14 1 1 23 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 14 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 15/3,0 1 1 12 2 1 1 1 15 1 1 25 2 2 1 2 4 2 1 1 2 1 2 15 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 17/4,0 1 1 14 2 1 1 1 17 1 1 29 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 17 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)5 19/4,0 1 1 16 2 1 1 1 19 1 1 33 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 19 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)5 20/4,0 1 1 17 2 1 1 1 20 1 1 35 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 20 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)5 23/5,5 1 1 20 2 1 1 1 23 1 1 41 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 23 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)5 25/5,5 1 1 22 2 1 1 1 25 1 1 45 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 25 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)5 27/5,5 1 1 23 3 1 1 1 27 1 1 47 3 3 / 3 4 2 1 1 3 1 2 27 1 1 1 1 2 / 1 1

Pumpen Type
N°

120-1 120-3 120-6 120-11* 120-13 128-1 128-3 128-5 128-6 130-1 130-2 131-1 135-1 135-6 137-1 140 160 162 212 212-1 212-2 219* 245 273-1 615**

EVMS(L)5 2/0,37 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 3/0,55 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 4/0,75 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 5/1,1 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 6/1,5 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 7/1,5 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 8/2,2 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 9/2,2 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 10/2,2 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 11/2,2 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 12/3,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 13/3,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 14/3,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 15/3,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 17/4,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)5 19/4,0 4 4 4 / 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)5 20/4,0 4 4 4 / 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)5 23/5,5 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)5 25/5,5 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)5 27/5,5 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

* nur für Ovalflansch (N)
** nur für Losflansch (LF)

**  welle aus EN 1.4462 (AISI 329A)
128-3: nur für Motoren ab 5,5 kW (Siehe Zeichnung S.247)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

239

2.10

E
V

M
S

G
5

KENNLINIE
EVMSG5

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

240

2.10

E
V

M
S

G
5

TECHNISCHE DATEN
EVMSG5

Dimensionen

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Pmax
[MPa]

Motor Ovalflansch (N) Rundflansch (F)

kW
Bau-
größe A

1~ 3 ~  
H2

Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3 B C H3 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~

EVMSG5 2/0,37 1,6 0,37 71 ø105 139 133 216 139 114 216 264 13 20,1 18,8 289 17,5 24,6 23,3

EVMSG5 3/0,55 1,6 0,55 71 ø105 139 133 216 139 114 216 292 13,5 22 19,7 317 18 26,5 24,2

EVMSG5 4/0,75 1,6 0,75 80 ø120 160 151 232 141 102 233 330 14,5 25,9 23 355 19 30,4 27,5

EVMSG5 5/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 358 15 26,8 25 383 19,5 31,3 29,5

EVMSG5 6/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 396 15,5 33,3 29 421 20,1 37,9 33,6

EVMSG5 7/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 424 16 33,8 29,5 449 20,5 38,3 34

EVMSG5 8/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 452 16,6 36,1 31,6 477 21,1 40,6 36,1

EVMSG5 9/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 480 17,1 36,6 32,1 505 21,6 41,1 36,6

EVMSG5 10/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 508 17,6 37,1 32,6 533 22,1 41,6 37,1

EVMSG5 11/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 536 18,4 37,9 33,4 561 22,9 42,4 37,9

EVMSG5 12/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 574 19,6 - 41,6 599 24,1 - 46,1

EVMSG5 13/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 602 20,2 - 42,2 627 24,7 - 46,7

EVMSG5 14/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 630 20,8 - 42,8 655 25,3 - 47,3

EVMSG5 15/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 658 21,8 - 43,8 683 26,3 - 48,3

EVMSG5 17/4,0 1,6 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 714 22,5 - 51 739 27 - 55,5

EVMSG5 19/4,0 2,5 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 - - - - 795 28,1 - 56,6

EVMSG5 20/4,0 2,5 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 - - - - 823 30,3 - 58,8

EVMSG5 23/5,5 2,5 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 - - - - 1001 37 - 76

EVMSG5 25/5,5 2,5 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 - - - - 1057 38 - 77

EVMSG5 27/5,5 2,5 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 - - - - 1113 39,6 - 78,6

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar
- nicht verfügbar

DIN           Rundflansch (F) - DN32Ovalflansch (N)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

241

2.10

E
V

M
S

G
5

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMSG5

mit Ovalflansch (N)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

242

2.10

E
V

M
S

G
5

ROHRLEITUNGSANSCHLUSS
EVMSG5

mit Rundflansch (F)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

243

2.10

E
V

M
S

G
5

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMSG5

N° BAUTEILBEZEICHNUNG WERKSTOFF
EVMSG MAßE NORM

4 Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304)

5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

6 Pumpengehäuse Grauguss EN GJL-250EE1551

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

21 Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

31 Welle EN 1.4301 (AISI 304) - EN 1.4462 (AISI 329A)

32-1 Passfeder EN 1.4301 (AISI 304)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304)

43-4 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-5 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

46 Splitring (Gleitringdichtung) EN 1.4404 (AISI 316L)

47 Sicherungsring EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 mit Inox-Einlage M8

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM D. 12,37x2,62 OR 3050

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

107 Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS

111 Gleitringdichtung SiC mit Kohlegrafitanteil / SiC /EPDM

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

111-4 Dichtungshalter EN 1.4301 (AISI 304)

111-5 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D. 129,54x5,34 OR 6510

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 11,91x2,62 OR 115

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 32,99x2,62 OR 3131

117 Losflanschdichtung EPDM

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M10

120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M4x10 ISO 4762

120-6 Schraube (Kupplung)
bis 4,0 kW

Verzinkter Stahl
M6x25 ISO 4762

ab 5,5 kW M8x20 ISO 4762

120-11 Schraube (Gegenflansch) A2-70 UNI 7323

120-13 Schraube (Motor)

MEC 71-80

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M6x20 ISO 4017

MEC 90-100-112 M8x20 ISO 4017

MEC 132 M12x40 ISO 4017

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M10 UNI 5588

128-3 Mutter (Motor) MEC 132 Verzinkter Stahl M12 ISO 4032

128-6 Mutter (Kupplung) Verzinkter Stahl M6 ISO 4032

130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

131-1 Zylinderstift C-Stahl D. 4x32 UNI 4838

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl D. 10,5x21x2 UNI 6592

135-6 Unterlegscheibe C-Stahl ø6

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

140 Kupplung
bis 4,0 kW Aluminiumguss EN AB-AISI11Cu2 (Fe)

ab 5,5 kW Grauguss

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) G 3/8

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) G 3/8

212-2 Entlüftungsschraube EN 1.4404 (AISI 316L)

219 Gegenflansch Verzinkter Stahl

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

244

2.10

E
V

M
S

G
5

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMSG5

Pumpen Type
N°

4 5-1 5-2 5-3 5-4 6 7 21 31*** 32-1 43-2 43-3 43-4 43-5 44-1 46 47 48 52-1 75 75-1 107 111 111-3 111-4 111-5 115-1 115-4 115-5

EVMSG5 2/0,37 1 1 / 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 3/0,55 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 1 1 1 2 1 1 1 1 4 3 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 4/0,75 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 5 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 4 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 5/1,1 1 1 3 1 1 1 1 5 1 1 7 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 5 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 6/1,5 1 1 4 1 1 1 1 6 1 1 9 1 1 1 1 2 1 1 1 1 4 6 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 7/1,5 1 1 5 1 1 1 1 7 1 1 11 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 7 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 8/2,2 1 1 6 1 1 1 1 8 1 1 13 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 8 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 9/2,2 1 1 7 1 1 1 1 9 1 1 15 1 1 1 1 2 1 1 1 1 4 9 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 10/2,2 1 1 8 1 1 1 1 10 1 1 17 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 10 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 11/2,2 1 1 8 2 1 1 1 11 1 1 17 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 11 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 12/3,0 1 1 9 2 1 1 1 12 1 1 19 2 2 1 2 2 1 1 2 1 4 12 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 13/3,0 1 1 10 2 1 1 1 13 1 1 21 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 13 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 14/3,0 1 1 11 2 1 1 1 14 1 1 23 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 14 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 15/3,0 1 1 12 2 1 1 1 15 1 1 25 2 2 1 2 2 1 1 2 1 4 15 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 17/4,0 1 1 14 2 1 1 1 17 1 1 29 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 17 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 19/4,0 1 1 16 2 1 1 1 19 1 1 33 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 19 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 20/4,0 1 1 17 2 1 1 1 20 1 1 35 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 20 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 23/5,5 1 1 20 2 1 1 1 23 1 1 41 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 23 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 25/5,5 1 1 22 2 1 1 1 25 1 1 45 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 25 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG5 27/5,5 1 1 23 3 1 1 1 27 1 1 47 3 3 / 3 2 1 1 3 1 4 27 1 1 1 1 2 1 1

Pumpen Type
N°

117* 120-1 120-3 120-6 120-11* 120-13 128-1 128-3 128-6 130-1 130-2 131-1 135-1 135-6 137-1 140 162 212 212-1 212-2 219* 245 273-1

EVMSG5 2/0,37 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 3/0,55 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 4/0,75 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 5/1,1 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 6/1,5 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 7/1,5 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 8/2,2 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 9/2,2 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 10/2,2 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 11/2,2 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 12/3,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 13/3,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 14/3,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 15/3,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 17/4,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG5 19/4,0 / 4 4 4 / 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG5 20/4,0 / 4 4 4 / 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG5 23/5,5 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG5 25/5,5 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG5 27/5,5 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

* nur für Ovalflansch (N)

**  welle aus EN 1.4462 (AISI 329A)
128-3: nur für Motoren ab 5,5 kW (Siehe Zeichnung S.247)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

245

2.11

E
V

M
S

(L
)1

0

KENNLINIE
EVMS(L)10

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

246

2.11

E
V

M
S

(L
)1

0

TECHNISCHE DATEN
EVMS(L)10

Dimensionen

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Pmax
[MPa]

Motor Ovalflansch (N) Losflansch (LF)
Rundflansch (F)

Victaulic® (V)
Clamp (C)

kW
Bau-
größe A

1~ 3 ~  
H2

Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3 B C H3 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~

EVMS(L)10 2/0,75 1,6 0,75 80 ø120 160 151 232 141 102 233 343 17,6 29 26,1 343 17,5 28,9 26 343 16,5 27,9 25

EVMS(L)10 3/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 383 18,5 36,3 32 383 18,5 36,3 32 383 17,4 35,2 30,9

EVMS(L)10 4/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 413 19,3 38,8 34,3 413 19,3 38,8 34,3 413 18,2 38 33,2

EVMS(L)10 5/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 443 20,2 39,7 35,2 443 20,1 39,6 35,1 443 19,1 38,6 34,1

EVMS(L)10 6/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 473 21 40,5 36 473 21 40,5 36 473 19,9 39,4 34,9

EVMS(L)10 7/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 513 22 - 44 513 21,9 - 43,9 513 20,9 - 42,9

EVMS(L)10 8/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 543 22,8 - 44,8 543 22,8 - 44,8 543 21,7 - 43,7

EVMS(L)10 9/4,0 1,6 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 573 23,7 - 52,2 573 23,6 - 52,1 573 22,6 - 51,1

EVMS(L)10 10/4,0 1,6 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 603 24,5 - 53 603 24,5 - 53 603 23,4 - 51,9

EVMS(L)10 11/4,0 1,6 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 633 26,1 - 54,6 633 26,1 - 54,6 633 25 - 53,5

EVMS(L)10 12/5,5 1,6 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 761 35,9 - 74,9 761 35,9 - 74,9 761 34,8 - 73,8

EVMS(L)10 14/5,5 1,6 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 821 37,8 - 76,8 821 37,7 - 76,7 821 36,7 - 75,7

EVMS(L)10 15/5,5 1,6 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 851 38,7 - 77,7 851 38,6 - 77,6 851 37,6 - 76,6

EVMS(L)10 16/7,5 2,5 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 - - - - 881 39,6 - 85,6 881 38,5 - 84,5

EVMS(L)10 18/7,5 2,5 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 - - - - 941 41,4 - 87,4 941 40,3 - 86,3

EVMS(L)10 19/7,5 2,5 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 - - - - 971 42,3 - 88,3 971 41,2 - 87,2

EVMS(L)10 21/7,5 2,5 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 - - - - 1031 44,1 - 90,1 1031 43,1 - 89,1

EVMS(L)10 22/11 2,5 11 160 ø350 - - - 259 180 440 - - - - 1091 46,4 - 108,9 1091 45,4 - 107,9

EVMS(L)10 23/11 2,5 11 160 ø350 - - - 259 180 440 - - - - 1121 53,1 - 115,6 1121 52,1 - 114,6

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar
- nicht verfügbar

Ovalflansch (N) DIN           Losflansch (LF) - DN40 Victaulic® (V)

DIN           Rundflansch (F) - DN40 Clamp (C)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

247

2.11

E
V

M
S

(L
)1

0

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMS(L)10

mit Rundflansch (F)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

248

2.11

E
V

M
S

(L
)1

0

ROHRLEITUNGSANSCHLUSS
EVMS(L)10

mit Ovalflansch (N)  mit Losflansch (LF)

mit Victaulic® (V) mit Clamp (C)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

249

2.11

E
V

M
S

(L
)1

0

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMS(L)10

N° BAUTEILBEZEICHNUNG
WERKSTOFF

MAßE NORM
EVMS EVMSL

4 Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
6 Pumpengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
21 Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
31 Welle EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
32-1 Passfeder EN 1.4301 (AISI 304)
43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid
45 Halbring EN 1.4301 (AISI 304)
46 Splitring (Gleitringdichtung) EN 1.4404 (AISI 316L)
47 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage

A4-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage M10

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid
75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM D. 12.37x2.62 OR 3050
75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM
107 Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS EN 1.4404 (AISI 316L) + PPS
111 Gleitringdichtung SiC mit Kohlegrafitanteil / SiC /EPDM
111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)
111-4 Dichtungshalter EN 1.4301 (AISI 304)
111-5 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D. 164.46x5.34 OR 6645
115-3 O-Ring EPDM
115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 15.88x2.62 OR 121
115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 37.77x2.62 OR 3150
120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M12
120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x12 ISO 4762

120-6 Screw for coupling from
bis 4,0 kW

Verzinkter Stahl
M6x25 ISO 4762

von 5,5 kW bis 7,5 kW M8x20 ISO 4762
über 11 kW M10x30 ISO 4762

120-11 Schraube (Gegenflansch) A2-70 UNI 7323

120-13 Schraube (Motor)

MEC 80

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M6x20 ISO 4017
MEC 90-100-112 M8x20 ISO 4017
MEC 132 M12x40 UNI 5739
MEC 160 M16x50 ISO 4017

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M12 UNI 5588

128-3 Mutter (Motor)
MEC 132

Verzinkter Stahl
M12 UNI 5588

MEC 160 M16 ISO 4032
128-5 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M12 UNI 7474
130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x8 UNI 5923
130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687
131-1 Zylinderstift C-Stahl D. 5x35 UNI 4838
135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl D. 13x24x2.5 UNI 6592
137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

140 Kupplung
bis 4,0 kW Aluminiumguss EN AB-AISI11 Cu2 (Fe)
ab 5,5 kW Grauguss

160 Grundplatte Aluminiumguss EN AB-AISI11 Cu2 (Fe)
162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561
212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) G 3/8
212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) G 3/8
212-2 Entlüftungsschraube EN 1.4404 (AISI 316L)
219 Gegenflansch EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)
273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
615 Losflansch Sphäroguss



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

250

2.11

E
V

M
S

(L
)1

0

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMS(L)10

Pumpen Type
N°

4 5-1 5-2 5-3 5-4 6 7 21 31 32-1 43-2 43-3 44-1 45** 46 47 48 52-1 75 75-1 107 111 111-3 111-4 111-5 115-1 115-3* 115-4 115-5 115-4 115-5

EVMS(L)10 2/0,75 1 1 / 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 3/1,5 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 1 4 2 1 1 1 1 2 3 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 4/2,2 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 5 1 1 4 2 1 1 1 1 2 4 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 5/2,2 1 1 3 1 1 1 1 5 1 1 7 1 1 4 2 1 1 1 1 2 5 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 6/2,2 1 1 4 1 1 1 1 6 1 1 9 1 1 4 2 1 1 1 1 2 6 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 7/3,0 1 1 5 1 1 1 1 7 1 1 11 1 1 4 2 1 1 1 1 2 7 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 8/3,0 1 1 6 1 1 1 1 8 1 1 13 1 1 4 2 1 1 1 1 2 8 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 9/4,0 1 1 7 1 1 1 1 9 1 1 15 1 1 4 2 1 1 1 1 2 9 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 10/4,0 1 1 8 1 1 1 1 10 1 1 17 1 1 4 2 1 1 1 1 2 10 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 11/4,0 1 1 9 1 1 1 1 11 1 1 19 1 1 4 2 1 1 1 1 2 11 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 12/5,5 1 1 9 2 1 1 1 12 1 1 19 2 2 4 2 1 1 2 1 2 12 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 14/5,5 1 1 11 2 1 1 1 14 1 1 23 2 2 4 2 1 1 2 1 2 14 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 15/5,5 1 1 12 2 1 1 1 15 1 1 25 2 2 4 2 1 1 2 1 2 15 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1

EVMS(L)10 16/7,5 1 1 13 2 1 1 1 16 1 1 27 2 2 4 2 1 1 2 1 2 16 1 1 1 1 2 / 1 1 1 1

EVMS(L)10 18/7,5 1 1 15 2 1 1 1 18 1 1 31 2 2 4 2 1 1 2 1 2 18 1 1 1 1 2 / 1 1 1 1

EVMS(L)10 19/7,5 1 1 16 2 1 1 1 19 1 1 33 2 2 4 2 1 1 2 1 2 19 1 1 1 1 2 / 1 1 1 1

EVMS(L)10 21/7,5 1 1 18 2 1 1 1 21 1 1 37 2 2 4 2 1 1 2 1 2 21 1 1 1 1 2 / 1 1 1 1

EVMS(L)10 22/11 1 1 19 2 1 1 1 22 1 1 39 2 2 4 2 1 1 2 1 2 22 1 1 1 1 2 / 1 1 1 1

EVMS(L)10 23/11 1 1 19 3 1 1 1 23 1 1 39 3 3 4 2 1 1 3 1 2 23 1 1 1 1 2 / 1 1 1 1

Pumpen Type
N°

120-1 120-3 120-6 120-11* 120-13 128-1 128-3 128-5 128-6 130-1 130-2 131-1 135-1 135-6 137-1 140 160 162 212 212-1 212-2 219* 245 273-1 615**

EVMS(L)10 2/0,75 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 3/1,5 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 4/2,2 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 5/2,2 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 6/2,2 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 7/3,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 8/3,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 9/4,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 10/4,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 11/4,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 12/5,5 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 14/5,5 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 15/5,5 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)10 16/7,5 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)10 18/7,5 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)10 19/7,5 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)10 21/7,5 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)10 22/11 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)10 23/11 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

* nur für Ovalflansch (N)
** nur für Losflansch (LF)
128-6 / 135-6: mit Aluminium Kupplung (siehe Zeichnung S.211)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

251

2.11

E
V

M
S

G
10

KENNLINIE
EVMSG10

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

252

2.11

E
V

M
S

G
10

TECHNISCHE DATEN
EVMSG10

Dimensionen

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Pmax
[MPa]

Motor Ovalflansch (N) Rundflansch (F)

kW
Bau-
größe A

1~ 3 ~  
H2

Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3 B C H3 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~

EVMSG10 2/0,75 1,6 0,75 80 ø120 160 151 232 141 102 233 343 21,6 33 30,1 343 24,3 35,7 32,8

EVMSG10 3/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 383 22,5 40,3 36 383 25,3 43,1 38,8

EVMSG10 4/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 413 23,3 42,8 38,3 413 26 45,5 41

EVMSG10 5/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 443 24,2 43,7 39,2 443 26,9 46,4 41,9

EVMSG10 6/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 473 25 44,5 40 473 27,7 47,2 42,7

EVMSG10 7/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 513 26 - 48 513 28,7 - 50,7

EVMSG10 8/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 543 26,8 - 48,8 543 29,5 - 51,5

EVMSG10 9/4,0 1,6 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 573 27,7 - 56,2 573 30,4 - 58,9

EVMSG10 10/4,0 1,6 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 603 28,5 - 57 603 31,2 - 59,7

EVMSG10 11/4,0 1,6 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 633 30,1 - 58,6 633 32,9 - 61,4

EVMSG10 12/5,5 1,6 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 761 39,9 - 78,9 761 42,7 - 81,7

EVMSG10 14/5,5 1,6 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 821 41,8 - 80,8 821 44,5 - 83,5

EVMSG10 15/5,5 1,6 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 851 42,7 - 81,7 851 45,4 - 84,4

EVMSG10 16/7,5 2,5 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 - - - - 881 46,3 - 92,3

EVMSG10 18/7,5 2,5 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 - - - - 941 47,7 - 93,7

EVMSG10 19/7,5 2,5 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 - - - - 971 49,1 - 95,1

EVMSG10 21/7,5 2,5 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 - - - - 1031 50,9 - 96,9

EVMSG10 22/11 2,5 11 160 ø350 - - - 259 180 440 - - - - 1091 53,2 - 115,7

EVMSG10 23/11 2,5 11 160 ø350 - - - 259 180 440 - - - - 1121 59,9 - 122,4

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar
- nicht verfügbar

DIN           Rundflansch (F) - DN40Ovalflansch (N)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

253

2.11

E
V

M
S

G
10

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMSG10

mit Rundflansch (F)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

254

2.11

E
V

M
S

G
10

ROHRLEITUNGSANSCHLUSS
EVMSG10

mit Ovalflansch (N)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

255

2.11

E
V

M
S

G
10

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMSG10

N° BAUTEILBEZEICHNUNG WERKSTOFF
EVMSG MAßE NORM

4 Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304)

5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

6 Pumpengehäuse Grauguss EN GJL-250EN1551

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

21 Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

31 Welle EN 1.4301 (AISI 304)

32-1 Passfeder EN 1.4301 (AISI 304)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304)

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

46 Splitring (Gleitringdichtung) EN 1.4404 (AISI 316L)

47 Sicherungsring EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 mit Inox-Einlage M10

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM D. 12,37x2,62 OR 3050

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

107 Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS

111 Gleitringdichtung SiC mit Kohlegrafitanteil / SiC /EPDM

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

111-4 Dichtungshalter EN 1.4301 (AISI 304)

111-5 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D. 164,46x5,34 OR 6645

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 15,88x2,62 OR 121

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 37,77x2,62 OR 3150

117 Losflanschdichtung EPDM

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M12

120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x12 ISO 4762

120-6 Schraube (Kupplung)

bis 4,0 kW

Verzinkter Stahl

M6x25 ISO 4762

von 5,5 kW bis 7,5 kW M8x20 ISO 4762

über 11 kW M10x30 ISO 4762

120-11 Schraube (Gegenflansch) A2-70 UNI 7323

120-13 Schraube (Motor)

MEC 80

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M6x20 ISO 4017

MEC 90-100-112 M8x20 ISO 4017

MEC 132 M12x40 UNI 5739

MEC 160 M16x50 ISO 4017

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M12 UNI 5588

128-3 Mutter (Motor)
MEC 132

Verzinkter Stahl
M12 UNI 5588

MEC 160 M16 ISO 4032

130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

131-1 Zylinderstift C-Stahl D.5x35 UNI 4838

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl D. 13x24x2,5 UNI 6592

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

140 Kupplung
bis 4,0 kW Aluminiumguss EN AB-AISI11Cu2 (Fe)

ab 5,5 kW Grauguss

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) G 3/8

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) G 3/8

212-2 Entlüftungsschraube EN 1.4404 (AISI 316L)

219 Gegenflansch Verzinkter Stahl

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

256

2.11

E
V

M
S

G
10

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMSG10

Pumpen Type
N°

4 5-1 5-2 5-3 5-4 6 7 21 31 32-1 43-2 43-3 44-1 46 47 48 52-1 75 75-1 107 111 111-3 111-4 111-5 115-1 115-4 115-5 115-4 115-5

EVMSG10 2/0,75 1 1 / 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 3/1,5 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 1 2 1 1 1 1 4 3 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 4/2,2 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 5 1 1 2 1 1 1 1 4 4 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 5/2,2 1 1 3 1 1 1 1 5 1 1 7 1 1 2 1 1 1 1 4 5 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 6/2,2 1 1 4 1 1 1 1 6 1 1 9 1 1 2 1 1 1 1 4 6 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 7/3,0 1 1 5 1 1 1 1 7 1 1 11 1 1 2 1 1 1 1 4 7 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 8/3,0 1 1 6 1 1 1 1 8 1 1 13 1 1 2 1 1 1 1 4 8 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 9/4,0 1 1 7 1 1 1 1 9 1 1 15 1 1 2 1 1 1 1 4 9 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 10/4,0 1 1 8 1 1 1 1 10 1 1 17 1 1 2 1 1 1 1 4 10 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 11/4,0 1 1 9 1 1 1 1 11 1 1 19 1 1 2 1 1 1 1 4 11 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 12/5,5 1 1 9 2 1 1 1 12 1 1 19 2 2 2 1 1 2 1 4 12 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 14/5,5 1 1 11 2 1 1 1 14 1 1 23 2 2 2 1 1 2 1 4 14 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 15/5,5 1 1 12 2 1 1 1 15 1 1 25 2 2 2 1 1 2 1 4 15 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 16/7,5 1 1 13 2 1 1 1 16 1 1 27 2 2 2 1 1 2 1 4 16 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 18/7,5 1 1 15 2 1 1 1 18 1 1 31 2 2 2 1 1 2 1 4 18 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 19/7,5 1 1 16 2 1 1 1 19 1 1 33 2 2 2 1 1 2 1 4 19 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 21/7,5 1 1 18 2 1 1 1 21 1 1 37 2 2 2 1 1 2 1 4 21 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 22/11 1 1 19 2 1 1 1 22 1 1 39 2 2 2 1 1 2 1 4 22 1 1 1 1 2 1 1 1 1

EVMSG10 23/11 1 1 19 3 1 1 1 23 1 1 39 3 3 2 1 1 3 1 4 23 1 1 1 1 2 1 1 1 1

Pumpen Type
N°

117* 120-1 120-3 120-6 120-11* 120-13 128-1 128-3 128-6 130-1 130-2 131-1 135-1 135-6 137-1 140 162 212 212-1 212-2 219* 245 273-1

EVMSG10 2/0,75 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 3/1,5 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 4/2,2 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 5/2,2 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 6/2,2 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 7/3,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 8/3,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 9/4,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 10/4,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 11/4,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 12/5,5 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 14/5,5 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 15/5,5 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG10 16/7,5 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG10 18/7,5 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG10 19/7,5 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG10 21/7,5 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG10 22/11 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG10 23/11 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

* nur für Ovalflansch (N)
128-6 / 135-6: mit Aluminium Kupplung (siehe Zeichnung S.211)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

257

2.12

E
V

M
S

(L
)1

5

KENNLINIE
EVMS(L)15

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

258

2.12

E
V

M
S

(L
)1

5

TECHNISCHE DATEN
EVMS(L)15

Dimensionen

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Pmax
[MPa]

Motor Ovalflansch (N) Losflansch (LF)
Rundflansch (F)

Victaulic® (V)
Clamp (C)

kW
Bau-
größe A

1~ 3 ~  
H2

Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3 B C H3 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~

EVMS(L)15 1/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 377 18 29,8 28 377 18,8 30,6 28,8 377 16,9 28,7 26,9

EVMS(L)15 2/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 387 18,3 37,8 33,3 387 19,1 38,6 34,1 387 17,2 36,7 32,2

EVMS(L)15 3/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 437 19,6 - 41,6 437 20,4 - 42,4 437 18,5 - 40,5

EVMS(L)15 4/4,0 1,6 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 477 20,8 - 49,3 477 21,6 - 50,1 477 19,7 - 48,2

EVMS(L)15 5/5,5 1,6 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 614 30,5 - 69,5 614 31,3 - 70,3 614 29,4 - 68,4

EVMS(L)15 6/5,5 1,6 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 654 31,7 - 70,7 654 32,5 - 71,5 654 30,6 - 69,6

EVMS(L)15 7/7,5 1,6 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 694 33,9 - 79,9 694 34,7 - 80,7 694 32,8 - 78,8

EVMS(L)15 8/7,5 1,6 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 734 35,2 - 81,2 734 36 - 82 734 34,1 - 80,1

EVMS(L)15 9/11 1,6 11 160 ø350 - - - 259 180 440 804 36,5 - 99 804 37,3 - 99,8 804 35,4 - 97,9

EVMS(L)15 10/11 1,6 11 160 ø350 - - - 259 180 440 844 37,8 - 100,3 844 38,6 - 101,1 844 36,7 - 99,2

EVMS(L)15 11/11 1,6 11 160 ø350 - - - 259 180 440 884 45,8 - 108,3 884 46,6 - 109,1 884 44,7 - 107,2

EVMS(L)15 12/11 2,5 11 160 ø350 - - - 259 180 440 - - - - 924 47,9 - 110,4 924 46 - 108,5

EVMS(L)15 13/11 2,5 11 160 ø350 - - - 259 180 440 - - - - 964 49,2 - 111,7 964 47,3 - 109,8

EVMS(L)15 15/15 2,5 15 160 M ø350 - - - 317 238 498 - - - - 1044 51,8 - 140,7 1044 49,9 - 138,8

EVMS(L)15 17/15 2,5 15 160 M ø350 - - - 317 238 498 - - - - 1124 54,7 - 143,6 1124 52,8 - 141,7

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar
- nicht verfügbar

Ovalflansch (N) DIN           Losflansch (LF) - DN50 Victaulic® (V)

DIN           Rundflansch (F) - DN50 Clamp (C)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

259

2.12

E
V

M
S

(L
)1

5

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMS(L)15

mit Rundflansch (F)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

260

2.12

E
V

M
S

(L
)1

5

ROHRLEITUNGSANSCHLUSS
EVMS(L)15

mit Ovalflansch (N)  mit Losflansch (LF)

mit Victaulic®(V) mit Clamp (C)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

261

2.12

E
V

M
S

(L
)1

5

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMS(L)15

N° BAUTEILBEZEICHNUNG
WERKSTOFF

MAßE NORM
EVMS EVMSL

4 Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
6 Pumpengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
21 Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

31 Welle EN 1.4301 (AISI 304) -
EN 1.4462 (AISI 329A)

EN 1.4404 (AISI 316L) -
EN 1.4462 (AISI 329A)

32-1 Passfeder EN 1.4301 (AISI 304)
43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
43-4 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
43-6 Unterlegscheibe EN 1.4404 (AISI 316L) D. 26x2.5
44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid
45 Halbring EN 1.4301 (AISI 304)
46 Splitring (Gleitringdichtung) EN 1.4404 (AISI 316L)
47 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage

A4-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage M10

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid
75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM D. 12.,7x2,62 OR 3050
75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM
107 Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS EN 1.4404 (AISI 316L) + PPS
111 Gleitringdichtung SiC mit Kohlegrafitanteil / SiC /EPDM
111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)
111-4 Dichtungshalter EN 1.4301 (AISI 304)
111-5 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D. 164,46x5,34 OR 6645
115-3 O-Ring EPDM
115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 15,88x2,62 OR 121
115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 37,77x2,62 OR 3150
120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M12
120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x12 ISO 4762

120-6 Schraube (Kupplung) 
bis 4,0 kW

Verzinkter Stahl
M6x25 ISO 4762

von 5,5 kW bis 7,5 kW M8x20 ISO 4762
über 11 kW M10x30 ISO 4762

120-11 Schraube (Gegenflansch) A2-70 UNI 7323

120-13 Schraube (Motor)

MEC 80

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M6x20 ISO 4017
MEC 90-100-112 M8x20 ISO 4017
MEC 132 M12x40 UNI 5739
MEC 160 M16x50 ISO 4017

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M12 UNI 5588

128-3 Mutter (Motor)
MEC 132

Verzinkter Stahl
M12 UNI 5588

MEC 160 M16 ISO 4032
128-5 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M12 UNI 7474
130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x8 UNI 5923
130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687
131-1 Zylinderstift C-Stahl D.5x35 UNI 4838
135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl D. 13x24x2, 5 UNI 6592
137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

140 Kupplung
bis 4,0 kW Aluminiumguss EN AB-AISI11 Cu2 (Fe)
ab 5,5 kW Grauguss

160 Grundplatte Aluminiumguss EN AB-AISI11 Cu2 (Fe)
162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561
212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) G 3/8
212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) G 3/8
212-2 Entlüftungsschraube EN 1.4404 (AISI 316L)
219 Gegenflansch EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)
273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
615 Losflansch C-Stahl



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

262

2.12

E
V

M
S

(L
)1

5

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMS(L)15

Pumpen Type
N°

4 5-1 5-2 5-3 5-4 6 7 21 31*** 32-1 43-2 43-3 43-4 43-6 44-1 45** 46 47 48 52-1 75 75-1 107 111 111-3 111-4 111-5 115-1 115-3* 115-4 115-5

EVMS(L)15 1/1,1 1 1 / 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)15 2/2,2 1 1 / 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)15 3/3,0 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 3 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)15 4/4,0 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 5 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 4 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)15 5/5,5 1 1 3 1 1 1 1 5 1 1 7 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 5 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)15 6/5,5 1 1 4 1 1 1 1 6 1 1 9 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 6 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)15 7/7,5 1 1 4 2 1 1 1 7 1 1 9 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 7 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)15 8/7,5 1 1 5 2 1 1 1 8 1 1 11 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 8 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)15 9/11 1 1 6 2 1 1 1 9 1 1 13 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 9 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)15 10/11 1 1 7 2 1 1 1 10 1 1 15 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 10 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)15 11/11 1 1 8 2 1 1 1 11 1 1 17 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 11 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)15 12/11 1 1 9 2 1 1 1 12 1 1 19 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 12 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)15 13/11 1 1 10 2 1 1 1 13 1 1 21 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 13 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)15 15/15 1 1 12 2 1 1 1 15 1 1 25 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 15 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)15 17/15 1 1 13 3 1 1 1 17 1 1 27 2 3 / 3 4 2 1 1 3 1 2 17 1 1 1 1 2 / 1 1

Pumpen Type
N°

120-1 120-3 120-6 120-11* 120-13 128-1 128-3 128-5 128-6 130-1 130-2 131-1 135-1 135-6 137-1 140 160 162 212 212-1 212-2 219* 245 273-1 615**

EVMS(L)15 1/1,1 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)15 2/2,2 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)15 3/3,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)15 4/4,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)15 5/5,5 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)15 6/5,5 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)15 7/7,5 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)15 8/7,5 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)15 9/11 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)15 10/11 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)15 11/11 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)15 12/11 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)15 13/11 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)15 15/15 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)15 17/15 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

* nur für Ovalflansch (N)
** nur für Losflansch (LF)

**  welle aus EN 1.4462 (AISI 329A) 
128-6 / 135-6: mit Aluminium Kupplung (siehe Zeichnung S.211)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

263

2.12

E
V

M
S

G
15

KENNLINIE
EVMSG15

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

264

2.12

E
V

M
S

G
15

TECHNISCHE DATEN
EVMSG15

Dimensionen

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Pmax
[MPa]

Motor Ovalflansch (N) Rundflansch (F)

kW
Bau-
größe A

1~ 3 ~  
H2

Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3 B C H3 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~

EVMSG15 1/1,1 1,6 1,1 80 ø120 160 151 232 141 102 244 377 22,4 34,2 32,4 377 26,9 38,7 36,9

EVMSG15 2/2,2 1,6 2,2 90 ø140 172 140 278 160 119 291 387 22,6 42,1 37,6 387 27,2 46,7 42,2

EVMSG15 3/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 437 24 - 46 437 28,5 - 50,5

EVMSG15 4/4,0 1,6 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 477 25,2 - 53,7 477 29,7 - 58,2

EVMSG15 5/5,5 1,6 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 614 34,9 - 73,9 614 39,5 - 78,5

EVMSG15 6/5,5 1,6 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 654 36,1 - 75,1 654 40,7 - 79,7

EVMSG15 7/7,5 1,6 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 694 38,3 - 84,3 694 42,9 - 88,9

EVMSG15 8/7,5 1,6 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 734 39,6 - 85,6 734 44,2 - 90,2

EVMSG15 9/11 1,6 11 160 ø350 - - - 259 180 440 804 40,9 - 103,4 804 45,5 - 108

EVMSG15 10/11 1,6 11 160 ø350 - - - 259 180 440 844 42,2 - 104,7 844 46,8 - 109,3

EVMSG15 11/11 1,6 11 160 ø350 - - - 259 180 440 884 50,2 - 112,7 884 54,7 - 117,2

EVMSG15 12/11 2,5 11 160 ø350 - - - 259 180 440 - - - - 924 56 - 118,5

EVMSG15 13/11 2,5 11 160 ø350 - - - 259 180 440 - - - - 964 57,3 - 119,8

EVMSG15 15/15 2,5 15 160 M ø350 - - - 317 238 498 - - - - 1044 59,9 - 148,8

EVMSG15 17/15 2,5 15 160 M ø350 - - - 317 238 498 - - - - 1124 62,8 - 151,7

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar
- nicht verfügbar

DIN           Rundflansch (F) - DN50Ovalflansch (N)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

265

2.12

E
V

M
S

G
15

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMSG15

mit Rundflansch (F)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

266

2.12

E
V

M
S

G
15

ROHRLEITUNGSANSCHLUSS
EVMSG15

mit Ovalflansch (N)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

267

2.12

E
V

M
S

G
15

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMSG15

N° BAUTEILBEZEICHNUNG WERKSTOFF
EVMSG MAßE NORM

4 Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304)

5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

6 Pumpengehäuse Grauguss EN GJL-250EN1551

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

21 Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

31 Welle EN 1.4301 (AISI 304) - EN 1.4462 (AISI 329A)

32-1 Passfeder EN 1.4301 (AISI 304)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304)

43-4 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

43-6 Unterlegscheibe EN 1.4404 (AISI 316L) D. 26x2,5

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

46 Splitring (Gleitringdichtung) EN 1.4404 (AISI 316L)

47 Sicherungsring EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 mit Inox-Einlage M10

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM D. 12,37x2,62 OR 3050

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

107 Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS

111 Gleitringdichtung SiC mit Kohlegrafitanteil / SiC /EPDM

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

111-4 Dichtungshalter EN 1.4301 (AISI 304)

111-5 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D. 164,46x5,34 OR 6645

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 15,88x2,62 OR 121

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 37,77x2,62 OR 3150

117 Losflanschdichtung EPDM

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M12

120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x12 ISO 4762

120-6 Schraube (Kupplung)

bis 4,0 kW

Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M6x25 ISO 4762

von 5,5 kW bis 7,5 kW M8x20 ISO 4762

über 11 kW M10x30 ISO 4762

120-11 Schraube (Gegenflansch) A2-70 UNI 7323

120-13 Schraube (Motor)

MEC 80

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M6x20 ISO 4017

MEC 90-100-112 M8x20 ISO 4017

MEC 132 M12x40 UNI 5739

MEC 160 M16x50 ISO 4017

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M12 UNI 5588

128-3 Mutter (Motor)
MEC 132

Verzinkter Stahl
M12 UNI 5588

MEC 160 M16 ISO 4032

130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

131-1 Zylinderstift C-Stahl D.5x35 UNI 4838

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl D. 13x24x2,5 UNI 6592

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

140 Kupplung
bis 4,0 kW Aluminiumguss EN AB-AISI11Cu2 (Fe)

ab 5,5 kW Grauguss

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) G 3/8

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) G 3/8

212-2 Entlüftungsschraube EN 1.4404 (AISI 316L)

219 Gegenflansch Verzinkter Stahl

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

268

2.12

E
V

M
S

G
15

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMSG15

Pumpen Type
N°

4 5-1 5-2 5-3 5-4 6 7 21 31*** 32-1 43-2 43-3 43-4 43-6 44-1 46 47 48 52-1 75 75-1 107 111 111-3 111-4 111-5 115-1 115-4 115-5

EVMSG15 1/1,1 1 1 / 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 2/2,2 1 1 / 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 3/3,0 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 3 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 4/4,0 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 5 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 4 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 5/5,5 1 1 3 1 1 1 1 5 1 1 7 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 5 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 6/5,5 1 1 4 1 1 1 1 6 1 1 9 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 6 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 7/7,5 1 1 4 2 1 1 1 7 1 1 9 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 7 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 8/7,5 1 1 5 2 1 1 1 8 1 1 11 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 8 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 9/11 1 1 6 2 1 1 1 9 1 1 13 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 9 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 10/11 1 1 7 2 1 1 1 10 1 1 15 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 10 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 11/11 1 1 8 2 1 1 1 11 1 1 17 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 11 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 12/11 1 1 9 2 1 1 1 12 1 1 19 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 12 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 13/11 1 1 10 2 1 1 1 13 1 1 21 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 13 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 15/15 1 1 12 2 1 1 1 15 1 1 25 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 15 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG15 17/15 1 1 13 3 1 1 1 17 1 1 27 2 3 / 3 2 1 1 3 1 4 17 1 1 1 1 2 1 1

Pumpen Type
N°

117* 120-1 120-3 120-6 120-11* 120-13 128-1 128-3 128-6 130-1 130-2 131-1 135-1 135-6 137-1 140 162 212 212-1 212-2 219* 245 273-1

EVMSG15 1/1,1 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG15 2/2,2 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG15 3/3,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG15 4/4,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG15 5/5,5 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG15 6/5,5 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG15 7/7,5 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG15 8/7,5 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG15 9/11 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG15 10/11 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG15 11/11 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG15 12/11 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG15 13/11 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG15 15/15 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG15 17/15 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

* nur für Ovalflansch (N)

***  welle aus EN 1.4462 (AISI 329A) 
128-6 / 135-6: mit Aluminium Kupplung (siehe Zeichnung S.211)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

269

2.13

E
V

M
S

(L
)2

0

KENNLINIE
EVMS(L)20

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

270

2.13

E
V

M
S

(L
)2

0

TECHNISCHE DATEN
EVMS(L)20

Dimensionen

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Pmax
[MPa]

Motor Ovalflansch (N) Losflansch (LF)
Rundflansch (F)

Victaulic® (V)
Clamp (C)

kW
Bau-
größe A

1~ 3 ~  
H2

Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3 B C H3 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~

EVMS(L)20 1/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 387 18,2 36 31,7 387 20 37,8 33,5 387,0 17,1 34,9 30,6

EVMS(L)20 2/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 397 18,3 - 40,3 397 19,1 - 41,1 397,0 17,2 - 39,2

EVMS(L)20 3/4,0 1,6 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 437 19,7 - 48,2 437 20,5 - 49 436,5 18,6 - 47,1

EVMS(L)20 4/5,5 1,6 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 574 25,6 - 64,6 574 26,4 - 65,4 574,2 24,5 - 63,5

EVMS(L)20 5/7,5 1,6 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 614 26,9 - 72,9 614 27,7 - 73,7 614,2 25,8 - 71,8

EVMS(L)20 6/7,5 1,6 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 654 28,1 - 74,1 654 28,9 - 74,9 654,2 27 - 73

EVMS(L)20 7/11 1,6 11 160 ø350 - - - 259 180 440 724 30,4 - 92,9 724 31,2 - 93,7 724,0 29,3 - 91,8

EVMS(L)20 8/11 1,6 11 160 ø350 - - - 259 180 440 764 42,2 - 104,7 764 43 - 105,5 764,2 41,1 - 103,6

EVMS(L)20 9/11 1,6 11 160 ø350 - - - 259 180 440 804 43,5 - 106 804 44,3 - 106,8 804,2 42,4 - 104,9

EVMS(L)20 10/11 2,5 11 160 ø350 - - - 259 180 440 - - - - 844 45,7 - 108,2 844,2 43,8 - 106,3

EVMS(L)20 11/15 2,5 15 160 M ø350 - - - 317 238 498 - - - - 884 47 - 135,9 884,2 45,1 - 134

EVMS(L)20 12/15 2,5 15 160 M ø350 - - - 317 238 498 - - - - 924 48,3 - 137,2 924,2 46,4 - 135,3

EVMS(L)20 13/15 2,5 15 160 M ø350 - - - 317 238 498 - - - - 964 49,6 - 138,5 964,2 47,7 - 136,6

EVMS(L)20 14/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 - - - 317 238 542 - - - - 1004 51 - 155 1004,2 49,1 - 153,1

EVMS(L)20 15/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 - - - 317 238 542 - - - - 1044 52,3 - 156,3 1044,2 50,4 - 154,4

EVMS(L)20 16/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 - - - 317 238 542 - - - - 1084 53,6 - 157,6 1084,2 51,7 - 155,7

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar
- nicht verfügbar

Ovalflansch (N) DIN           Losflansch (LF) - DN50 Victaulic® (V)

DIN           Rundflansch (F) - DN50 Clamp (C)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

271

2.13

E
V

M
S

(L
)2

0

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMS(L)20

mit Rundflansch (F)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

272

2.13

E
V

M
S

(L
)2

0

ROHRLEITUNGSANSCHLUSS
EVMS(L)20

mit Ovalflansch (N)  mit Losflansch (LF)

mit Victaulic® (V) mit Clamp (C)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

273

2.13

E
V

M
S

(L
)2

0

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMS(L)20

N° BAUTEILBEZEICHNUNG
WERKSTOFF

MAßE NORM
EVMS EVMSL

4 Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
6 Pumpengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
21 Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

31 Welle EN 1.4301 (AISI 304) -
EN 1.4462 (AISI 329A)

EN 1.4404 (AISI 316L) -
EN 1.4462 (AISI 329A)

32-1 Passfeder EN 1.4301 (AISI 304)
43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
43-4 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
43-6 Unterlegscheibe EN 1.4404 (AISI 316L) D. 26x2.5
44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid
45 Halbring EN 1.4301 (AISI 304)
46 Splitring (Gleitringdichtung) EN 1.4404 (AISI 316L)
47 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage

A4-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage M10

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid
75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM D. 12.37x2.62 OR 3050
75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM
107 Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS EN 1.4404 (AISI 316L) + PPS
111 Gleitringdichtung SiC mit Kohlegrafitanteil / SiC /EPDM
111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)
111-4 Dichtungshalter EN 1.4301 (AISI 304)
111-5 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D. 164.46x5.34 OR 6645
115-3 O-Ring EPDM
115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 15.88x2.62 OR 121
115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 37.77x2.62 OR 3150
120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M12
120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x12 ISO 4762

120-6 Schraube (Kupplung) 
bis 4,0 kW

Verzinkter Stahl
M6x25 ISO 4762

von 5,5 kW bis 7,5 kW M8x20 ISO 4762
über 11 kW M10x30 ISO 4762

120-11 Schraube (Gegenflansch) A2-70 UNI 7323

120-13 Schraube (Motor)
MEC 90-100-112

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M8x20 ISO 4017

MEC 132 M12x40 UNI 5739
MEC 160 M16x50 ISO 4017

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M12 UNI 5588

128-3 Mutter (Motor)
MEC 132

Verzinkter Stahl
M12 UNI 5588

MEC 160 M16 ISO 4032
128-5 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M12 UNI 7474
130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x8 UNI 5923
130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687
131-1 Zylinderstift C-Stahl D. 5x35 UNI 4838
135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl D. 13x24x2.5 UNI 6592
137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

140 Kupplung
bis 4,0 kW Aluminiumguss EN AB-AISI11 Cu2 (Fe)
ab 5,5 kW Grauguss

160 Grundplatte Aluminiumguss EN AB-AISI11 Cu2 (Fe)
162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561
212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) G 3/8
212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L) G 3/8
212-2 Entlüftungsschraube EN 1.4404 (AISI 316L)
219 Gegenflansch EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)
273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)
615 Losflansch C-Stahl



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

274

2.13

E
V

M
S

(L
)2

0

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMS(L)20

Pumpen Type
N°

4 5-1 5-2 5-3 5-4 6 7 21 31*** 32-1 43-2 43-3 43-4 43-6 44-1 45** 46 47 48 52-1 75 75-1 107 111 111-3 111-4 111-5 115-1 115-3* 115-4 115-5

EVMS(L)20 1/1,5 1 1 / 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)20 2/3,0 1 1 / 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)20 3/4,0 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 3 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)20 4/5,5 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 5 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 4 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)20 5/7,5 1 1 3 1 1 1 1 5 1 1 7 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 5 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)20 6/7,5 1 1 4 1 1 1 1 6 1 1 9 1 1 / 1 4 2 1 1 1 1 2 6 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)20 7/11 1 1 4 2 1 1 1 7 1 1 9 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 7 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)20 8/11 1 1 5 2 1 1 1 8 1 1 11 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 8 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)20 9/11 1 1 6 2 1 1 1 9 1 1 13 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 9 1 1 1 1 2 2 1 1

EVMS(L)20 10/11 1 1 7 2 1 1 1 10 1 1 15 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 10 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)20 11/15 1 1 8 2 1 1 1 11 1 1 17 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 11 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)20 12/15 1 1 9 2 1 1 1 12 1 1 19 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 12 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)20 13/15 1 1 10 2 1 1 1 13 1 1 21 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 13 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)20 14/18,5 1 1 11 2 1 1 1 14 1 1 23 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 14 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)20 15/18,5 1 1 12 2 1 1 1 15 1 1 25 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 15 1 1 1 1 2 / 1 1

EVMS(L)20 16/18,5 1 1 13 2 1 1 1 16 1 1 27 2 2 / 2 4 2 1 1 2 1 2 16 1 1 1 1 2 / 1 1

Pumpen Type
N°

120-1 120-3 120-6 120-11* 120-13 128-1 128-3 128-5 128-6 130-1 130-2 131-1 135-1 135-6 137-1 140 160 162 212 212-1 212-2 219* 245 273-1 615**

EVMS(L)20 1/1,5 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)20 2/3,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)20 3/4,0 4 4 4 4 4 4 / 4 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)20 4/5,5 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)20 5/7,5 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)20 6/7,5 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)20 7/11 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)20 8/11 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)20 9/11 4 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 2 2 2 2

EVMS(L)20 10/11 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)20 11/15 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)20 12/15 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)20 13/15 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)20 14/18,5 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)20 15/18,5 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

EVMS(L)20 16/18,5 4 4 4 / 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 1 2 1 / 2 2 2

* nur für Ovalflansch (N)
** nur für Losflansch (LF)

***  welle aus EN 1.4462 (AISI 329A) 
128-6 / 135-6: mit Aluminium Kupplung (siehe Zeichnung S.211)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

275

2.13

E
V

M
S

G
20

KENNLINIE
EVMSG20

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

276

2.13

E
V

M
S

G
20

TECHNISCHE DATEN
EVMSG20

Dimensionen

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Pmax
[MPa]

Motor Ovalflansch (N) Rundflansch (F)

kW
Bau-
größe A

1~ 3 ~  
H2

Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor H2
Gewicht
Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3 B C H3 1 ~ 3 ~ 1 ~ 3 ~

EVMSG20 1/1,5 1,6 1,5 90 ø140 172 140 278 160 119 291 387 22,6 40,4 36,1 387 27,2 45 40,7

EVMSG20 2/3,0 1,6 3,0 100 ø160 - - - 176 123 342 397 22,7 - 44,7 397 27,3 - 49,3

EVMSG20 3/4,0 1,6 4,0 112 ø160 - - - 193 138 364 437 24,1 - 52,6 437 28,7 - 57,2

EVMSG20 4/5,5 1,6 5,5 132 ø300 - - - 220 152 399 574 30 - 69 574 34,6 - 73,6

EVMSG20 5/7,5 1,6 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 614 31,2 - 77,2 614 35,9 - 81,9

EVMSG20 6/7,5 1,6 7,5 132 ø300 - - - 220 152 419 654 32,5 - 78,5 654 37,1 - 83,1

EVMSG20 7/11 1,6 11 160 ø350 - - - 259 180 440 724 34,8 - 97,3 724 39,4 - 101,9

EVMSG20 8/11 1,6 11 160 ø350 - - - 259 180 440 764 46,6 - 109,1 764 51,2 - 113,7

EVMSG20 9/11 1,6 11 160 ø350 - - - 259 180 440 804 47,9 - 110,4 804 52,5 - 115

EVMSG20 10/11 2,5 11 160 ø350 - - - 259 180 440 - - - - 844 53,9 - 116,4

EVMSG20 11/15 2,5 15 160 M ø350 - - - 317 238 498 - - - - 884 55,2 - 144,1

EVMSG20 12/15 2,5 15 160 M ø350 - - - 317 238 498 - - - - 924 56,5 - 145,4

EVMSG20 13/15 2,5 15 160 M ø350 - - - 317 238 498 - - - - 964 57,9 - 146,8

EVMSG20 14/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 - - - 317 238 542 - - - - 1004 59,2 - 163,2

EVMSG20 15/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 - - - 317 238 542 - - - - 1044 60,5 - 164,5

EVMSG20 16/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 - - - 317 238 542 - - - - 1084 61,8 - 165,8

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar
- nicht verfügbar

DIN           Rundflansch (F) - DN50Ovalflansch (N)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

277

2.13

E
V

M
S

G
20

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMSG20

mit Rundflansch (F)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

278

2.13

E
V

M
S

G
20

ROHRLEITUNGSANSCHLUSS
EVMSG20

mit Ovalflansch (N)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

279

2.13

E
V

M
S

G
20

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMSG20

N° BAUTEILBEZEICHNUNG WERKSTOFF
EVMSG MAßE NORM

4 Dichtungsträger EN 1.4301 (AISI 304)

5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

6 Pumpengehäuse Grauguss EN GJL-250EN1551

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

21 Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

31 Welle EN 1.4301 (AISI 304) - EN 1.4462 (AISI 329A)

32-1 Passfeder EN 1.4301 (AISI 304)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304)

43-4 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

43-6 Unterlegscheibe EN 1.4404 (AISI 316L) D. 26x2.5

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

46 Splitring (Gleitringdichtung) EN 1.4404 (AISI 316L)

47 Sicherungsring EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 mit Inox-Einlage M10

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM D. 12.37x2.62 OR 3050

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

107 Schleißring EN 1.4301 (AISI 304) + PPS

111 Gleitringdichtung SiC mit Kohlegrafitanteil / SiC /EPDM

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

111-4 Dichtungshalter EN 1.4301 (AISI 304)

111-5 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D. 164.46x5.34 OR 6645

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 15.88x2.62 OR 121

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 37.77x2.62 OR 3150

117 Losflanschdichtung EPDM

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M12

120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x12 ISO 4762

120-6 Schraube (Kupplung)

bis 4,0 kW

Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M6x25 ISO 4762

von 5,5 kW bis 7,5 kW M8x20 ISO 4762

über 11 kW M10x30 ISO 4762

120-11 Schraube (Gegenflansch) A2-70 UNI 7323

120-13 Schraube (Motor)

MEC 90-100-112

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M8x20 ISO 4017

MEC 132 M12x40 UNI 5739

MEC 160 M16x50 ISO 4017

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M12 UNI 5588

128-3 Mutter (Motor)
MEC 132

Verzinkter Stahl
M12 UNI 5588

MEC 160 M16 ISO 4032

130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

131-1 Zylinderstift C-Stahl D.5x35 UNI 4838

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl D. 13x24x2.5 UNI 6592

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

140 Kupplung
bis 4,0 kW Aluminiumguss EN AB-AISI11Cu2 (Fe)

ab 5,5 kW Grauguss

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) G 3/8

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) G 3/8

212-2 Entlüftungsschraube EN 1.4404 (AISI 316L)

219 Gegenflansch Verzinkter Stahl

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

280

2.13

E
V

M
S

G
20

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMSG20

Pumpen Type
N°

4 5-1 5-2 5-3 5-4 6 7 21 31*** 32-1 43-2 43-3 43-4 43-6 44-1 46 47 48 52-1 75 75-1 107 111 111-3 111-4 111-5 115-1 115-4 115-5

EVMSG20 1/1,5 1 1 / 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 2/3,0 1 1 / 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 3/4,0 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 3 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 3 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 4/5,5 1 1 2 1 1 1 1 4 1 1 5 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 4 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 5/7,5 1 1 3 1 1 1 1 5 1 1 7 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 5 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 6/7,5 1 1 4 1 1 1 1 6 1 1 9 1 1 / 1 2 1 1 1 1 4 6 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 7/11 1 1 4 2 1 1 1 7 1 1 9 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 7 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 8/11 1 1 5 2 1 1 1 8 1 1 11 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 8 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 9/11 1 1 6 2 1 1 1 9 1 1 13 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 9 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 10/11 1 1 7 2 1 1 1 10 1 1 15 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 10 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 11/15 1 1 8 2 1 1 1 11 1 1 17 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 11 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 12/15 1 1 9 2 1 1 1 12 1 1 19 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 12 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 13/15 1 1 10 2 1 1 1 13 1 1 21 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 13 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 14/18,5 1 1 11 2 1 1 1 14 1 1 23 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 14 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 15/18,5 1 1 12 2 1 1 1 15 1 1 25 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 15 1 1 1 1 2 1 1

EVMSG20 16/18,5 1 1 13 2 1 1 1 16 1 1 27 2 2 / 2 2 1 1 2 1 4 16 1 1 1 1 2 1 1

Pumpen Type
N°

117* 120-1 120-3 120-6 120-11* 120-13 128-1 128-3 128-6 130-1 130-2 131-1 135-1 135-6 137-1 140 162 212 212-1 212-2 219* 245 273-1

EVMSG20 1/1,5 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG20 2/3,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG20 3/4,0 2 4 4 4 4 4 4 / 4 3 4 1 4 4 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG20 4/5,5 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG20 5/7,5 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG20 6/7,5 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG20 7/11 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG20 8/11 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG20 9/11 2 4 4 4 4 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 2 2 4

EVMSG20 10/11 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG20 11/15 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG20 12/15 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG20 13/15 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG20 14/18,5 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG20 15/18,5 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

EVMSG20 16/18,5 / 4 4 4 / 4 4 4 / 3 4 1 4 / 1 2 1 1 4 1 / 2 4

* nur für Ovalflansch (N)

***  welle aus EN 1.4462 (AISI 329A) 
128-6 / 135-6: mit Aluminium Kupplung (siehe Zeichnung S.211)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

281

2.14

E
V

M
S

 _
 V

E
R

PA
C

K
U

N
G

S
ZE

IC
H

N
U

N
G

VERPACKUNGSZEICHNUNG
EVMS(.)1-3-5-10-15-20

ТИП 3

ТИП 2

ТИП 1
TYP 1

TYP 2

TYP 3



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

282

E
V

M
S

 _
 V

E
R

PA
C

K
U

N
G

S
D

AT
E

N

2.14VERPACKUNGSDATEN
EVMS(.)1-3-5

Pumpen Type

Pumpe ohne Motor Pumpe mit Motor  ~1 Pumpe mit Motor  ~3
Abmessungen

[mm]
Gewicht inkl. 

Verpackung [kg] Pack-
type

Abmessungen
[mm]

Gewicht inkl. 
Verpackung [kg] Pack-

type

Abmessungen
[mm]

Gewicht inkl. 
Verpackung [kg] Pack-

type
X Y Z EVMS(L) EVMSG X Y Z EVMS(L) EVMSG X Y Z EVMS(L) EVMSG

1

EVMS(.)1 2/0,37 385 400 385 12,3 19,3 1 385 400 585 20,2 27,2 1 385 400 585 18,9 25,9 1
EVMS(.)1 3/0,37 385 400 385 12,8 19,8 1 385 400 585 20,7 27,7 1 385 400 585 19,4 26,4 1
EVMS(.)1 4/0,37 385 400 385 13,2 20,2 1 385 400 770 21,5 28,4 1 385 400 770 20,2 27,1 1
EVMS(.)1 5/0,37 385 400 585 14,2 21,2 1 385 400 770 22,0 28,9 1 385 400 770 20,7 27,6 1
EVMS(.)1 6/0,37 385 400 585 14,6 21,6 1 385 400 770 22,4 29,3 1 385 400 770 21,1 28,0 1
EVMS(.)1 7/0,37 385 400 585 15,0 22,0 1 385 400 770 22,8 29,7 1 385 400 770 21,5 28,4 1
EVMS(.)1 8/0,37 385 400 585 15,5 22,5 1 385 400 770 23,3 30,2 1 385 400 770 22,0 28,9 1
EVMS(.)1 9/0,55 385 400 585 15,9 22,9 1 385 400 770 25,1 32,0 1 385 400 770 22,8 29,7 1
EVMS(.)1 10/0,55 385 400 585 16,3 23,3 1 385 400 770 25,5 32,4 1 385 400 770 23,2 30,1 1
EVMS(.)1 11/0,55 385 400 585 16,8 23,8 1 385 400 770 26,0 32,9 1 385 400 770 23,7 30,6 1
EVMS(.)1 12/0,55 385 400 585 17,5 24,5 1 385 400 770 26,7 33,6 1 385 400 970 25,0 32,0 1
EVMS(.)1 13/0,55 385 400 585 18,1 25,1 1 385 400 970 27,9 34,9 1 385 400 970 25,6 32,6 1
EVMS(.)1 14/0,75 385 400 770 19,3 26,3 1 385 400 970 31,5 38,5 1 385 400 970 28,6 35,6 1
EVMS(.)1 16/0,75 385 400 770 20,3 27,3 1 385 400 970 32,5 39,5 1 385 400 970 29,6 36,6 1
EVMS(.)1 18/1,1 385 400 770 21,4 28,4 1 385 400 970 34,0 41,0 1 385 400 970 32,2 39,2 1
EVMS(.)1 20/1,1 385 400 770 22,4 29,4 1 385 400 970 35,0 42,0 1 385 400 1170 33,8 40,7 1
EVMS(.)1 22/1,1 385 400 770 23,6 30,6 1 385 400 1170 36,8 43,7 1 385 400 1170 35,0 41,9 1
EVMS(.)1 24/1,1 385 400 970 25,0 32,0 1 385 400 1170 37,8 44,7 1 385 400 1170 36,0 42,9 1
EVMS(.)1 26/1,1 385 400 970 26,0 33,0 1 385 400 1170 38,8 45,7 1 385 400 1170 37,0 43,9 1
EVMS(.)1 27/1,5 385 400 970 26,4 33,4 1 400 510 1200 45,2 57,1 1 2 500 525 1350 60,8 67,7 1
EVMS(.)1 29/1,5 385 400 970 27,4 34,4 1 500 525 1350 59,6 66,5 3 500 525 1350 55,3 62,2 3
EVMS(.)1 32/1,5 385 400 1170 29,3 36,2 1 500 525 1350 60,9 67,8 3 500 525 1350 56,6 63,5 3
EVMS(.)1 34/1,5 385 400 1170 30,2 37,1 1 500 525 1350 61,8 68,7 3 500 525 1350 57,5 64,4 3
EVMS(.)1 37/2,2 385 400 1170 31,6 38,5 1 500 525 1540 74,1 81,1 3 500 525 1540 69,6 76,6 3
EVMS(.)1 39/2,2 385 400 1170 32,6 39,5 1 500 525 1540 75,1 82,1 3 500 525 1540 70,6 77,6 3

3

EVMS(.)3 2/0,37 385 400 385 12,4 17,6 1 385 400 585 20,3 25,5 1 385 400 585 19,0 24,2 1
EVMS(.)3 3/0,37 385 400 385 12,8 18,0 1 385 400 585 20,7 25,9 1 385 400 585 19,4 24,6 1
EVMS(.)3 4/0,37 385 400 385 13,2 18,5 1 385 400 770 21,5 26,8 1 385 400 770 20,2 25,5 1
EVMS(.)3 5/0,55 385 400 585 14,2 19,4 1 385 400 770 23,4 28,6 1 385 400 770 21,1 26,3 1
EVMS(.)3 6/0,55 385 400 585 14,6 19,8 1 385 400 770 23,8 29,0 1 385 400 770 21,5 26,7 1
EVMS(.)3 7/0,75 385 400 585 15,5 20,7 1 385 400 770 27,6 32,8 1 385 400 770 24,7 29,9 1
EVMS(.)3 8/0,75 385 400 585 16,0 21,2 1 385 400 770 28,1 33,3 1 385 400 770 25,2 30,4 1
EVMS(.)3 9/1,1 385 400 585 16,4 21,6 1 385 400 770 28,9 34,1 1 385 400 770 27,1 32,3 1
EVMS(.)3 10/1,1 385 400 585 16,9 22,1 1 385 400 770 29,4 34,6 1 385 400 770 27,6 32,8 1
EVMS(.)3 11/1,1 385 400 585 17,3 22,5 1 385 400 970 30,4 35,6 1 385 400 970 28,6 33,8 1
EVMS(.)3 12/1,1 385 400 585 17,8 23,0 1 385 400 970 30,9 36,1 1 385 400 970 29,1 34,3 1
EVMS(.)3 13/1,5 385 400 770 19,0 24,2 1 385 400 970 37,6 42,8 1 385 400 970 33,3 38,5 1
EVMS(.)3 14/1,5 385 400 770 19,4 24,6 1 385 400 970 38,0 43,2 1 385 400 970 33,7 38,9 1
EVMS(.)3 15/1,5 385 400 770 19,9 25,1 1 385 400 970 38,5 43,7 1 385 400 970 34,2 39,4 1
EVMS(.)3 16/1,5 385 400 770 20,9 26,1 1 385 400 970 39,6 44,7 1 385 400 970 35,2 40,4 1
EVMS(.)3 17/2,2 385 400 770 21,4 26,6 1 385 400 970 41,7 46,9 1 385 400 970 37,2 42,4 1
EVMS(.)3 19/2,2 385 400 770 22,4 27,6 1 385 400 1170 43,3 48,5 1 385 400 1170 38,8 44,0 1
EVMS(.)3 21/2,2 385 400 770 23,3 28,5 1 385 400 1170 44,2 49,4 1 385 400 1170 39,7 44,9 1
EVMS(.)3 23/2,2 385 400 970 24,7 29,9 1 385 400 1170 45,2 50,4 1 385 400 1170 40,7 45,9 1
EVMS(.)3 24/2,2 385 400 970 25,1 30,4 1 385 400 1170 45,6 50,8 1 385 400 1170 41,1 46,3 1
EVMS(.)3 25/3,0 385 400 970 25,7 30,9 1 - - - - - - 500 525 1350 48,7 56,4 1 2
EVMS(.)3 27/3,0 385 400 970 26,7 31,9 1 - - - - - - 500 525 1350 63,1 68,3 3
EVMS(.)3 29/3,0 385 400 970 27,6 32,9 1 - - - - - - 500 525 1350 64,0 69,3 3
EVMS(.)3 31/3,0 385 400 1170 29,2 34,4 1 - - - - - - 500 525 1350 65,0 70,2 3
EVMS(.)3 33/3,0 385 400 1170 30,0 35,2 1 - - - - - - 500 525 1540 75,0 80,2 3

5

EVMS(.)5 2/0,37 385 400 385 12,9 19,4 1 385 400 585 20,8 27,3 1 385 400 585 19,5 26,0 1
EVMS(.)5 3/0,55 385 400 385 13,4 19,9 1 385 400 770 23,1 29,5 1 385 400 770 20,8 27,3 1
EVMS(.)5 4/0,75 385 400 585 14,9 21,4 1 385 400 770 27,0 33,4 1 385 400 770 24,1 30,6 1
EVMS(.)5 5/1,1 385 400 585 15,5 21,9 1 385 400 770 27,9 34,4 1 385 400 770 26,1 32,6 1
EVMS(.)5 6/1,5 385 400 585 16,1 22,5 1 385 400 770 34,6 41,0 1 385 400 970 30,9 37,3 1
EVMS(.)5 7/1,5 385 400 585 16,5 22,9 1 385 400 970 35,6 42,0 1 385 400 970 31,3 37,7 1
EVMS(.)5 8/2,2 385 400 585 17,0 23,5 1 385 400 970 37,8 44,3 1 385 400 970 33,3 39,8 1
EVMS(.)5 9/2,2 385 400 585 17,6 24,0 1 385 400 970 38,4 44,8 1 385 400 970 33,9 40,3 1
EVMS(.)5 10/2,2 385 400 770 18,5 25,0 1 385 400 970 38,8 45,3 1 385 400 970 34,3 40,8 1
EVMS(.)5 11/2,2 385 400 770 19,4 25,8 1 385 400 970 39,7 46,1 1 385 400 970 35,2 41,6 1
EVMS(.)5 12/3,0 385 400 770 20,6 27,0 1 - - - - - - 385 400 1170 44,0 50,4 1
EVMS(.)5 13/3,0 385 400 770 21,2 27,6 1 - - - - - - 385 400 1170 44,6 56,0 1 2
EVMS(.)5 14/3,0 385 400 770 21,7 28,2 1 - - - - - - 400 510 1200 45,1 56,6 1 2
EVMS(.)5 15/3,0 385 400 770 22,8 29,2 1 - - - - - - 400 510 1200 46,2 57,6 1 2
EVMS(.)5 17/4,0 385 400 970 23,9 30,3 1 - - - - - - 400 510 1200 58,4 64,8 2
EVMS(.)5 19/4,0 385 400 970 25,0 31,4 1 - - - - - - 500 525 1350 67,9 74,3 2
EVMS(.)5 20/4,0 385 400 970 27,2 33,6 1 - - - - - - 500 525 1350 70,1 76,5 3
EVMS(.)5 23/5,5 385 400 1170 34,5 40,9 1 - - - - - - 500 525 1540 96,5 102,9 3
EVMS(.)5 25/5,5 385 400 1170 35,5 41,9 1 - - - - - - 500 525 1540 97,5 103,9 3
EVMS(.)5 27/5,5 500 525 1350 50,8 57,3 3 - - - - - - 610 525 1750 99,0 105,5 3



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVMS

283

2.14 VERPACKUNGSDATEN
EVMS(.)10-15-20

Pumpen Type

Pumpe ohne Motor Pompa mit motore  ~1 Pompa mit motore  ~3
Abmessungen

[mm]
Gewicht inkl. 

Verpackung [kg] Pack-
type

Abmessungen
[mm]

Gewicht inkl. 
Verpackung [kg] Pack-

type

Abmessungen
[mm]

Gewicht inkl. 
Verpackung [kg] Pack-

type
X Y Z EVMS(L) EVMSG X Y Z EVMS(L) EVMSG X Y Z EVMS(L) EVMSG

10

EVMS(.)10 2/0,75 385 400 585 19,9 26,7 1 385 400 770 32,0 38,8 1 385 400 770 29,1 35,9 1
EVMS(.)10 3/1,5 385 400 585 20,9 27,7 1 385 400 770 39,4 46,2 1 385 400 770 35,1 41,9 1
EVMS(.)10 4/2,2 385 400 585 21,7 28,4 1 385 400 770 41,9 48,6 1 385 400 770 37,4 44,1 1
EVMS(.)10 5/2,2 385 400 585 22,5 29,3 1 385 400 970 43,3 50,1 1 385 400 970 38,8 45,6 1
EVMS(.)10 6/2,2 385 400 585 23,4 30,1 1 385 400 970 44,2 50,9 1 385 400 970 39,7 46,4 1
EVMS(.)10 7/3,0 385 400 585 24,3 31,1 1 - - - - - - 400 510 1200 48,2 60,0 1 2
EVMS(.)10 8/3,0 385 400 770 25,7 32,4 1 - - - - - - 400 510 1200 49,1 60,8 1 2
EVMS(.)10 9/4,0 385 400 770 26,5 33,3 1 - - - - - - 400 510 1200 61,4 68,2 2
EVMS(.)10 10/4,0 385 400 770 27,4 34,1 1 - - - - - - 400 510 1200 62,3 69,0 2
EVMS(.)10 11/4,0 385 400 770 29,0 35,8 1 - - - - - - 400 510 1200 63,9 70,7 2
EVMS(.)10 12/5,5 385 400 970 39,2 46,0 1 - - - - - - 500 525 1350 92,6 99,4 2
EVMS(.)10 14/5,5 385 400 970 41,0 47,8 1 - - - - - - 500 525 1350 94,4 101,2 3
EVMS(.)10 15/5,5 385 400 970 41,9 48,7 1 - - - - - - 500 525 1350 95,3 102,1 3
EVMS(.)10 16/7,5 385 400 970 42,9 49,6 1 - - - - - - 500 525 1540 112,5 119,2 3
EVMS(.)10 18/7,5 400 510 1200 45,3 56,6 1 2 - - - - - - 500 525 1540 114,3 120,6 3
EVMS(.)10 19/7,5 400 510 1200 46,2 58,0 1 2 - - - - - - 500 525 1540 115,2 122,0 3
EVMS(.)10 21/7,5 400 510 1200 48,0 59,8 1 2 - - - - - - 500 525 1540 117,0 123,8 3
EVMS(.)10 22/11 400 510 1200 55,3 62,1 2 - - - - - - 610 525 1750 138,4 145,2 3
EVMS(.)10 23/11 500 525 1350 70,8 77,6 3 - - - - - - 610 525 1750 145,1 151,9 3

15

EVMS(.)15 1/1,1 385 400 585 21,2 29,3 1 385 400 770 33,7 41,8 1 385 400 770 31,9 40,0 1
EVMS(.)15 2/2,2 385 400 585 21,5 29,6 1 385 400 770 41,7 49,8 1 385 400 770 37,2 45,3 1
EVMS(.)15 3/3,0 385 400 585 22,8 30,9 1 - - - - - - 400 510 1200 46,7 59,8 1 2
EVMS(.)15 4/4,0 385 400 585 24,0 32,1 1 - - - - - - 400 510 1200 59,4 67,5 2
EVMS(.)15 5/5,5 385 400 770 34,2 42,4 1 - - - - - - 400 510 1200 79,6 87,8 2
EVMS(.)15 6/5,5 385 400 770 35,4 43,6 1 - - - - - - 400 510 1200 80,8 89,0 2
EVMS(.)15 7/7,5 385 400 770 37,6 45,8 1 - - - - - - 500 525 1350 98,4 106,6 2
EVMS(.)15 8/7,5 385 400 970 39,4 47,5 1 - - - - - - 500 525 1350 99,7 107,9 2
EVMS(.)15 9/11 400 510 1200 41,2 54,4 1 2 - - - - - - 500 525 1350 117,5 125,7 3
EVMS(.)15 10/11 400 510 1200 42,5 55,7 1 2 - - - - - - 500 525 1540 128,0 136,2 3
EVMS(.)15 11/11 400 510 1200 50,5 63,6 1 2 - - - - - - 500 525 1540 136,0 144,1 3
EVMS(.)15 12/11 400 510 1200 56,8 64,9 2 - - - - - - 500 525 1540 137,3 145,4 3
EVMS(.)15 13/11 400 510 1200 58,1 66,2 2 - - - - - - 500 525 1540 138,6 146,7 3
EVMS(.)15 15/15 400 510 1200 60,7 68,8 2 - - - - - - 610 525 1750 170,2 178,3 3
EVMS(.)15 17/15 500 525 1350 72,4 80,5 3 - - - - - - 610 525 1750 173,1 181,2 3

20

EVMS(.)20 1/1,5 385 400 585 22,4 29,6 1 385 400 770 40,9 48,1 1 385 400 770 36,6 43,8 1
EVMS(.)20 2/3,0 385 400 585 21,5 29,7 1 - - - - - - 400 510 1200 45,4 58,6 1 2
EVMS(.)20 3/4,0 385 400 585 22,9 31,1 1 - - - - - - 400 510 1200 58,3 66,5 2
EVMS(.)20 4/5,5 385 400 770 29,3 37,5 1 - - - - - - 400 510 1200 74,7 82,9 2
EVMS(.)20 5/7,5 385 400 770 30,6 38,8 1 - - - - - - 400 510 1200 83,0 91,2 2
EVMS(.)20 6/7,5 385 400 770 31,8 40,0 1 - - - - - - 400 510 1200 84,2 92,4 2
EVMS(.)20 7/11 385 400 970 34,5 42,7 1 - - - - - - 500 525 1350 111,4 119,6 3
EVMS(.)20 8/11 400 510 1200 46,3 60,1 1 2 - - - - - - 500 525 1350 123,2 131,4 3
EVMS(.)20 9/11 400 510 1200 47,6 61,4 1 2 - - - - - - 500 525 1350 124,5 132,7 3
EVMS(.)20 10/11 400 510 1200 49,0 62,8 1 2 - - - - - - 500 525 1540 135,1 143,3 3
EVMS(.)20 11/15 400 510 1200 50,3 64,1 1 2 - - - - - - 500 525 1540 162,8 171,0 3
EVMS(.)20 12/15 400 510 1200 57,2 65,4 2 - - - - - - 500 525 1540 164,1 172,3 3
EVMS(.)20 13/15 400 510 1200 58,5 66,8 2 - - - - - - 500 525 1540 165,4 173,7 3
EVMS(.)20 14/18,5 400 510 1200 59,9 68,1 2 - - - - - - 610 525 1750 184,5 192,6 3
EVMS(.)20 15/18,5 400 510 1200 61,2 69,4 2 - - - - - - 610 525 1750 185,8 194,0 3
EVMS(.)20 16/18,5 400 510 1200 62,5 70,7 2 - - - - - - 610 525 1750 187,1 195,3 3

E
V

M
S

 _
 V

E
R

PA
C

K
U

N
G

S
D

AT
E

N



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN

300

E
V

MEVM



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

301

3.1

E
V

M
 _

 H
A

U
P

TM
E

R
K

M
A

LE

HAUPTMERKMALE

[Allgemein]

1.	 Pumpentyp
	 Vertikale mehrstufige Hochdruck-Kreiselpumpen in Inlinebauweise EVM.

2.	 Baugrößen
	 32, 45 e 64 m³/h Nennförderstom.
 
3.	 Maximaler Betriebsdruck
	 16, 25 oder 30 bar.

4.	 Betriebs-Temperatur-Bereich
	 - 15 bis + 120 °С.

5.	 Werkstoffe
	 EVM (Edelstahl 1.4301), EVML (Edelstahl 1.4401), EVMG (Grauguss).

6.	 Motor
	 Hocheffiziente Standard-Normmotoren in IE3 von 2,2 kW bis 37 kW.

7.	 Trinkwasser-Zulassungen

Trinkwasser Atmosphären 
Sprengstoffe

DM174/2004 ACS ATEX 2014/34/UE

Gleitringdichtung SiC/Kohle_VITON SiC/Kohle_VITON alle Varianten
auf p. 303

EVMG -

EVM

EVML -
  Standard 

8.	 Richtlinien / Prüfzeichen    

[Hauptmerkmale]

1.	 Maximale Standzeiten durch hochwertige Werkstoffe und robuste Konstruktion
•	 alle medienberührenden Teile aus Edelstahl 1.4401 (EVML) bzw. 1.4301 (EVM).
•	 zusätzliches Kugellager zur Aufnahme von Axialkräften ab 5,5kW.
•	 maximale Wandstärken (bis zu 60 % stärker als bei vergleichbaren Pumpen) gewährleisten einem maximalen Betriebsdruck von 

30 bar.

2.	 Geringer Energieverbrauch
•	 hocheffiziente IE3-Motoren entsprechen der Ökodesign-Richtlinie 2009/125/EG und der EuP-Verordnung 547/2012.
•	 ein Drehzahlregler kann mit einem handelsüblichen Sensor (Anschluss vorhanden) direkt an die EVM montiert werden, um je

nach Anwendung z. B. den Pumpendruck konstant zu halten und Energie zu sparen.

3.	 Einfache Wartung
•	 dank der Cartridge-Gleitringdichtung ist bei allen Pumpen ein einfacher Austausch der Wellendichtung möglich, ohne dass die 

Motorlaterne demontiert werden muss.
•	 die Ausbaukupplung ermöglicht eine einfache Wartung, ohne dass der Motor demontiert werden muss (≥ 5,5 kW)



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

302

3.2

E
V

M
 _

 T
E

C
H

N
IS

C
H

E
 M

E
R

K
M

A
LE

TECHNISCHE MERKMALE
EVM(.)32-45-64

PUMPE
Version EVMG EVM EVML

Einsatzbereich

Nennfördermenge (m³/h ) 32 45 64 32 45 64 32 45 64

Betriebsdruck (max.) 1,6 / 3,0 MPa   (16 bar/ 30 bar)

Medientemperatur -15 °С bis 120 °С

Werkstoffe

1. Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

2. Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

3. Schleißring
EVM 32 EN 1.4301 (AISI 304) + PTFE EN 1.4401 (AISI 316) + 

PTFE

EVM 45-64 EN 1.4401 (AISI 316) + PTFE

4. Gehäuse Grauguss ASTMCF8 ASTMCF8M

5. Dichtungsträger Grauguss Grauguss + 
EN 1.4301 (AISI 304)

Grauguss + 
EN 1.4404 (AISI 316L)

6. Welle EN 1.4404 (AISI 316L)

7. Wellenlager Wolframcarbid

8. Gleitringdichtung
Тype Cardridge-Gleitringdichtung

Werkstoff SIC / Kohle / VITON

9. O-Ring EPDM VITON

10. Gehäusemantel EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

11. Motorlaterne Grauguss

12. Zuganker C-Stahl

13. Kupplungl C-Stahl

14. Grundplatte Grauguss

Anschluss Rundflansch (DIN/ANSI)

Legende:     Standard

MOTOR

Daten

Frequenz 50 Hz

Phasen Dreiphasig

Drehzahl ≈ 2900 min-1

Nennleistung
2,2 ÷ 37 kW
3,0 ÷ 50 HP

Spannung
230/400 ± 10% V (bis 4,0 kW)
400/690 ± 10% V (ab 5,5 kW)

Typ

Typ Standard IEC Elektromotor - oberflächengekühlt

Effizienz IE3

Polzahl 2

Schutzart IP 55

Isolationsklasse F (Klasse B)

Sonstiges

Thermoschutz Kaltleiterfühler ≥ 22 kW

Gehäusematerial Aluminium

Motorflansch (IEC Motor)
IM B14 (bis 4,0 kW)
IM B5 (ab 5,5 kW)



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

303

E
V

M
 _

 G
LE

IT
R

IN
G

D
IC

H
TU

N
G

3.3 GLEITRINGDICHTUNG
EVM(.)32-45-64

1.	 Gleitringdichtungen

bis 25 bar
nicht druckentlastete

Cartridge-Gleitringdichtung

bis 30 bar
druckentlastete

Cartridge-Gleitringdichtung

2.	 Ausführung der Gleitringdichtungen und Maße [mm]

Baugröße
[mm]

max.
Betriebsdruck

[bar]

d 
[mm]

D1 
[mm]

L 
[mm]

L1 
[mm]

L2 
[mm]

L3 
[mm]

S 
[mm]

Werkstoff

1
Gegenring

2
Gleitring

3
Dichtung

25
25

25 43
39 26,5 12,5 50 3,5

Kohle SIC VITON
30 50 38,5 11,5 - -



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

304

3.4

E
V

M
 _

 T
Y

P
E

N
S

C
H

LÜ
S

S
E

L 
un

d 
TY

P
E

N
S

C
H

IL
D

TYPENSCHLÜSSEL
EVM(.)32-45-64

E
V

M
 _

 T
Y

P
EN

SC
H

LÜ
SS

EL
 U

N
D

 T
Y

P
EN

SC
H

IL
D

 

2.4
3.4

304

50HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN
TYPENSCHLÜSSEL

EVM(.) 32-45-64

Beispiel für Pumpe ohne Motor:
EVM 32 1-0F5 

Beispiel für Pumpe mit Motor:
EVM 32 1-0F5/2.2

TYPENSCHILD

1) “TYPE” Pumpentype

2) “Q” Einsatzgrenzen des Förderstromes

3) “H” Förderhöhe an der Einsatzgrenze des Förderstromes 

4) “Hmax” Maximale Förderhöhe bei Q0

5) “Hmin” Minimale Förderhöhe bei Qmax

6) “P2” Nennleistung des Motors in kW 

(Ausgangsleistung and der Welle)

7) “HP” Nennleistung des Motors in PS

8) “Hz” Frequenz

9) “min-1” Drehzahl

10) “P/N°” Artikelnummer der Pumpe

11) “MEI” Mindesteffizienzindex

12) “Hyd. Eff. ”  Hydraulischer Wirkungsgrad der Pumpe

EVM /32 1 5 2,2- 0 F

Name der Baureihe

Platzhalter

Nennförderstrom [m³/h]
32 | 45 | 64

Anzahl der Laufräder

Anzahl der reduzierten Laufräder
0 | 1 | 2 | 3

Platzhalter

Code für den Rohrleitungsanschluss
F = Rundflansch

Code für das verwendete Material 
Leer = EN 1.4301 (AISI 304)
L = EN 1.4401 (AISI 316)
G = Grauguss

Frequenz
5 = 50 Hz

Polpaarzahl
Leer = 2 Pole

Motorleistung

Motor-Phasen
Leer = 3 Phasen

in kW _S.403

Beispiel für Pumpe ohne Motor:
EVM32 1-0F5

Beispiel für Pumpe mit Motor:
EVM32 1-0F5/2,2

TYPENSCHILD

1) “TYPE” Pumpentype

2) “Q” Einsatzgrenzen des Förderstromes

3) “H” Einsatzgrenzen des Förderstromes des Förderstromes

4) “Hmax” Maximale Förderhöhe bei Qmax

5) “Hmin” Minimale Förderhöhe bei Qmax

6) “P2” Nennleistung des Motors in kW (Ausgangsleistung and der Welle)

7) “HP” Nennleistung des Motors in PS

8) “Hz” Frequenz

9) “min-1” Drehzahl 

10) “P/N°” Artikelnummer der Pumpe

11) “N” Materialnummer

12) “MEI” Mindesteffizienzindex

13) “Hyd. Eff.” Hydraulischer Wirkungsgrad der Pumpe



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

305

E
V

M
 _

 K
E

N
N

FE
LD

3.5 KENNFELD
EVM(.)32-45-64



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

306

E
V

M
 _

 E
R

LÄ
U

TE
R

U
N

G
 D

E
R

 K
E

N
N

LI
N

IE

3.6ERLÄUTERUNG DER KENNLINIEN

Die hier aufgeführten Bedingungen gelten für alle in diesem technischen Datenheft enthaltenen Kennlinien.

Die Toleranzen entsprechen der ISO 9906:2012 – Grad 3B.
Die Kennlinien basieren auf der effektiven Drehzahl eines Asynchronmotors mit 2 Polpaaren bei einer Frequenz von 
50 Hz, 2-polig. Die Messungen wurden mit reinem Wasser bei einer Temperatur von 20° C und einer kinematischen 
Viskosität von ѵ = 1 mm²/s (1 cSt) durchgeführt.
Die NPSH-Kurve einspricht einem gemittelten Verlauf, der unter den gleichen Einsatzbedingungen wie die 
Pumpenkennlinie ermittelt wurde.
Bitte berücksichtigen Sie bei der Pumpenauswahl einen Sicherheitszuschlag von mindestens 0,5 m zum erforderlichen 
NPSH-Wert (NPSHerf. + 0,5 m). Der durchgezogene Teil der Pumpenkennlinie stellt den empfohlenen Arbeitsbereich 
der Pumpe dar. Der gestrichelte Teil der Kennlinie dient lediglich als Orientierungshilfe. Um eine Überhitzung des 
Motors zu vermeiden, sollte die Pumpe nicht unter 10% des Nennförderstromes betrieben werden.

Erklärung der Symbole:

Q	 - Förderstrom
Н	 - Förderhöhe
P2	 - Pumpen-Leistungsbedarf

- Pumpen-Wirkungsgrad
NPSH	 -	 net positive suction head required (Mindestvordruck)
MEI	 - minimum efficiency index (Mindesteffizienzindex)

Der	Mindesteffizienzindex	(MEI)	ist	eine	Kennzahl	für	den	hydraulischen	Pumpenwirkungsgrad	am	
Wirkungsgradbestpunkt, bei Teillast und bei Überlast. Der MEI bezieht sich auf den vollen Laufraddurchmesser.

Für	den	Betrieb	einer	Pumpe	mit	variablen	Betriebspunkten	kann	es	effizienter	und	wirtschaftlicher	sein,	die	Pumpe	mit	
einer Drehzahlregelung zu betreiben, die die Förderleistung an den Anlagenbedarf anpasst.

Informationen	bezüglich	der	Ermittlung	von	Wirkungsgraden	finden	Sie	unter:	www.europump.org (Im Bereich 
Ecodesign)

Kennliniendiagramme	für	die	Wirkungsgrade	von	Unterwasserpumpen	mit	einem	MEI	=	0,4	und	MEI	=	0,7	finden	Sie	
unter: www.europump.org/efficiencycharts	(Betrifft	"mehrstufige	vertikale	Pumpen	mit	2900	U/min")

Mindesteffizienzindex (MEI)

Pumpen Type MEI
EVM(.)32 > 0,40
EVM(.)45 > 0,70
EVM(.)64 > 0,70



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

307

3.7

E
V

M
 _

 A
U

S
W

A
H

LT
A

B
E

LL
E

AUSWAHLTABELLE
EVM(.)32-45-64

Pumpen Type Motor max.
Betriebsdruck

[MPa]

Q= Fördermenge

l/min    0 200 350 500 600 700 900 1000 1200 1400

Dreiphasig
[kW] [HP] Bau-

größe
m³/h     0 12 21 30 36 42 54 60 72 84

H = Förderhöhe (m)

32

EVM(.)32 1-0F5/2,2 2,2 3 90 L

1,6

24 21,7 19,6 16,4 13,2 9,7 - - - -
EVM(.)32 2-2F5/3,0 3,0 4 100 L 39,8 36,9 31,6 23,5 17,4 - - - - -
EVM(.)32 2-0F5/4,0 4,0 5,5 112 M 48 43,5 39,2 32,8 26,5 19,4 - - - -
EVM(.)32 3-3F5/5,5 5,5 7,5 132 S 59,5 55,5 47,5 35,2 26,1 - - - - -
EVM(.)32 3-1F5/5,5 5,5 7,5 132 S 68 62 55 44,5 35,2 24,5 - - - -
EVM(.)32 4-3F5/7,5 7,5 10 132 S 84 77 67 51,5 39,4 - - - - -
EVM(.)32 4-1F5/7,5 7,5 10 132 S 92 83,5 74,5 61 48,5 34,2 - - - -
EVM(.)32 5-3F5/11 11 15 160 M 106 100 89 70 54 37,3 - - - -
EVM(.)32 5-0F5/11 11 15 160 M 118 110 100 84 67 49 - - - -
EVM(.)32 6-3F5/11 11 15 160 M 130 122 109 87 67,5 47 - - - -
EVM(.)32 6-2F5/11 11 15 160 M 133 125 113 91,5 71,5 51 - - - -
EVM(.)32 7-3F5/15 15 20 160 M 153 144 129 104 81 57 - - - -
EVM(.)32 7-0F5/15 15 20 160 M 165 154 141 118 94 69 - - - -
EVM(.)32 8-3F5/15 15 20 160 M

2,5

177 166 150 121 94 67 - - - -
EVM(.)32 8-2F5/15 15 20 160 M 184 172 157 130 103 75 - - - -
EVM(.)32 9-3F5/18,5 18,5 25 160 L 200 188 170 137 108 76,5 - - - -
EVM(.)32 9-0F5/18,5 18,5 25 160 L 212 197 181 152 121 88,5 - - - -
EVM(.)32 10-3F5/18,5 18,5 25 160 L 224 210 190 154 121 86,5 - - - -
EVM(.)32 10-2F5/18,5 18,5 25 160 L 228 213 193 159 125 90,5 - - - -
EVM(.)32 11-3F5/22 22 30 180 M 247 232 210 171 134 96,5 - - - -
EVM(.)32 11-0F5/22 22 30 180 M 259 241 221 185 147 108 - - - -
EVM(.)32 12-3F5/22 22 30 180 M 271 254 230 188 148 106 - - - -
EVM(.)32 13-3F5/30 30 40 200 L

3,0

294 276 250 205 161 116 - - - -
EVM(.)32 13-0F5/30 30 40 200 L 306 285 261 219 174 128 - - - -
EVM(.)32 14-3F5/30 30 40 200 L 318 298 270 222 175 126 - - - -
EVM(.)32 14-0F5/30 30 40 200 L 330 307 281 236 188 138 - - - -

45

EVM(.)45 1-1F5/3,0 3,0 4 100 L

1,6

21 - 18,9 17,6 16,3 14,3 8,3 - - -
EVM(.)45 1-0F5/4,0 4,0 5,5 112 M 27 - 25,6 24,6 23,5 21,8 16,7 13,3 - -
EVM(.)45 2-2F5/5,5 5,5 7,5 132 S 42 - 38,1 35,8 33,4 29,8 18,6 - - -
EVM(.)45 2-0F5/7,5 7,5 10 132 S 54 - 51,5 50 48 45 35,4 29,1 - -
EVM(.)45 3-2F5/11 11 15 160 M 69 - 64 61 58 53 37,3 - - -
EVM(.)45 3-0F5/11 11 15 160 M 81 - 77,5 75 72,5 68 54 45 - -
EVM(.)45 4-2F5/15 15 20 160 M

2,5

96 - 90 86 82 76 56 43 - -
EVM(.)45 4-0F5/15 15 20 160 M 108 - 103 100 96,5 91 73 60,5 - -
EVM(.)45 5-2F5/18,5 18,5 25 160 L 123 - 116 111 107 99 74,5 58,5 - -
EVM(.)45 5-0F5/18,5 18,5 25 160 L 135 - 129 125 121 114 91,5 76,5 - -
EVM(.)45 6-2F5/22 22 30 180 M 150 - 142 137 131 122 93,5 74,5 - -
EVM(.)45 6-0F5/22 22 30 180 M 162 - 155 151 146 137 110 92,5 - -
EVM(.)45 7-2F5/30 30 40 200 L 177 - 168 162 155 145 112 90,5 - -
EVM(.)45 7-0F5/30 30 40 200 L 189 - 181 176 170 160 129 108 - -
EVM(.)45 8-2F5/30 30 40 200 L 204 - 194 187 180 168 131 106 - -
EVM(.)45 8-0F5/30 30 40 200 L 216 - 207 201 194 183 148 124 - -
EVM(.)45 9-2F5/30 30 40 200 L 231 - 219 212 204 191 150 122 - -
EVM(.)45 9-0F5/37 37 50 200 L 243 - 233 226 219 206 166 140 - -
EVM(.)45 10-2F5/37 37 50 200 L 3,0 258 - 245 237 229 214 168 138 - -
EVM(.)45 10-0F5/37 37 50 200 L 270 - 259 251 243 229 185 156 - -

64

EVM(.)64 1-1F5/4,0 4,0 5,5 100 L

1,6

23,7 - - 21 20,4 19,7 17,5 15,9 11,4 -
EVM(.)64 1-0F5/5,5 5,5 7,5 132 S 29,3 - - 26,6 26,1 25,4 23,7 22,3 18,5 13,5
EVM(.)64 2-2F5/7,5 7,5 10 132 S 47,5 - - 42,5 41,5 40,5 36,5 33,5 25,3 -
EVM(.)64 2-1F5/11 11 15 160 M 53 - - 48 47 46 42,5 40 32,4 23
EVM(.)64 2-0F5/11 11 15 160 M 58,5 - - 53,5 53 52 49 46,5 39,5 30,6
EVM(.)64 3-3F5/15 15 20 160 M 71 - - 64 62,5 61 55,5 51 39,3 -
EVM(.)64 3-2F5/15 15 20 160 M 76,5 - - 69,5 68 66,5 61,5 57,5 46,5 32,5
EVM(.)64 3-1F5/15 15 20 160 M 82,5 - - 75 74 72,5 68 64 53,5 40
EVM(.)64 3-0F5/18,5 18,5 25 160 L 88 - - 80,5 79,5 78 74 70,5 60,5 47,5
EVM(.)64 4-3F5/18,5 18,5 25 160 L 100 - - 91 89 87 80,5 75,5 60,5 42
EVM(.)64 4-2F5/18,5 18,5 25 160 L 106 - - 96,5 95 93 87 81,5 67,5 49,5
EVM(.)64 4-1F5/22 22 30 180 M 112 - - 102 101 98,5 93 88 74,5 57
EVM(.)64 4-0F5/22 22 30 180 M 117 - - 108 106 104 99 94,5 81,5 64,5
EVM(.)64 5-3F5/30 30 40 200 L 130 - - 118 116 114 106 99,5 81,5 59
EVM(.)64 5-2F5/30 30 40 200 L 135 - - 124 122 119 112 106 88,5 66,5
EVM(.)64 5-1F5/30 30 40 200 L 141 - - 129 127 125 118 112 95,5 74
EVM(.)64 5-0F5/30 30 40 200 L 147 - - 135 133 131 124 119 103 81,5
EVM(.)64 6-3F5/30 30 40 200 L 159 - - 145 143 140 131 124 103 76
EVM(.)64 6-2F5/30 30 40 200 L

2,5

165 - - 151 148 146 137 130 110 83,5
EVM(.)64 6-1F5/37 37 50 200 L 170 - - 156 154 151 143 136 117 91
EVM(.)64 6-0F5/37 37 50 200 L 176 - - 162 160 157 149 143 124 99
EVM(.)64 7-3F5/37 37 50 200 L 188 - - 172 169 166 156 148 124 93
EVM(.)64 7-2F5/37 37 50 200 L 194 - - 178 175 172 162 154 131 101
EVM(.)64 7-1F5/37 37 50 200 L 200 - - 183 181 178 168 161 138 108

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar; 3,0 МPа = 30 bar



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

308

3.8

E
V

M
(L

)3
2

KENNLINIE
EVM(L)32

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

309

3.8

E
V

M
(L

)3
2

KENNLINIE
EVM(L)32

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

310

3.8

E
V

M
(L

)3
2

KENNLINIE
EVM(L)32

Drehzahl ≈2930 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

311

3.8

E
V

M
(L

)3
2

KENNLINIE
EVM(L)32

Drehzahl ≈2930 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

312

3.8

E
V

M
(L

)3
2

KENNLINIE
EVM(L)32

Drehzahl ≈2930 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

313

3.8

E
V

M
(L

)3
2

KENNLINIE
EVM(L)32

Drehzahl ≈2930 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

314

3.8

E
V

M
(L

)3
2

KENNLINIE
EVM(L)32

Drehzahl ≈2960 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

315

3.8

E
V

M
(L

)3
2

TECHNISCHE DATEN
EVM(L)32

Dimensionen
Round flange (F) 

C
B

H
3

H
2

G 3/8

G 3/8

145
240
280

N SN Bohrungen 18
6

5
1

10
1

85

35 23
170
210
320

10
5

N 4 
Bohrungen 14

A

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Рmax 
[МPa]

Motor Rundflansch (F)

kW
Bau-
größe A

3 ~  
H2 SN Gewicht

Pumpe

Gewicht
Pumpe +
Motore

B C H3

EVM(L)32 1-0F5/2,2 1,6 2,2 90 L ø140 180 148 267 493 4 61 77

EVM(L)32 2-2F5/3,0 1,6 3,0 100 L ø160 196 155 306 503 4 63 86

EVM(L)32 2-0F5/4,0 1,6 4,0 112 M ø160 196 155 306 503 4 63 90

EVM(L)32 3-3F5/5,5 1,6 5,5 132 S ø300 225 160 328 572 4 79 118

EVM(L)32 3-1F5/5,5 1,6 5,5 132 S ø300 225 160 328 572 4 79 118

EVM(L)32 4-3F5/7,5 1,6 7,5 132 S ø300 225 160 350 620 4 82 123

EVM(L)32 4-1F5/7,5 1,6 7,5 132 S ø300 225 160 350 620 4 82 123

EVM(L)32 5-3F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 799 4 103 165

EVM(L)32 5-0F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 799 4 103 165

EVM(L)32 6-3F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 847 4 106 168

EVM(L)32 6-2F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 847 4 106 168

EVM(L)32 7-3F5/15 1,6 15 160 M ø350 317 238 498 895 4 109 198

EVM(L)32 7-0F5/15 1,6 15 160 M ø350 317 238 498 895 4 109 198

EVM(L)32 8-3F5/15 2,5 15 160 M ø350 317 238 498 943 8 115 204

EVM(L)32 8-2F5/15 2,5 15 160 M ø350 317 238 498 943 8 115 204

EVM(L)32 9-3F5/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 317 238 542 991 8 118 222

EVM(L)32 9-0F5/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 317 238 542 991 8 118 222

EVM(L)32 10-3F5/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 317 238 542 1039 8 122 226

EVM(L)32 10-2F5/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 317 238 542 1039 8 122 226

EVM(L)32 11-3F5/22 2,5 22 180 M ø350 360 268 577 1087 8 126 289

EVM(L)32 11-0F5/22 2,5 22 180 M ø350 360 268 577 1087 8 126 289

EVM(L)32 12-3F5/22 2,5 22 180 M ø350 360 268 577 1135 8 133 296

EVM(L)32 13-3F5/30 3,0 30 200 L ø400 399 300 658 1198 8 143 371

EVM(L)32 13-0F5/30 3,0 30 200 L ø400 399 300 658 1198 8 143 371

EVM(L)32 14-3F5/30 3,0 30 200 L ø400 399 300 658 1246 8 147 375

EVM(L)32 14-0F5/30 3,0 30 200 L ø400 399 300 658 1246 8 147 375

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar; 3,0 МPа = 30 bar

Rundflansch (F) - DN65



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

316

3.8

E
V

M
(L

)3
2

SCHNITTDARSTELLUNG
EVM(L)32

Pumpe ohne Kugellager



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

317

3.8

E
V

M
(L

)3
2

SCHNITTDARSTELLUNG
EVM(L)32

Pumpe mit einreihigem Kugellager



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

318

3.8

E
V

M
(L

)3
2

SCHNITTDARSTELLUNG
EVM(L)32

Pumpe mit einreihigem Kugellager



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

319

3.8

E
V

M
(L

)3
2

SCHNITTDARSTELLUNG
EVM(L)32

Pumpe mit zweireihigem Kugellager



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

320

3.8

E
V

M
(L

)3
2

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVM(L)32

N° BAUTEILBEZEICHNUNG
WERKSTOFF

MAßE NORM
EVM EVML

5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

6 Pumpengehäuse EN 1.4308 (ASTM CF8) EN 1.4408 (ASTM CF8M)

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

11 Dichtungsträger Grauguss + 
EN 1.4301 (AISI 304)

Grauguss + 
EN 1.4404 (AISI 316L)

21 Laufrad
EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

21-1 LaufraD. reduziert

31 Welle EN 1.4404 (AISI 316L)

39-1 Passfeder C-Stahl 12x8x90 UNI 6604

43-1 Distanzring (Gleitringdichtung) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-4 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-5 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

45 Halbring EN 1.402 (AISI 420)

47 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage

A4-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage M16

51 Motoradapter Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

56 Kugellager siehe Tabelle Seite 322

70-1 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304)

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM VITON

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM VITON

107 Schleißring PTFE / EN 1.4301 (AISI 304) PTFE / EN 1.4401 (AISI 316)

111-1 Gleitringdichtung SIC / Kohle / VITON

111-2 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

111-4 Dichtungshalter Messing OT58 UNI 5705 EN 1.4404 (AISI 316L)

111-5 Distanzring (Cardridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM VITON D.208,91x5,34

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM VITON D. 24,99x3,59

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM VITON D.44,04x3,53

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

321

3.8

E
V

M
(L

)3
2

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVM(L)32

N° BAUTEILBEZEICHNUNG
WERKSTOFF

MAßE NORM
EVM EVML

120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M5xX10 UNI 5931

120-4 Schraube Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M10x25 UNI 5739

120-5 Schraube (Kupplung)

EVM32 1

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M6x16 UNI 5931

EVM32 2 und 2-2 M8x20 UNI 5931

EVM32 5 bis14 M10x30 UNI 5739

120-6 Schraube (Kupplung)

EVM32 1

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M6x16 UNI 5931

EVM32 2 bis 4-3 M8x20 UNI 5931

EVM32 5 bis 14 M12x30 UNI 5931

120-7 Schraube Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M6x10 UNI 5739

120-8 Schraube
EVM32 3 bis 4

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M12x25 UNI 5739

EVM32 5 bis 14 M10x30 UNI 5739

120-10 Schraube Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M12x40 UNI 5739

120-13 Schraube (Motor)

EVM32 1 bis 2

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M8x20 UNI 5739

EVM32 3 bis 4 M12x30 UNI 5739

EVM32 5 bis 14 M16x65 UNI 5739

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M16 UNI 5588

128-3 Mutter Verzinkter Stahl M16 UNI 5588

129 Sicherungsmutter C-Stahl

130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M6x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

130-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M6x6 UNI 5923

130-4 Schraube C-Stahl M10x10 UNI 5923

131-1 Zylinderstift C-Stahl

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl 17x30x3 UNI 6592

135-3 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl 10,5x17,5x2,2 UNI 1751

135-4 Unterlegscheibe C-Stahl 06:04 UNI 1751

136 Unterlegscheibe C-Stahl

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)

140 Kupplung Messing OT58 UNI 5705

140-1 Kupplung (Motorseitig) C-Stahl

140-2 Kupplung (Pumpenseitig) C-Stahl

150 Spacer C-Stahl

160 Grundplatte Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

274-1 Seegering (Gleitringdichtung) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316) D.26 UNI 7435

274-2 Seegering (Kupplung)

EVM32 3 bis 4

C-Stahl ТС 80

D.50 UNI 7435

EVM32 5 bis 10 D.65 UNI 7435

EVM32 11 bis 12 D.75 UNI 7435

274-3 Seegering (Motorträger) C-Stahl ТС 80 D.110 UNI 7437

613 Losflansch C-Stahl



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

322

3.8

E
V

M
(L

)3
2

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVM(L)32

Pumpen Type
N°

5-2 5-3 11 21 21-1 39-1 43-2 43-3 43-4 44-1 51 52-1 56 70-1 107 111-5 120-4 120-5 120-7 120-8 128-3 129 135-3 135-4 136 140 140-1 140-2 150 274-2 274-3

EVM(L)32 1-0F5/2,2 / 1 / 1 / / / 1 1 1 / 1 / / 1 1 / 2 / / / / / / / 1 / / / / /

EVM(L)32 2-2F5/3,0 / 1 / / 2 / / 1 1 1 / 1 / / 2 1 / 2 / / / / / / / 1 / / / / /

EVM(L)32 2-0F5/4,0 / 1 / 2 / / / 1 1 1 / 1 / / 2 1 / 2 / / / / / / / 1 / / / / /

EVM(L)32 3-3F5/5,5 1 1 / / 3 / 1 1 1 1 1 1 1 / 3 1 / / / 4 / / / / / 1 / / 1 1 1

EVM(L)32 3-1F5/5,5 1 1 / 2 1 / 1 1 1 1 1 1 1 / 3 1 / / / 4 / / / / / 1 / / 1 1 1

EVM(L)32 4-3F5/7,5 2 1 / 1 3 / 2 1 1 1 1 1 1 / 4 1 / / / 4 / / / / / 1 / / 1 1 1

EVM(L)32 4-1F5/7,5 2 1 / 3 1 / 2 1 1 1 1 1 1 / 4 1 / / / 4 / / / / / 1 / / 1 1 1

EVM(L)32 5-3F5/11 3 1 1 2 3 1 3 1 1 1 1 1 1 1 5 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 5-0F5/11 3 1 1 5 / 1 3 1 1 1 1 1 1 1 5 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 6-3F5/11 4 1 1 3 3 1 4 1 1 1 1 1 1 1 6 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 6-2F5/11 4 1 1 4 2 1 4 1 1 1 1 1 1 1 6 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 7-3F5/15 5 1 1 4 3 1 5 1 1 1 1 1 1 1 7 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 7-0F5/15 5 1 1 7 / 1 5 1 1 1 1 1 1 1 7 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 8-3F5/15 6 1 1 5 3 1 6 1 1 1 1 1 1 1 8 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 8-2F5/15 6 1 1 6 2 1 6 1 1 1 1 1 1 1 8 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 9-3F5/18,5 7 1 1 6 3 1 7 1 1 1 1 1 1 1 9 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 9-0F5/18,5 7 1 1 9 / 1 7 1 1 1 1 1 1 1 9 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 10-3F5/18,5 7 2 1 7 3 1 7 2 2 2 1 2 1 1 10 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 10-2F5/18,5 7 2 1 8 2 1 7 2 2 2 1 2 1 1 10 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 11-3F5/22 8 2 1 8 3 1 8 2 2 2 1 2 1 1 11 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 11-0F5/22 8 2 1 11 / 1 8 2 2 2 1 2 1 1 11 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 12-3F5/22 9 2 1 9 3 1 9 2 2 2 1 2 1 1 12 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)32 13-3F5/30 10 2 1 10 3 1 10 2 2 2 1 2 1 1 13 / 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)32 13-0F5/30 10 2 1 13 / 1 10 2 2 2 1 2 1 1 13 / 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)32 14-3F5/30 11 2 1 11 3 1 11 2 2 2 1 2 1 1 14 / 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)32 14-0F5/30 11 2 1 14 / 1 11 2 2 2 1 2 1 1 14 / 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

LAGER 
EVM(L)32

Pumpen Type N° 
56

EVM(L)32 1-0F5/2,2 /

EVM(L)32 2-2F5/3,0 /

EVM(L)32 2-0F5/4,0 /

EVM(L)32 3-3F5/5,5 6310 ZZ C3

EVM(L)32 3-1F5/5,5 6310 ZZ C3

EVM(L)32 4-3F5/7,5 6310 ZZ C3

EVM(L)32 4-1F5/7,5 6310 ZZ C3

EVM(L)32 5-3F5/11 6313 ZZ C3

EVM(L)32 5-0F5/11 6313 ZZ C3

EVM(L)32 6-3F5/11 6313 ZZ C3

EVM(L)32 6-2F5/11 6313 ZZ C3

EVM(L)32 7-3F5/15 6313 ZZ C3

EVM(L)32 7-0F5/15 6313 ZZ C3

EVM(L)32 8-3F5/15 6313 ZZ C3

EVM(L)32 8-2F5/15 6313 ZZ C3

EVM(L)32 9-3F5/18,5 6313 ZZ C3

EVM(L)32 9-0F5/18,5 6313 ZZ C3

EVM(L)32 10-3F5/18,5 6313 ZZ C3

EVM(L)32 10-2F5/18,5 6313 ZZ C3

EVM(L)32 11-3F5/22 6315 ZZ C3

EVM(L)32 11-0F5/22 6315 ZZ C3

EVM(L)32 12-3F5/22 6315 ZZ C3

EVM(L)32 13-3F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)32 13-0F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)32 14-3F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)32 14-0F5/30 6315 ZZDT C3 *

*DT= Zwei einreihige Rillenkugellager in Tandemanordnung montiert.



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

323

3.8

E
V

M
G

32

KENNLINIE
EVMG32

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

324

3.8

E
V

M
G

32

KENNLINIE
EVMG32

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

325

3.8

E
V

M
G

32

KENNLINIE
EVMG32

Drehzahl ≈2930 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

326

3.8

E
V

M
G

32

KENNLINIE
EVMG32

Drehzahl ≈2930 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

327

3.8

E
V

M
G

32

KENNLINIE
EVMG32

Drehzahl ≈2930 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

328

3.8

E
V

M
G

32

KENNLINIE
EVMG32

Drehzahl ≈2930 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

329

3.8

E
V

M
G

32

KENNLINIE
EVMG32

Drehzahl ≈2960 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

330

3.8

E
V

M
G

32

TECHNISCHE DATEN
EVMG32

Dimensionen
Round flange (F) 

C
B

H
3

H
2

G 3/8

G 3/8

145
240
280

N SN Bohrungen 18
6

5
1

10
1

85

35 23
170
210
320

10
5

N 4 
Bohrungen 14

A

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Рmax 
[МPa]

Motor Rundflansch (F)

kW
Bau-
größe A

3 ~  
H2 SN Gewicht

Pumpe

Gewicht
Pumpe +
Motore

B C H3

EVMG32 1-0F5/2,2 1,6 2,2 90 L ø140 180 148 267 493 4 56 72

EVMG32 2-2F5/3,0 1,6 3,0 100 L ø160 196 155 306 503 4 58 80

EVMG32 2-0F5/4,0 1,6 4,0 112 M ø160 196 155 306 503 4 58 84

EVMG32 3-3F5/5,5 1,6 5,5 132 S ø300 225 160 328 572 4 72 111

EVMG32 3-1F5/5,5 1,6 5,5 132 S ø300 225 160 328 572 4 72 111

EVMG32 4-3F5/7,5 1,6 7,5 132 S ø300 225 160 350 620 4 75 116

EVMG32 4-1F5/7,5 1,6 7,5 132 S ø300 225 160 350 620 4 75 116

EVMG32 5-3F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 799 4 94 156

EVMG32 5-0F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 799 4 94 156

EVMG32 6-3F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 847 4 97 159

EVMG32 6-2F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 847 4 97 159

EVMG32 7-3F5/15 1,6 15 160 M ø350 317 238 498 895 4 100 189

EVMG32 7-0F5/15 1,6 15 160 M ø350 317 238 498 895 4 100 189

EVMG32 8-3F5/15 2,5 15 160 M ø350 317 238 498 943 8 105 194

EVMG32 8-2F5/15 2,5 15 160 M ø350 317 238 498 943 8 105 194

EVMG32 9-3F5/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 317 238 542 991 8 108 212

EVMG32 9-0F5/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 317 238 542 991 8 108 212

EVMG32 10-3F5/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 317 238 542 1039 8 111 215

EVMG32 10-2F5/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 317 238 542 1039 8 111 215

EVMG32 11-3F5/22 2,5 22 180 M ø350 360 268 577 1087 8 115 278

EVMG32 11-0F5/22 2,5 22 180 M ø350 360 268 577 1087 8 115 278

EVMG32 12-3F5/22 2,5 22 180 M ø350 360 268 577 1135 8 122 285

EVMG32 13-3F5/30 3,0 30 200 L ø400 399 300 658 1198 8 131 359

EVMG32 13-0F5/30 3,0 30 200 L ø400 399 300 658 1198 8 131 359

EVMG32 14-3F5/30 3,0 30 200 L ø400 399 300 658 1246 8 134 362

EVMG32 14-0F5/30 3,0 30 200 L ø400 399 300 658 1246 8 134 362

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar; 3,0 МPа = 30 bar

Rundflansch (F) - DN65



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

331

3.8

E
V

M
G

32

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMG32

Pumpe ohne Kugellager



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

332

3.8

E
V

M
G

32

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMG32

Pumpe mit einreihigem Kugellager



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

333

3.8

E
V

M
G

32

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMG32

Pumpe mit einreihigem Kugellager



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

334

3.8

E
V

M
G

32

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMG32

Pumpe mit zweireihigem Kugellager



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

335

3.8

E
V

M
G

32

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMG32

N° BAUTEILBEZEICHNUNG WERKSTOFF
EVMG MAßE NORM

5-1 Eintrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

5-3 Stufengehäuse mit Lager EN 1.4301 (AISI 304)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

6 Pumpengehäuse Grauguss EN GJL-250 -EN1561

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

11 Dichtungsträger Grauguss EN GJL-250 -EN1561

21 Laufrad
EN 1.4301 (AISI 304)

21-1 LaufraD. reduziert

31 Welle EN 1.4404 (AISI 316L)

39-1 Passfeder C-Stahl 12x8x90 UNI 6604

43-1 Distanzring (Gleitringdichtung) EN 1.4301 (AISI 304)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304)

43-4 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

43-5 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

45 Halbring EN 1.402 (AISI 420)

47 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 mit Inox-Einlage M16

51 Motoradapter Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

56 Kugellager siehe Tabelle Seite 337

70-1 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304)

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

107 Schleißring PTFE / EN 1.4301 (AISI 304)

111-1 Gleitringdichtung SIC / Kohle / VITON

111-2 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

111-4 Dichtungshalter Messing OT58 UNI 5705

111-5 Distanzring (Cardridge) EN 1.4301 (AISI 304)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D.208,91x5,34

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D. 24,99x3,59

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D.44,04x3,53

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

336

3.8

E
V

M
G

32

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMG32

N° BAUTEILBEZEICHNUNG WERKSTOFF
EVMG MAßE NORM

120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M5xX10 UNI 5931

120-4 Schraube Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M10x25 UNI 5739

120-5 Schraube (Kupplung)

EVM32 1

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M6x16 UNI 5931

EVM32 2 und 2-2 M8x20 UNI 5931

EVM32 5 bis 14 M10x30 UNI 5931

120-6 Schraube (Kupplung)

EVM32 1

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M6x16 UNI 5931

EVM32 2 bis 4-3 M8x20 UNI 5931

EVM32 5 bis 14 M12x30 UNI 5931

120-7 Schraube Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M6x10 UNI 5739

120-8 Schraube
EVM32 3 bis 4

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M12x25 UNI 5739

EVM32 5 bis 14 M10x30 UNI 5739

120-10 Schraube Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M12x40 UNI 5739

120-13 Schraube (Motor)

EVM32 1 bis 2

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M8x20 UNI 5739

EVM32 3 bis 4 M12x30 UNI 5739

EVM32 5 bis 14 M16x65 UNI 5739

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M16 UNI 5588

128-3 Mutter Verzinkter Stahl M16 UNI 5588

129 Sicherungsmutter C-Stahl

130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M6x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

130-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M6x6 UNI 5923

130-4 Schraube C-Stahl M10x10 UNI 5923

131-1 Zylinderstift C-Stahl

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl 17x30x3 UNI 6592

135-3 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl 10,5x17,5x2,2 UNI 1751

135-4 Unterlegscheibe C-Stahl 06:04 UNI 1751

136 Unterlegscheibe C-Stahl

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

140 Kupplung Messing OT58 UNI 5705

140-1 Kupplung (Motorseitig) C-Stahl

140-2 Kupplung (Motorseitig) C-Stahl

150 Kupplung C-Stahl

160 Grundplatte Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304)

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304)

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304)

274-1 Seegering (Gleitringdichtung) EN 1.4301 (AISI 304) D.26 UNI 7435

274-2 Seegering (Kupplung)

EVM32 3 bis 4

C-Stahl ТС 80

D.50 UNI 7435

EVM32 5 bis 10 D.65 UNI 7435

EVM32 11 bis 12 D.75 UNI 7535

274-3 Seegering (Motorträger) C-Stahl ТС 80 D.110 UNI 7437

613 Losflansch C-Stahl



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

337

3.8

E
V

M
G

32

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMG32

Pumpen Type
N°

5-2 5-3 11 21 21-1 39-1 43-2 43-3 43-4 44-1 51 52-1 56 70-1 107 111-5 120-4 120-5 120-7 120-8 128-3 129 135-3 135-4 136 140 140-1 140-2 150 274-2 274-3

EVMG32 1-0F5/2,2 / 1 / 1 / / / 1 1 1 / 1 / / 1 1 / 2 / / / / / / / 1 / / / / /

EVMG32 2-2F5/3,0 / 1 / / 2 / / 1 1 1 / 1 / / 2 1 / 2 / / / / / / / 1 / / / / /

EVMG32 2-0F5/4,0 / 1 / 2 / / / 1 1 1 / 1 / / 2 1 / 2 / / / / / / / 1 / / / / /

EVMG32 3-3F5/5,5 1 1 / / 3 / 1 1 1 1 1 1 1 / 3 1 / / / 4 / / / / / 1 / / 1 1 1

EVMG32 3-1F5/5,5 1 1 / 2 1 / 1 1 1 1 1 1 1 / 3 1 / / / 4 / / / / / 1 / / 1 1 1

EVMG32 4-3F5/7,5 2 1 / 1 3 / 2 1 1 1 1 1 1 / 4 1 / / / 4 / / / / / 1 / / 1 1 1

EVMG32 4-1F5/7,5 2 1 / 3 1 / 2 1 1 1 1 1 1 / 4 1 / / / 4 / / / / / 1 / / 1 1 1

EVMG32 5-3F5/11 3 1 1 2 3 1 3 1 1 1 1 1 1 1 5 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 5-0F5/11 3 1 1 5 / 1 3 1 1 1 1 1 1 1 5 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 6-3F5/11 4 1 1 3 3 1 4 1 1 1 1 1 1 1 6 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 6-2F5/11 4 1 1 4 2 1 4 1 1 1 1 1 1 1 6 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 7-3F5/15 5 1 1 4 3 1 5 1 1 1 1 1 1 1 7 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 7-0F5/15 5 1 1 7 / 1 5 1 1 1 1 1 1 1 7 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 8-3F5/15 6 1 1 5 3 1 6 1 1 1 1 1 1 1 8 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 8-2F5/15 6 1 1 6 2 1 6 1 1 1 1 1 1 1 8 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 9-3F5/18,5 7 1 1 6 3 1 7 1 1 1 1 1 1 1 9 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 9-0F5/18,5 7 1 1 9 / 1 7 1 1 1 1 1 1 1 9 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 10-3F5/18,5 7 2 1 7 3 1 7 2 2 2 1 2 1 1 10 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 10-2F5/18,5 7 2 1 8 2 1 7 2 2 2 1 2 1 1 10 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 11-3F5/22 8 2 1 8 3 1 8 2 2 2 1 2 1 1 11 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 11-0F5/22 8 2 1 11 / 1 8 2 2 2 1 2 1 1 11 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 12-3F5/22 9 2 1 9 3 1 9 2 2 2 1 2 1 1 12 1 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVMG32 13-3F5/30 10 2 1 10 3 1 10 2 2 2 1 2 1 1 13 / 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVMG32 13-0F5/30 10 2 1 13 / 1 10 2 2 2 1 2 1 1 13 / 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVMG32 14-3F5/30 11 2 1 11 3 1 11 2 2 2 1 2 1 1 14 / 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVMG32 14-0F5/30 11 2 1 14 / 1 11 2 2 2 1 2 1 1 14 / 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

LAGER 
EVMG32

Pumpen Type N° 
56

EVMG32 1-0F5/2,2 /

EVMG32 2-2F5/3,0 /

EVMG32 2-0F5/4,0 /

EVMG32 3-3F5/5,5 6310 ZZ C3

EVMG32 3-1F5/5,5 6310 ZZ C3

EVMG32 4-3F5/7,5 6310 ZZ C3

EVMG32 4-1F5/7,5 6310 ZZ C3

EVMG32 5-3F5/11 6313 ZZ C3

EVMG32 5-0F5/11 6313 ZZ C3

EVMG32 6-3F5/11 6313 ZZ C3

EVMG32 6-2F5/11 6313 ZZ C3

EVMG32 7-3F5/15 6313 ZZ C3

EVMG32 7-0F5/15 6313 ZZ C3

EVMG32 8-3F5/15 6313 ZZ C3

EVMG32 8-2F5/15 6313 ZZ C3

EVMG32 9-3F5/18,5 6313 ZZ C3

EVMG32 9-0F5/18,5 6313 ZZ C3

EVMG32 10-3F5/18,5 6313 ZZ C3

EVMG32 10-2F5/18,5 6313 ZZ C3

EVMG32 11-3F5/22 6315 ZZ C3

EVMG32 11-0F5/22 6315 ZZ C3

EVMG32 12-3F5/22 6315 ZZ C3

EVMG32 13-3F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG32 13-0F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG32 14-3F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG32 14-0F5/30 6315 ZZDT C3 *

*DT= Zwei einreihige Rillenkugellager in Tandemanordnung montiert.



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

338

3.9

E
V

M
(L

)4
5

KENNLINIE
EVM(L)45

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

339

3.9

E
V

M
(L

)4
5

KENNLINIE
EVM(L)45

Drehzahl ≈2930 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

340

3.9

E
V

M
(L

)4
5

KENNLINIE
EVM(L)45

Drehzahl ≈2940 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

341

3.9

E
V

M
(L

)4
5

KENNLINIE
EVM(L)45

Drehzahl ≈2960 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

342

3.9

E
V

M
(L

)4
5

KENNLINIE
EVM(L)45

Drehzahl ≈2960 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

343

3.9

E
V

M
(L

)4
5

TECHNISCHE DATEN
EVM(L)45

Dimensionen
Round flange (F) 

C
B

H
3

H
2

G 3/8

G 3/8

160
266
331

N 8 Bohrungen 18
8

0
1

20
2

00

45 20
190
251
365

14
0

N 4 
Bohrungen 14

A

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Рmax 
[МPa]

Motor Rundflansch (F)

kW
Bau-
größe A

3 ~  
H2 Gewicht

Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3

EVM(L)45 1-1F5/3,0 1,6 3,0 100 L ø160 196 155 306 525 76 99

EVM(L)45 1-0F5/4,0 1,6 4,0 112 M ø160 196 155 306 525 78 105

EVM(L)45 2-2F5/5,5 1,6 5,5 132 S ø300 225 160 328 618 86 125

EVM(L)45 2-0F5/7,5 1,6 7,5 132 S ø300 225 160 350 618 86 127

EVM(L)45 3-2F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 821 106 168

EVM(L)45 3-0F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 821 106 168

EVM(L)45 4-2F5/15 2,5 15 160 M ø350 317 238 498 893 115 204

EVM(L)45 4-0F5/15 2,5 15 160 M ø350 317 238 498 893 115 204

EVM(L)45 5-2F5/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 317 238 542 965 138 242

EVM(L)45 5-0F5/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 317 238 542 965 138 242

EVM(L)45 6-2F5/22 2,5 22 180 M ø350 360 268 577 1037 143 306

EVM(L)45 6-0F5/22 2,5 22 180 M ø350 360 268 577 1037 143 306

EVM(L)45 7-2F5/30 2,5 30 200 L ø400 399 300 658 1124 149 377

EVM(L)45 7-0F5/30 2,5 30 200 L ø400 399 300 658 1124 149 377

EVM(L)45 8-2F5/30 2,5 30 200 L ø400 399 300 658 1196 160 388

EVM(L)45 8-0F5/30 2,5 30 200 L ø400 399 300 658 1196 160 388

EVM(L)45 9-2F5/30 2,5 30 200 L ø400 399 300 658 1269 165 393

EVM(L)45 9-0F5/37 2,5 37 200 L ø400 399 300 658 1269 172 414

EVM(L)45 10-2F5/37 3,0 37 200 L ø400 399 300 658 1341 177 419

EVM(L)45 10-0F5/37 3,0 37 200 L ø400 399 300 658 1341 177 419

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar; 3,0 МPа = 30 bar

Rundflansch (F) - DN80



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

344

3.9

E
V

M
(L

)4
5

SCHNITTDARSTELLUNG
EVM(L)45

Pumpe ohne Kugellager



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

345

3.9

E
V

M
(L

)4
5

SCHNITTDARSTELLUNG
EVM(L)45

Pumpe mit einreihigem Kugellager



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

346

3.9

E
V

M
(L

)4
5

SCHNITTDARSTELLUNG
EVM(L)45

Pumpe mit einreihigem Kugellager



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

347

3.9

E
V

M
(L

)4
5

SCHNITTDARSTELLUNG
EVM(L)45

Pumpe mit zweireihigem Kugellager



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

348

3.9

E
V

M
(L

)4
5

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVM(L)45

N° BAUTEILBEZEICHNUNG
WERKSTOFF

MAßE NORM
EVM EVML

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

6 Pumpengehäuse EN. 1.4308 (ASTM CF8) EN. 1.4408 (ASTM CF8M)

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

11 Dichtungsträger Grauguss + 
EN 1.4301 (AISI 304)

Grauguss + 
EN 1.4404 (AISI 316L)

12 Stufenabdeckung (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

21 Laufrad
EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

21-1 LaufraD. reduziert

31 Welle EN 1.4404 (AISI 316L)

39-1 Passfeder C-Stahl 12x8x90 UNI 6604

43-1 Distanzring (Gleitringdichtung) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-4 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-5 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-6 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-7 Гильза Welleа EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-8 Distanzring (Austrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

44-2 Bodenlager Wolframcarbid

45 Halbring EN 1.402 (AISI 420)

47 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage

A4-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage M16

51 Motoradapter Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

52-2 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

53 Lageraufnahme EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

56 Kugellager siehe Tabelle Seite 350

70-1 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304)

70-2 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM VITON

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM VITON

81 Lagerbuchse PTFE

107 Schleißring PTFE /EN 1.4401 (AISI316)

111-1 Gleitringdichtung SIC / Kohle / VITON

111-2 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

111-4 Dichtungshalter Messing OT58 UNI 5705 EN 1.4404 (AISI 316L)

111-5 Distanzring (Cardridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM VITON D.240,66x5,34

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM VITON D.24,99x3,53

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM VITON D.44,04x3,53

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

349

3.9

E
V

M
(L

)4
5

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVM(L)45

N° BAUTEILBEZEICHNUNG
WERKSTOFF

MAßE NORM
EVM EVML

120-2 Zuganker EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x10 UNI 5931

120-4 Schraube Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M10x25 UNI 5739

120-5 Schraube (Kupplung)
EVM45 1-0 und 1-1

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M8x20 UNI 5931

EVM45 3 bis 10 M10x30 UNI 5739

120-6 Schraube (Kupplung)
EVM45 1 bis 2

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M8x20 UNI 5931

EVM45 3 bis 10 M12x30 UNI 5931

120-7 Schraube Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M6X10 UNI 5739

120-8 Schraube
EVM45 2 -0 und 2-2

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M12x25 UNI 5739

EVM45 3 bis 10 M10x30 UNI 5739

120-9 Schraube
EVML

EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)
M5x8 UNI 5737

EVM, EVMG UNI 5739

120-12 Schraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316) M6x20 UNI 5931

120-13 Schraube

EVM45 1-0, 1-1

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M8x20 UNI 5739

EVM45 2-0, 2-2 M12x30 UNI 5739

EVML45 9-0, 10-0, 10-2 M6x10 UNI 5739

EVM45 9-0, 10-0, 10-2 M16x55 UNI 5737

EVM45 3-0 bis 9-2 M16x65 UNI 5739

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M16 UNI 5588

128-2 Mutter C-Stahl EN 1.4401 (AISI 316) M5 UNI 5588

128-3 Mutter Verzinkter Stahl M16 UNI 5588

129 Sicherungsmutter C-Stahl M75x2

130-1 Schraube A2- 70 UNI 7323 M6x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

130-3 Schraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316) M6x6 UNI 5923

130-4 Schraube C-Stahl M10x10 UNI 5923

131-1 Zylinderstift C-Stahl

131-2 Stift (Bodenhgehäuse) Verzinkter Stahl 6x25 UNI 6873

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl 17x30x3 UNI 6592

135-3 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl 10,5x17,5x2,2 UNI 1751

135-4 Unterlegscheibe C-Stahl 6.4 UNI 1751

135-5 Unterlegscheibe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)

136 Sicherungsring C-Stahl

136-1 Distanzring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)

137-2 Distanzring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

140 Kupplung Messing OT58 UNI 5705

140-1 Kupplung (Motorseitig) C-Stahl

140-2 Kupplung (Pumpenseitig) C-Stahl

150 Spacer C-Stahl

160 Grundplatte Grauguss EN-GJL-200 EN1561

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200 EN1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

274-1 Seegering EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316) D.26 UNI 7435

274-2 Seegering

EVM45 2-0, 2-2

C-Stahl ТС80

D.50 UNI 7435

EVM45 3 bis 5 D.65 UNI 7435

EVM45 6-0 und 6-2 D.75 UNI 7535

274-3 Seegering C-Stahl ТС80 D.110 UNI 7437

613 Losflansch C-Stahl



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

350

3.9

E
V

M
(L

)4
5

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVM(L)45

Pumpen Type
N°

5-2 11 21 21-1 39-1 43-2 43-3 43-4 44-1 51 52-1 53 56 70-1 81 107 120-4 120-5 120-7 120-8 128-3 129 135-3 135-4 136 140 140-1 140-2 150 274-2 274-3

EVM(L)45 1-1F5/3,0 1 / / 1 / / / / / / / 1 / / 1 1 / 2 / / / / / / 1 1 / / / / /

EVM(L)45 1-0F5/4,0 1 / 1 / / / / / / / / 1 / / 1 1 / 2 / / / / / / 1 1 / / / / /

EVM(L)45 2-2F5/5,5 2 / / 2 / 1 / / / 1 / 2 1 / 2 2 / / / 4 / / / / 1 1 / / 1 1 1

EVM(L)45 2-0F5/7,5 2 / 2 / / 1 / / / 1 / 2 1 / 2 2 / / / 4 / / / / 1 1 / / 1 1 1

EVM(L)45 3-2F5/11 3 1 1 2 1 2 / / / 1 / 3 1 1 3 3 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 3-0F5/11 3 1 3 / 1 2 / / / 1 / 3 1 1 3 3 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 4-2F5/15 4 1 2 2 1 2 1 1 1 1 1 4 1 1 3 4 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 4-0F5/15 4 1 4 / 1 2 1 1 1 1 1 4 1 1 3 4 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 5-2F5/18,5 5 1 3 2 1 3 1 1 1 1 1 5 1 1 4 5 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 5-0F5/18,5 5 1 5 / 1 3 1 1 1 1 1 5 1 1 4 5 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 6-2F5/22 6 1 4 2 1 4 1 1 1 1 1 6 1 1 5 6 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 6-0F5/22 6 1 6 / 1 4 1 1 1 1 1 6 1 1 5 6 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 7-2F5/30 7 1 5 2 1 5 1 1 1 1 1 7 1 1 6 7 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 7-0F5/30 7 1 7 / 1 5 1 1 1 1 1 7 1 1 6 7 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 8-2F5/30 8 1 6 2 1 6 1 1 1 1 1 8 1 1 7 8 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 8-0F5/30 8 1 8 / 1 6 1 1 1 1 1 8 1 1 7 8 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 9-2F5/30 9 1 7 2 1 7 1 1 1 1 1 9 1 1 8 9 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 9-0F5/37 9 1 9 / 1 7 1 1 1 1 1 9 1 1 8 9 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 10-2F5/37 10 1 8 2 1 8 1 1 1 1 1 10 1 1 9 10 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 10-0F5/37 10 1 10 / 1 8 1 1 1 1 1 10 1 1 9 10 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

LAGER 
EVM(L)45

Pumpen Type N° 
56

EVM(L)45 1-1F5/3,0 /

EVM(L)45 1-0F5/4,0 /

EVM(L)45 2-2F5/5,5 6310 ZZ C3

EVM(L)45 2-0F5/7,5 6310 ZZ C3

EVM(L)45 3-2F5/11 6313 ZZ C3

EVM(L)45 3-0F5/11 6313 ZZ C3

EVM(L)45 4-2F5/15 6313 ZZ C3

EVM(L)45 4-0F5/15 6313 ZZ C3

EVM(L)45 5-2F5/18,5 6313 ZZ C3

EVM(L)45 5-0F5/18,5 6313 ZZ C3

EVM(L)45 6-2F5/22 6315 ZZ C3

EVM(L)45 6-0F5/22 6315 ZZ C3

EVM(L)45 7-2F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)45 7-0F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)45 8-2F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)45 8-0F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)45 9-2F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)45 9-0F5/37 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)45 10-2F5/37 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)45 10-0F5/37 6315 ZZDT C3 *

*DT= Zwei einreihige Rillenkugellager in Tandemanordnung montiert.



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

351

3.9

E
V

M
G

45

KENNLINIE
EVMG45

Drehzahl ≈2900 min-1
Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

352

3.9

E
V

M
G

45

KENNLINIE
EVMG45

Drehzahl ≈2930 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

353

3.9

E
V

M
G

45

KENNLINIE
EVMG45

Drehzahl ≈2940 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

354

3.9

E
V

M
G

45

KENNLINIE
EVMG45

Drehzahl ≈2960 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

355

3.9

E
V

M
G

45

KENNLINIE
EVMG45

Drehzahl ≈2960 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

356

3.9

E
V

M
G

45

TECHNISCHE DATEN
EVMG45

Dimensionen
Round flange (F) 

C
B

H
3

H
2

G 3/8

G 3/8

160
266
331

N 8 Bohrungen 18
8

0
1

20
2

00

45 20
190
251
365

14
0

N 4 
Bohrungen 14

A

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Рmax 
[МPa]

Motor Rundflansch (F)

kW
Bau-
größe A

3 ~  
H2 Gewicht

Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3

EVMG45 1-1F5/3,0 1,6 3,0 100 L ø160 196 155 306 525 69 92

EVMG45 1-0F5/4,0 1,6 4,0 112 M ø160 196 155 306 525 71 98

EVMG45 2-2F5/5,5 1,6 5,5 132 S ø300 225 160 328 618 79 118

EVMG45 2-0F5/7,5 1,6 7,5 132 S ø300 225 160 350 618 79 120

EVMG45 3-2F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 821 97 159

EVMG45 3-0F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 821 97 159

EVMG45 4-2F5/15 2,5 15 160 M ø350 317 238 498 893 105 194

EVMG45 4-0F5/15 2,5 15 160 M ø350 317 238 498 893 105 194

EVMG45 5-2F5/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 317 238 542 965 126 230

EVMG45 5-0F5/18,5 2,5 18,5 160 L ø350 317 238 542 965 126 230

EVMG45 6-2F5/22 2,5 22 180 M ø350 360 268 577 1037 130 293

EVMG45 6-0F5/22 2,5 22 180 M ø350 360 268 577 1037 130 293

EVMG45 7-2F5/30 2,5 30 200 L ø400 399 300 658 1124 136 364

EVMG45 7-0F5/30 2,5 30 200 L ø400 399 300 658 1124 136 364

EVMG45 8-2F5/30 2,5 30 200 L ø400 399 300 658 1196 147 375

EVMG45 8-0F5/30 2,5 30 200 L ø400 399 300 658 1196 147 375

EVMG45 9-2F5/30 2,5 30 200 L ø400 399 300 658 1269 151 379

EVMG45 9-0F5/37 2,5 37 200 L ø400 399 300 658 1269 158 400

EVMG45 10-2F5/37 3,0 37 200 L ø400 399 300 658 1341 162 404

EVMG45 10-0F5/37 3,0 37 200 L ø400 399 300 658 1341 162 404

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar; 3,0 МPа = 30 bar

Rundflansch (F) - DN80



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

357

3.9

E
V

M
G

45

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMG45

Pumpe ohne Kugellager



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

358

3.9

E
V

M
G

45

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMG45

Pumpe mit einreihigem Kugellager



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

359

3.9

E
V

M
G

45

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMG45

Pumpe mit einreihigem Kugellager



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

360

3.9

E
V

M
G

45

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMG45

Pumpe mit zweireihigem Kugellager



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

361

3.9

E
V

M
G

45

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMG45

N° BAUTEILBEZEICHNUNG WERKSTOFF
EVMG MAßE NORM

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

6 Pumpengehäuse Grauguss EN GJL 250 EN 1561

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

11 Dichtungsträger Grauguss EN GJL 250 EN 1561

12 Stufenabdeckung (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

21 Laufrad
EN 1.4301 (AISI 304)

21-1 LaufraD. reduziert

31 Welle EN 1.4404 (AISI 316L)

39-1 Passfeder C-Stahl 12x8x90 UNI 6604

43-1 Distanzring (Gleitringdichtung) EN 1.4301 (AISI 304)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304)

43-4 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

43-5 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

43-6 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

43-7 Гильза Welleа EN 1.4301 (AISI 304)

43-8 Distanzring (Austrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

44-2 Bodenlager Wolframcarbid

45 Halbring EN 1.402 (AISI 420)

47 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 mit Inox-Einlage M16

51 Motoradapter Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

52-2 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

53 Lageraufnahme EN 1.4301 (AISI 304)

56 Kugellager siehe Tabelle Seite 363

70-1 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304)

70-2 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304)

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

81 Lagerbuchse PTFE

107 Schleißring PTFE /EN 1.4401 (AISI316)

111-1 Gleitringdichtung SIC / Kohle / VITON

111-2 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

111-4 Dichtungshalter Messing OT58 UNI 5705

111-5 Distanzring (Cardridge) EN 1.4301 (AISI 304)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D.240,66x5,34

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D.24,99x3,53

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D.44,04x3,53

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

362

3.9

E
V

M
G

45

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMG45

N° BAUTEILBEZEICHNUNG WERKSTOFF
EVMG MAßE NORM

120-2 Zuganker EN 1.4301 (AISI 304)

120-3 Schraube A2-70 UNI 7323 M5x10 UNI 5931

120-4 Schraube Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M10x25 UNI 5739

120-5 Schraube (Kupplung)
EVM45 1-0 und 1-1

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M8x20 UNI 5931

EVM45 3 bis 10 M10x30 UNI 5739

120-6 Schraube (Kupplung)
EVM45 1 bis 2

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M8x20 UNI 5931

EVM45 3 bis 10 M12x30 UNI 5931

120-7 Schraube Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M6X10 UNI 5739

120-8 Schraube
EVM45 2 -0 und 2-2

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M12x25 UNI 5739

EVM45 3 bis 10 M10x30 UNI 5739

120-9 Schraube
EVML

EN 1.4301 (AISI 304)
M5x8 UNI 5737

EVM, EVMG UNI 5739

120-12 Schraube EN 1.4301 (AISI 304) M6x20 UNI 5931

120-13 Schraube

EVM45 1-0, 1-1

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M8x20 UNI 5739

EVM45 2-0, 2-2 M12x30 UNI 5739

EVML45 9-0, 10-0, 10-2 M6x10 UNI 5739

EVM45 9-0, 10-0, 10-2 M16x55 UNI 5737

EVM45 3-0 bis 9-2 M16x65 UNI 5739

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M16 UNI 5588

128-2 Mutter C-Stahl M5 UNI 5588

128-3 Mutter Verzinkter Stahl M16 UNI 5588

129 Sicherungsmutter C-Stahl M75x2

130-1 Schraube A2- 70 UNI 7323 M6x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

130-3 Schraube A2- 70 UNI 7323 M6x6 UNI 5923

130-4 Schraube C-Stahl M10x10 UNI 5923

131-1 Zylinderstift C-Stahl

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl 17x30x3 UNI 6592

135-3 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl 10,5x17,5x2,2 UNI 1751

135-4 Unterlegscheibe C-Stahl 6.4 UNI 1751

135-5 Unterlegscheibe EN 1.4301 (AISI 304)

136 Sicherungsring C-Stahl

136-1 Distanzring EN 1.4301 (AISI 304)

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

137-2 Distanzring EN 1.4301 (AISI 304)

140 Kupplung Messing OT58 UNI 5705

140-1 Kupplung (Motorseitig) C-Stahl

140-2 Kupplung (Pumpenseitig) C-Stahl

150 Kupplung C-Stahl

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200 EN1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304)

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304)

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304)

274-1 Seegering EN 1.4301 (AISI 304) D.26 UNI 7435

274-2 Seegering

EVM45 2-0, 2-2

C-Stahl ТС80

D.50 UNI 7435

EVM45 3 bis 5 D.65 UNI 7435

EVM45 6-0 und 6-2 D.75 UNI 7535

274-3 Seegering C-Stahl ТС80 D.110 UNI 7437

613 Losflansch C-Stahl



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

363

3.9

E
V

M
G

45

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMG45

Pumpen Type
N°

5-2 11 21 21-1 39-1 43-2 43-3 43-4 44-1 51 52-1 53 56 70-1 81 107 120-4 120-5 120-7 120-8 128-3 129 135-3 135-4 136 140 140-1 140-2 150 274-2 274-3

EVM(L)45 1-1F5/3,0 1 / / 1 / / / / / / / 1 / / 1 1 / 2 / / / / / / 1 1 / / / / /

EVM(L)45 1-0F5/4,0 1 / 1 / / / / / / / / 1 / / 1 1 / 2 / / / / / / 1 1 / / / / /

EVM(L)45 2-2F5/5,5 2 / / 2 / 1 / / / 1 / 2 1 / 2 2 / / / 4 / / / / 1 1 / / 1 1 1

EVM(L)45 2-0F5/7,5 2 / 2 / / 1 / / / 1 / 2 1 / 2 2 / / / 4 / / / / 1 1 / / 1 1 1

EVM(L)45 3-2F5/11 3 1 1 2 1 2 / / / 1 / 3 1 1 3 3 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 3-0F5/11 3 1 3 / 1 2 / / / 1 / 3 1 1 3 3 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 4-2F5/15 4 1 2 2 1 2 1 1 1 1 1 4 1 1 3 4 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 4-0F5/15 4 1 4 / 1 2 1 1 1 1 1 4 1 1 3 4 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 5-2F5/18,5 5 1 3 2 1 3 1 1 1 1 1 5 1 1 4 5 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 5-0F5/18,5 5 1 5 / 1 3 1 1 1 1 1 5 1 1 4 5 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 6-2F5/22 6 1 4 2 1 4 1 1 1 1 1 6 1 1 5 6 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 6-0F5/22 6 1 6 / 1 4 1 1 1 1 1 6 1 1 5 6 4 4 3 4 4 / 4 3 / / 1 1 1 1 /

EVM(L)45 7-2F5/30 7 1 5 2 1 5 1 1 1 1 1 7 1 1 6 7 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 7-0F5/30 7 1 7 / 1 5 1 1 1 1 1 7 1 1 6 7 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 8-2F5/30 8 1 6 2 1 6 1 1 1 1 1 8 1 1 7 8 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 8-0F5/30 8 1 8 / 1 6 1 1 1 1 1 8 1 1 7 8 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 9-2F5/30 9 1 7 2 1 7 1 1 1 1 1 9 1 1 8 9 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 9-0F5/37 9 1 9 / 1 7 1 1 1 1 1 9 1 1 8 9 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 10-2F5/37 10 1 8 2 1 8 1 1 1 1 1 10 1 1 9 10 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

EVM(L)45 10-0F5/37 10 1 10 / 1 8 1 1 1 1 1 10 1 1 9 10 4 4 3 4 4 1 4 3 1 / 1 1 / / /

LAGER
EVMG45

Pumpen Type N° 
56

EVMG45 1-1F5/3,0 /

EVMG45 1-0F5/4,0 /

EVMG45 2-2F5/5,5 6310 ZZ C3

EVMG45 2-0F5/7,5 6310 ZZ C3

EVMG45 3-2F5/11 6313 ZZ C3

EVMG45 3-0F5/11 6313 ZZ C3

EVMG45 4-2F5/15 6313 ZZ C3

EVMG45 4-0F5/15 6313 ZZ C3

EVMG45 5-2F5/18,5 6313 ZZ C3

EVMG45 5-0F5/18,5 6313 ZZ C3

EVMG45 6-2F5/22 6315 ZZ C3

EVMG45 6-0F5/22 6315 ZZ C3

EVMG45 7-2F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG45 7-0F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG45 8-2F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG45 8-0F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG45 9-2F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG45 9-0F5/37 6315 ZZDT C3 *

EVMG45 10-2F5/37 6315 ZZDT C3 *

EVMG45 10-0F5/37 6315 ZZDT C3 *

*DT= Zwei einreihige Rillenkugellager in Tandemanordnung montiert.



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

364

3.10

E
V

M
(L

)6
4

KENNLINIE
EVM(L)64

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

365

3.10

E
V

M
(L

)6
4

KENNLINIE
EVM(L)64

Drehzahl ≈2930 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

366

3.10

E
V

M
(L

)6
4

KENNLINIE
EVM(L)64

Drehzahl ≈2940 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

367

3.10

E
V

M
(L

)6
4

KENNLINIE
EVM(L)64

Drehzahl ≈2940 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

368

3.10

E
V

M
(L

)6
4

KENNLINIE
EVM(L)64

Drehzahl ≈2960 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

369

3.10

E
V

M
(L

)6
4

KENNLINIE
EVM(L)64

Drehzahl ≈2960 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

370

3.10

E
V

M
(L

)6
4

KENNLINIE
EVM(L)64

Drehzahl ≈2960 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

371

3.10

E
V

M
(L

)6
4

TECHNISCHE DATEN
EVM(L)64

Dimensionen

C
B

H
3

H
2

G 3/8

G 3/8

266
331

N 8 Bohrungen D3
1

00

1
40 D
2

45 H8
190
251
365

14
0

N 4 
Bohrungen 14

A

D1

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Рmax 
[МPa]

Motor Rundflansch (F)

kW
Bau-
größe A

3 ~  
H2 D1 D2 D3 H8 Gewicht

Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3

EVM(L)64 1-1F5/4,0 1,6 4,0 112 M ø160 196 155 306 525 ø180 ø220 ø18 20 76 102

EVM(L)64 1-0F5/5,5 1,6 5,5 132 S ø300 225 160 328 546 ø180 ø220 ø18 20 82 121

EVM(L)64 2-2F5/7,5 1,6 7,5 132 S ø300 225 160 350 618 ø180 ø220 ø18 20 87 127

EVM(L)64 2-1F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 749 ø180 ø220 ø18 20 100 163

EVM(L)64 2-0F5/11 1,6 11 160 M ø350 248 194 476 749 ø180 ø220 ø18 20 100 163

EVM(L)64 3-3F5/15 1,6 15 160 M ø350 317 238 498 821 v180 ø220 ø18 20 106 195

EVM(L)64 3-2F5/15 1,6 15 160 M ø350 317 238 498 821 ø180 ø220 ø18 20 106 195

EVM(L)64 3-1F5/15 1,6 15 160 M ø350 317 238 498 821 ø180 ø220 ø18 20 106 195

EVM(L)64 3-0F5/18,5 1,6 18,5 160 L ø350 317 238 542 821 ø180 ø220 ø18 20 106 210

EVM(L)64 4-3F5/18,5 1,6 18,5 160 L ø350 317 238 542 893 ø180 ø220 ø18 20 115 219

EVM(L)64 4-2F5/18,5 1,6 18,5 160 L ø350 317 238 542 893 ø180 ø220 ø18 20 115 219

EVM(L)64 4-1F5/22 1,6 22 180 M ø350 360 268 577 893 ø180 ø220 ø18 20 123 286

EVM(L)64 4-0F5/22 1,6 22 180 M ø350 360 268 577 893 ø180 ø220 ø18 20 123 286

EVM(L)64 5-3F5/30 1,6 30 200 L ø400 399 300 658 980 ø180 ø220 ø18 20 138 366

EVM(L)64 5-2F5/30 1,6 30 200 L ø400 399 300 658 980 ø180 ø220 ø18 20 138 366

EVM(L)64 5-1F5/30 1,6 30 200 L ø400 399 300 658 980 ø180 ø220 ø18 20 138 366

EVM(L)64 5-0F5/30 1,6 30 200 L ø400 399 300 658 980 ø180 ø220 ø18 20 138 366

EVM(L)64 6-3F5/30 1,6 30 200 L ø400 399 300 658 1052 ø180 ø220 ø18 20 146 374

EVM(L)64 6-2F5/30 2,5 30 200 L ø400 399 300 658 1052 ø190 ø235 ø22 26 146 374

EVM(L)64 6-1F5/37 2,5 37 200 L ø400 399 300 658 1052 ø190 ø235 ø22 26 146 388

EVM(L)64 6-0F5/37 2,5 37 200 L ø400 399 300 658 1052 ø190 ø235 ø22 26 146 388

EVM(L)64 7-3F5/37 2,5 37 200 L ø400 399 300 658 1124 ø190 ø235 ø22 26 149 391

EVM(L)64 7-2F5/37 2,5 37 200 L ø400 399 300 658 1124 ø190 ø235 ø22 26 149 391

EVM(L)64 7-1F5/37 2,5 37 200 L ø400 399 300 658 1124 ø190 ø235 ø22 26 149 391

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar

Rundflansch (F) - DN100



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

372

3.10

E
V

M
(L

)6
4

SCHNITTDARSTELLUNG 
EVM(L)64

Pumpe ohne Kugellager



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

373

3.10

E
V

M
(L

)6
4

SCHNITTDARSTELLUNG
EVM(L)64

Pumpe mit einreihigem Kugellager



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

374

3.10

E
V

M
(L

)6
4

SCHNITTDARSTELLUNG
EVM(L)64

Pumpe mit einreihigem Kugellager



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

375

3.10

E
V

M
(L

)6
4

SCHNITTDARSTELLUNG
EVM(L)64

Pumpe mit zweireihigem Kugellager



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

376

3.10

E
V

M
(L

)6
4

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVM(L)64

N° BAUTEILBEZEICHNUNG
WERKSTOFF

MAßE NORM
EVM EVML

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

6 Pumpengehäuse EN. 1.4308 (ASTM CF8) EN. 1.4408 (ASTM CF8M)

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

11 Dichtungsträger Grauguss + 
EN 1.4301 (AISI 304)

Grauguss + 
EN 1.4404 (AISI 316L)

12 Stufenabdeckung (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

21 Laufrad
EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

21-1 LaufraD. reduziert

31 Welle EN 1.4404 (AISI 316L)

39-1 Passfeder C-Stahl 12x8x90 UNI 6604

43-1 Distanzring (Gleitringdichtung) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-4 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-5 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-6 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-7 Distanzring (Bodenlager) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

43-8 Distanzring (Austrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

44-2 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

45 Halbring EN 1.402 (AISI 420)

47 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage

A4-70 UNI 7323 
mit Inox-Einlage M16

51 Motoradapter Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

52-2 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

53 Lageraufnahme EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

56 Kugellager siehe Tabelle Seite 378

70-1 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304)

70-2 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM VITON

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM VITON

81 Lagerbuchse PTFE

107 Schleißring PTFE / EN 1.4401 (AISI 316)

111-1 Gleitringdichtung SIC / Kohle / VITON

111-2 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

111-4 Dichtungshalter Messing OT58 UNI 5705 EN 1.4404 (AISI 316L)

111-5 Distanzring (Cardridge) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM VITON D.240,66x5,34

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM VITON D.24,99x3,53

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM VITON D.44,04x3,53

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

377

3.10

E
V

M
(L

)6
4

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVM(L)64

N° BAUTEILBEZEICHNUNG
WERKSTOFF

MAßE NORM
EVM EVML

120-2 Zuganker EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

120-3 Schraube (Gleitringdichtung) A2-70 UNI 7323 M5x10 UNI 5931

120-4 Schraube (Dichtungsträger) Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M10x25 UNI 5739

120-5 Schraube (Kupplung)
EVM64 1-1

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M8x20 UNI 5931

EVM64 2 und höher M10x30 UNI 5739

120-6 Schraube (Kupplung)
EVM64 1-0, 1-1, 2-2

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M8x20 UNI 5931

EVM64 2 und höher M12x30 UNI 5931

120-7 Schraube Verzinkter Stahl M6x10 UNI 5739

120-8 Schraube
EVM64 1-0, 2-2

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M6x10 UNI 5739

M10x30 UNI 5739

120-9 Schraube
EVML

EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)
M5x8 UNI 5737

EVM, EVMG M5x8 UNI 5739

120-12 Schraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316) M6x20 UNI 5931

120-13 Schraube

EVM641-1

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M8x20 UNI 5739

EVM64 1-0, 2-2 M12x30 UNI 5739

EVM64 6 bis 7 M16x55 UNI 5737

EVM64 2 bis 5 M16x65 UNI 5739

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M16 UNI 5588

128-2 Mutter C-Stahl EN 1.4401 (AISI 316) M5 UNI 5588

128-3 Mutter Verzinkter Stahl M16 UNI 5588

129 Sicherungsmutter C-Stahl

130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M6x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

130-3 Schraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316) M6X6 UNI 5923

130-4 Schraube Verzinkter Stahl M10x10 UNI 5923

131-1 Zylinderstift C-Stahl

131-2 Stift (Bodenhgehäuse) Verzinkter Stahl 6x25 UNI 6873

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl 17x30x3 UNI 6592

135-3 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl 10,5x17,5x2,2 UNI 1751

135-4 Unterlegscheibe C-Stahl 6.4 UNI 1751

135-5 Unterlegscheibe EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316) D.6

136 Sicherungsring C-Stahl

136-1 Distanzring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316)

137-2 Distanzring EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

140 Kupplung Messing OT58 UNI 5705

140-1 Kupplung (Motorseitig) C-Stahl

140-2 Kupplung (Pumpenseitig) C-Stahl

150 Kupplung C-Stahl

160 Grundplatte Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4404 (AISI 316L)

274-1 Seegering EN 1.4301 (AISI 304) EN 1.4401 (AISI 316) D.26 UNI 7435

274-2 Seegering

EVM64 1-0, 2-2

C-Stahl ТС80

D.50 UNI 7435

EVM64 2 bis 4-3 D.65 UNI 7435

EVM64 4-0, 4-1 D.75 UNI 7535

274-3 Seegering C-Stahl ТС80 D.110 UNI 7437

613 Losflansch C-Stahl



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

378

3.10

E
V

M
(L

)6
4

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVM(L)64

Pumpen Type
N°

5-2 11 21 21-1 39-1 43-2 43-3 43-4 44-1 51 52-1 53 56 70-1 81 107 120-4 120-5 120-7 120-8 128-3 129 135-3 135-4 136 140 140-1 140-2 150 274-2 274-3

EVM(L)64 1-1F5/4,0 1 / / 1 / / / / / / / 1 / / 1 1 / 2 / / / / / / 1 1 / / / / /

EVM(L)64 1-0F5/5,5 1 / 1 / / / / / / 1 / 1 1 / 1 1 / / / 4 / / / / 1 1 / / 1 1 1

EVM(L)64 2-2F5/7,5 2 / / 2 / 1 / / / 1 / 2 1 / 2 2 / / / 4 / / / / 1 1 / / 1 1 1

EVM(L)64 2-1F5/11 2 1 1 1 1 1 / / / 1 / 2 1 1 2 2 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVM(L)64 2-0F5/11 2 1 2 / 1 1 / / / 1 / 2 1 1 2 2 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVM(L)64 3-3F5/15 3 1 / 3 1 2 / / / 1 / 3 1 1 3 3 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVM(L)64 3-2F5/15 3 1 1 2 1 2 / / / 1 / 3 1 1 3 3 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVM(L)64 3-1F5/15 3 1 2 1 1 2 / / / 1 / 3 1 1 3 3 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVM(L)64 3-0F5/18,5 3 1 3 / 1 2 / / / 1 / 3 1 1 3 3 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVM(L)64 4-3F5/18,5 4 1 1 3 1 2 1 1 1 1 1 4 1 1 3 4 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVM(L)64 4-2F5/18,5 4 1 2 2 1 2 1 1 1 1 1 4 1 1 3 4 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVM(L)64 4-1F5/22 4 1 3 1 1 2 1 1 1 1 1 4 1 1 3 4 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVM(L)64 4-0F5/22 4 1 4 / 1 2 1 1 1 1 1 4 1 1 3 4 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVM(L)64 5-3F5/30 5 1 2 3 1 3 1 1 1 1 1 5 1 1 4 5 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVM(L)64 5-2F5/30 5 1 3 2 1 3 1 1 1 1 1 5 1 1 4 5 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVM(L)64 5-1F5/30 5 1 4 1 1 3 1 1 1 1 1 5 1 1 4 5 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVM(L)64 5-0F5/30 5 1 5 / 1 3 1 1 1 1 1 5 1 1 4 5 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVM(L)64 6-3F5/30 6 1 3 3 1 4 1 1 1 1 1 6 1 1 5 6 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVM(L)64 6-2F5/30 6 1 4 2 1 4 1 1 1 1 1 6 1 1 5 6 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVM(L)64 6-1F5/37 6 1 5 1 1 4 1 1 1 1 1 6 1 1 5 6 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVM(L)64 6-0F5/37 6 1 6 / 1 4 1 1 1 1 1 6 1 1 5 6 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVM(L)64 7-3F5/37 7 1 4 3 1 5 1 1 1 1 1 7 1 1 6 7 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVM(L)64 7-2F5/37 7 1 5 2 1 5 1 1 1 1 1 7 1 1 6 7 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVM(L)64 7-1F5/37 7 1 6 1 1 5 1 1 1 1 1 7 1 1 6 7 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

LAGER
EVM(L)64

Pumpen Type N° 
56

EVM(L)64 1-1F5/4,0 /

EVM(L)64 1-0F5/5,5 6310 ZZ C3

EVM(L)64 2-2F5/7,5 6310 ZZ C3

EVM(L)64 2-1F5/11 6313 ZZ C3

EVM(L)64 2-0F5/11 6313 ZZ C3

EVM(L)64 3-3F5/15 6313 ZZ C3

EVM(L)64 3-2F5/15 6313 ZZ C3

EVM(L)64 3-1F5/15 6313 ZZ C3

EVM(L)64 3-0F5/18,5 6313 ZZ C3

EVM(L)64 4-3F5/18,5 6313 ZZ C3

EVM(L)64 4-2F5/18,5 6313 ZZ C3

EVM(L)64 4-1F5/22 6315 ZZ C3

EVM(L)64 4-0F5/22 6315 ZZ C3

EVM(L)64 5-3F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)64 5-2F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)64 5-1F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)64 5-0F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)64 6-3F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)64 6-2F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)64 6-1F5/37 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)64 6-0F5/37 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)64 7-3F5/37 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)64 7-2F5/37 6315 ZZDT C3 *

EVM(L)64 7-1F5/37 6315 ZZDT C3 *

*DT= Zwei einreihige Rillenkugellager in Tandemanordnung montiert.



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

379

3.10

E
V

M
G

64

KENNLINIE
EVMG64

Drehzahl ≈2900 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

380

3.10

E
V

M
G

64

KENNLINIE
EVMG64

Drehzahl ≈2930 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

381

3.10

E
V

M
G

64

KENNLINIE
EVMG64

Drehzahl ≈2940 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

382

3.10

E
V

M
G

64

KENNLINIE
EVMG64

Drehzahl ≈2940 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

383

3.10

E
V

M
G

64

KENNLINIE
EVMG64

Drehzahl ≈2960 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

384

3.10

E
V

M
G

64

KENNLINIE
EVMG64

Drehzahl ≈2960 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

385

3.10

E
V

M
G

64

KENNLINIE
EVMG64

Drehzahl ≈2960 min-1

Teststandard: ISO 9906:2012 - Grad 3B



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

386

3.10

E
V

M
G

64

TECHNISCHE DATEN
EVMG64

Dimensionen

C
B

H
3

H
2

G 3/8

G 3/8

266
331

N 8 Bohrungen D3
1

00

1
40 D
2

45 H8
190
251
365

14
0

N 4 
Bohrungen 14

A

D1

Dimensionen [mm] und Gewichte [kg]

Pumpen Type
Рmax 
[МPa]

Motor Rundflansch (F)

kW
Bau-
größe A

3 ~  
H2 D1 D2 D3 H8 Gewicht

Pumpe

Gewicht
Pumpe + 

Motor

B C H3

EVM(L)64 1-1F5/4.0 1.6 4.0 112 M ø160 196 155 306 525 ø180 ø220 ø18 20 69 92

EVM(L)64 1-0F5/5.5 1.6 5.5 132 S ø300 225 160 328 546 ø180 ø220 ø18 20 75 114

EVM(L)64 2-2F5/7.5 1.6 7.5 132 S ø300 225 160 350 618 ø180 ø220 ø18 20 79 120

EVM(L)64 2-1F5/11 1.6 11 160 M ø350 248 194 476 749 ø180 ø220 ø18 20 92 154

EVM(L)64 2-0F5/11 1.6 11 160 M ø350 248 194 476 749 ø180 ø220 ø18 20 92 154

EVM(L)64 3-3F5/15 1.6 15 160 M ø350 317 238 498 821 ø180 ø220 ø18 20 97 186

EVM(L)64 3-2F5/15 1.6 15 160 M ø350 317 238 498 821 ø180 ø220 ø18 20 97 186

EVM(L)64 3-1F5/15 1.6 15 160 M ø350 317 238 498 821 ø180 ø220 ø18 20 97 186

EVM(L)64 3-0F5/18.5 1.6 18.5 160 L ø350 317 238 542 821 ø180 ø220 ø18 20 97 201

EVM(L)64 4-3F5/18.5 1.6 18.5 160 L ø350 317 238 542 893 ø180 ø220 ø18 20 105 209

EVM(L)64 4-2F5/18.5 1.6 18.5 160 L ø350 317 238 542 893 ø180 ø220 ø18 20 105 209

EVM(L)64 4-1F5/22 1.6 22 180 M ø350 360 268 577 893 ø180 ø220 ø18 20 112 275

EVM(L)64 4-0F5/22 1.6 22 180 M ø350 360 268 577 893 ø180 ø220 ø18 20 112 275

EVM(L)64 5-3F5/30 1.6 30 200 L ø400 399 300 658 980 ø180 ø220 ø18 20 126 354

EVM(L)64 5-2F5/30 1.6 30 200 L ø400 399 300 658 980 ø180 ø220 ø18 20 126 354

EVM(L)64 5-1F5/30 1.6 30 200 L ø400 399 300 658 980 ø180 ø220 ø18 20 126 354

EVM(L)64 5-0F5/30 1.6 30 200 L ø400 399 300 658 980 ø180 ø220 ø18 20 126 354

EVM(L)64 6-3F5/30 1.6 30 200 L ø400 399 300 658 1052 ø180 ø220 ø18 20 134 362

EVM(L)64 6-2F5/30 2.5 30 200 L ø400 399 300 658 1052 ø190 ø235 ø22 26 134 362

EVM(L)64 6-1F5/37 2.5 37 200 L ø400 399 300 658 1052 ø190 ø235 ø22 26 134 376

EVM(L)64 6-0F5/37 2.5 37 200 L ø400 399 300 658 1052 ø190 ø235 ø22 26 134 376

EVM(L)64 7-3F5/37 2.5 37 200 L ø400 399 300 658 1124 ø190 ø235 ø22 26 136 378

EVM(L)64 7-2F5/37 2.5 37 200 L ø400 399 300 658 1124 ø190 ø235 ø22 26 136 378

EVM(L)64 7-1F5/37 2.5 37 200 L ø400 399 300 658 1124 ø190 ø235 ø22 26 136 378

1,6 MPa=16 bar ; 2,5 MPa=25 bar

Rundflansch (F) - DN100



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

387

3.10

E
V

M
G

64

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMG64

Pumpe ohne Kugellager



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

388

3.10

E
V

M
G

64

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMG64

Pumpe mit einreihigem Kugellager



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

389

3.10

E
V

M
G

64

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMG64

Pumpe mit einreihigem Kugellager



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

390

3.10

E
V

M
G

64

SCHNITTDARSTELLUNG
EVMG64

Pumpe mit zweireihigem Kugellager



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

391

3.10

E
V

M
G

64

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMG64

N° BAUTEILBEZEICHNUNG WERKSTOFF
EVMG MAßE NORM

5-2 Stufengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

5-4 Austrittsstufe EN 1.4301 (AISI 304)

6 Pumpengehäuse Grauguss EN-GJL-250-EN 1561

7 Außengehäuse EN 1.4301 (AISI 304)

11 Dichtungsträger Grauguss EN-GJL-250-EN 1561

12 Stufenabdeckung (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

21 Laufrad
EN 1.4301 (AISI 304)

21-1 LaufraD. reduziert

31 Welle EN 1.4404 (AISI 316L)

39-1 Passfeder C-Stahl 12x8x90 UNI 6604

43-1 Distanzring (Gleitringdichtung) EN 1.4301 (AISI 304)

43-2 Distanzring (Stufengehäuse) EN 1.4301 (AISI 304)

43-3 Distanzring (Gleitlager) EN 1.4301 (AISI 304)

43-4 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

43-5 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

43-6 Distanzring (Eintrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

43-7 Distanzring (Bodenlager) EN 1.4301 (AISI 304)

43-8 Distanzring (Austrittsstufe) EN 1.4301 (AISI 304)

44-1 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

44-2 Gleitlager (Welle) Wolframcarbid

45 Halbring EN 1.402 (AISI 420)

47 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304)

48 Laufradmutter A2-70 UNI 7323 mit Inox-Einlage M16

51 Motoradapter Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

52-1 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

52-2 Gleitlagerbuchse Wolframcarbid

53 Lageraufnahme EN 1.4301 (AISI 304)

56 Kugellager siehe Tabelle Seite 393

70-1 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304)

70-2 Sicherungsring EN 1.4301 (AISI 304)

75 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

75-1 O-Ring (Ablassschraube) EPDM

81 Lagerbuchse PTFE

107 Schleißring PTFE / EN 1.4401 (AISI 316)

111-1 Gleitringdichtung SIC / Kohle / VITON

111-2 Distanzring (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

111-3 Dichtungsträger (Cartridge) EN 1.4301 (AISI 304)

111-4 Dichtungshalter Messing OT58 UNI 5705

111-5 Distanzring (Cardridge) EN 1.4301 (AISI 304)

115-1 O-Ring (Außengehäuse) EPDM D.240.66x5.34

115-4 O-Ring (Cartridge) EPDM D.24.99x3.53

115-5 O-Ring (Cartridge) EPDM D.44.04x3.53

120-1 Zuganker Verzinkter Stahl 6.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

392

3.10

E
V

M
G

64

KOMPONENTENÜBERSICHT
EVMG64

N° BAUTEILBEZEICHNUNG WERKSTOFF
EVMG MAßE NORM

120-2 Zuganker EN 1.4301 (AISI 304)

120-3 Schraube (Gleitringdichtung) A2-70 UNI 7323 M5x10 UNI 5931

120-4 Schraube (Dichtungsträger) Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1 M10x25 UNI 5739

120-5 Schraube (Kupplung)
EVM64 1-1

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M8x20 UNI 5931

EVM64 2 und höher M10x30 UNI 5739

120-6 Schraube (Kupplung)
EVM64 1-0, 1-1,2-2

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M8x20 UNI 5931

EVM64 2 und höher M12x30 UNI 5931

120-7 Schraube Verzinkter Stahl M6x10 UNI 5739

120-8 Schraube
EVM64 1-0, 2-2

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1
M6x10 UNI 5739

M10x30 UNI 5739

120-9 Schraube
EVML

EN 1.4301 (AISI 304)
M5x8 UNI 5737

EVM, EVMG M5x8 UNI 5739

120-12 Schraube EN 1.4301 (AISI 304) M6x20 UNI 5931

120-13 Schraube

EVM64 1-1

Verzinkter Stahl 8.8 Festigkeitsklasse ISO 898/1

M8x20 UNI 5739

EVM64 1-0, 2-2 M12x30 UNI 5739

EVM64 6 - 7 M16x55 UNI 5737

EVM64 2 bis 5 M16x65 UNI 5739

128-1 Mutter (Zuganker) Verzinkter Stahl M16 UNI 5588

128-2 Mutter C-Stahl M5 UNI 5588

128-3 Mutter Verzinkter Stahl M16 UNI 5588

129 Sicherungsmutter C-Stahl

130-1 Schraube A2-70 UNI 7323 M6x8 UNI 5923

130-2 Schraube (Kupplungsschutz) A2-70 UNI 7323 M5x6 UNI 7687

130-3 Schraube EN 1.4301 (AISI 304) M6X6 UNI 5923

130-4 Schraube Verzinkter Stahl M10x10 UNI 5923

131-1 Zylinderstift C-Stahl

135-1 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl 17x30x3 UNI 6592

135-3 Unterlegscheibe Verzinkter Stahl 10,5x17,5x2,2 UNI 1751

135-4 Unterlegscheibe C-Stahl 6.4 UNI 1751

135-5 Unterlegscheibe EN 1.4301 (AISI 304) D.6

136 Sicherungsring C-Stahl

136-1 Distanzring EN 1.4301 (AISI 304)

137-1 Spacer Laufrad EN 1.4301 (AISI 304)

137-2 Distanzring EN 1.4301 (AISI 304)

140 Kupplung Messing OT58 UNI 5705

140-1 Kupplung (Motorseitig) C-Stahl

140-2 Kupplung (Pumpenseitig) C-Stahl

150 Kupplung C-Stahl

162 Motorträger Grauguss EN-GJL-200-EN 1561

212 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304)

212-1 Ablassschraube EN 1.4301 (AISI 304)

245 Kupplungsschutz EN 1.4301 (AISI 304)

273 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304)

273-1 Unterlegscheibe (Ablassschraube) EN 1.4301 (AISI 304)

274-1 Seegering EN 1.4301 (AISI 304) D.26 UNI 7435

274-2 Seegering

EVM64 1-0, 2-2

C-Stahl ТС80

D.50 UNI 7435

EVM64 2 bis 4-3 D.65 UNI 7435

EVM64 4-0, 4-1 D.75 UNI 7535

274-3 Seegering C-Stahl ТС80 D.110 UNI 7437

613 Losflansch C-Stahl



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

393

3.10

E
V

M
G

64

STÜCKLISTE FÜR MODELL
EVMG64

Type
N°

5-2 11 21 21-1 39-1 43-2 43-3 43-4 44-1 51 52-1 53 56 70-1 81 107 120-4 120-5 120-7 120-8 128-3 129 135-3 135-4 136 140 140-1 140-2 150 274-2 274-3

EVMG64 1-1F5/4,0 1 / / 1 / / / / / / / 1 / / 1 1 / 2 / / / / / / 1 1 / / / / /

EVMG64 1-0F5/5,5 1 / 1 / / / / / / 1 / 1 1 / 1 1 / / / 4 / / / / 1 1 / / 1 1 1

EVMG64 2-2F5/7,5 2 / / 2 / 1 / / / 1 / 2 1 / 2 2 / / / 4 / / / / 1 1 / / 1 1 1

EVMG64 2-1F5/11 2 1 1 1 1 1 / / / 1 / 2 1 1 2 2 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVMG64 2-0F5/11 2 1 2 / 1 1 / / / 1 / 2 1 1 2 2 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVMG64 3-3F5/15 3 1 / 3 1 2 / / / 1 / 3 1 1 3 3 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVMG64 3-2F5/15 3 1 1 2 1 2 / / / 1 / 3 1 1 3 3 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVMG64 3-1F5/15 3 1 2 1 1 2 / / / 1 / 3 1 1 3 3 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVMG64 3-0F5/18,5 3 1 3 / 1 2 / / / 1 / 3 1 1 3 3 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVMG64 4-3F5/18,5 4 1 1 3 1 2 1 1 1 1 1 4 1 1 3 4 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVMG64 4-2F5/18,5 4 1 2 2 1 2 1 1 1 1 1 4 1 1 3 4 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVMG64 4-1F5/22 4 1 3 1 1 2 1 1 1 1 1 4 1 1 3 4 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVMG64 4-0F5/22 4 1 4 / 1 2 1 1 1 1 1 4 1 1 3 4 4 4 3 4 4 / 4 3 1 / 1 1 1 1 /

EVMG64 5-3F5/30 5 1 2 3 1 3 1 1 1 1 1 5 1 1 4 5 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVMG64 5-2F5/30 5 1 3 2 1 3 1 1 1 1 1 5 1 1 4 5 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVMG64 5-1F5/30 5 1 4 1 1 3 1 1 1 1 1 5 1 1 4 5 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVMG64 5-0F5/30 5 1 5 / 1 3 1 1 1 1 1 5 1 1 4 5 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVMG64 6-3F5/30 6 1 3 3 1 4 1 1 1 1 1 6 1 1 5 6 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVMG64 6-2F5/30 6 1 4 2 1 4 1 1 1 1 1 6 1 1 5 6 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVMG64 6-1F5/37 6 1 5 1 1 4 1 1 1 1 1 6 1 1 5 6 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVMG64 6-0F5/37 6 1 6 / 1 4 1 1 1 1 1 6 1 1 5 6 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVMG64 7-3F5/37 7 1 4 3 1 5 1 1 1 1 1 7 1 1 6 7 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVMG64 7-2F5/37 7 1 5 2 1 5 1 1 1 1 1 7 1 1 6 7 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

EVMG64 7-1F5/37 7 1 6 1 1 5 1 1 1 1 1 7 1 1 6 7 4 4 3 4 4 1 4 3 2 / 1 1 / / /

LAGER
EVMG64

Pumpen Type N° 
56

EVMG64 1-1F5/4,0 /

EVMG64 1-0F5/5,5 6310 ZZ C3

EVMG64 2-2F5/7,5 6310 ZZ C3

EVMG64 2-1F5/11 6313 ZZ C3

EVMG64 2-0F5/11 6313 ZZ C3

EVMG64 3-3F5/15 6313 ZZ C3

EVMG64 3-2F5/15 6313 ZZ C3

EVMG64 3-1F5/15 6313 ZZ C3

EVMG64 3-0F5/18,5 6313 ZZ C3

EVMG64 4-3F5/18,5 6313 ZZ C3

EVMG64 4-2F5/18,5 6313 ZZ C3

EVMG64 4-1F5/22 6315 ZZ C3

EVMG64 4-0F5/22 6315 ZZ C3

EVMG64 5-3F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG64 5-2F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG64 5-1F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG64 5-0F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG64 6-3F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG64 6-2F5/30 6315 ZZDT C3 *

EVMG64 6-1F5/37 6315 ZZDT C3 *

EVMG64 6-0F5/37 6315 ZZDT C3 *

EVMG64 7-3F5/37 6315 ZZDT C3 *

EVMG64 7-2F5/37 6315 ZZDT C3 *

EVMG64 7-1F5/37 6315 ZZDT C3 *

*DT= Zwei einreihige Rillenkugellager in Tandemanordnung montiert.



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVM

394

3.11

E
V

M
 _

 V
E

R
PA

C
K

U
N

G
S

ZE
IC

H
N

U
N

G

VERPACKUNGSZEICHNUNG
EVM(.)32-45-64

TYP 1

TYP 2



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

395

3.11 VERPACKUNGSDATEN
EVM(.)32-45-64

Pumpen Type

Pumpe ohne Motor Pumpe mit Motor  ~3
Abmessungen

 [mm]
Gewicht inkl. 

Verpackung [kg] Pack-
type

Abmessungen
 [mm]

Gewicht inkl. 
Verpackung [kg] Pack-

type
X Y Z EVMS(L) EVMSG X Y Z EVMS(L) EVMSG

32

EVM(.)32 1-0F5/2,2 400 780 400 61 56 1 400 1047 400 79 74 1
EVM(.)32 2-2F5/3,0 400 780 400 63 58 1 400 1047 400 87,5 82,5 1
EVM(.)32 2-0F5/4,0 400 780 400 63 58 1 400 1047 400 95,1 90,1 1
EVM(.)32 3-3F5/5,5 400 780 400 79 72 1 400 1047 400 130,6 123,6 1
EVM(.)32 3-1F5/5,5 400 780 400 79 72 1 400 1047 400 130,6 123,6 1
EVM(.)32 4-3F5/7,5 400 780 400 82 75 1 400 1047 400 136,4 129,4 1
EVM(.)32 4-1F5/7,5 400 780 400 82 75 1 400 1047 400 136,4 129,4 1
EVM(.)32 5-3F5/11 400 1047 400 103 94 1 500 540 1540 207,3 198,3 2
EVM(.)32 5-0F5/11 400 1047 400 103 94 1 500 540 1540 207,3 198,3 2
EVM(.)32 6-3F5/11 400 1047 400 106 97 1 500 540 1540 210,3 201,3 2
EVM(.)32 6-2F5/11 400 1047 400 106 97 1 500 540 1540 210,3 201,3 2
EVM(.)32 7-3F5/15 400 1047 400 109 100 1 500 540 1540 220,8 211,8 2
EVM(.)32 7-0F5/15 400 1047 400 109 100 1 500 540 1540 220,8 211,8 2
EVM(.)32 8-3F5/15 400 1240 400 115 105 1 500 540 1540 223,8 213,8 2
EVM(.)32 8-2F5/15 400 1240 400 115 105 1 500 540 1540 223,8 213,8 2
EVM(.)32 9-3F5/18,5 400 1240 400 118 108 1 610 593 1750 232,5 222,5 2
EVM(.)32 9-0F5/18,5 400 1240 400 118 108 1 610 593 1750 232,5 222,5 2
EVM(.)32 10-3F5/18,5 400 1240 400 122 111 1 610 593 1750 236,5 225,5 2
EVM(.)32 10-2F5/18,5 400 1240 400 122 111 1 610 593 1750 236,5 225,5 2
EVM(.)32 11-3F5/22 400 1240 400 126 115 1 610 593 1750 282 271 2
EVM(.)32 11-0F5/22 400 1240 400 126 115 1 610 593 1750 282 271 2
EVM(.)32 12-3F5/22 400 540 1350 133 122 2 635 587 2130 346 335 2
EVM(.)32 13-3F5/30 500 545 1350 143 131 2 635 587 2130 399 387 2
EVM(.)32 13-0F5/30 500 545 1350 143 131 2 635 587 2130 399 387 2
EVM(.)32 14-3F5/30 500 545 1350 147 134 2 635 587 2130 403 390 2
EVM(.)32 14-0F5/30 500 545 1350 147 134 2 635 587 2130 403 390 2

45

EVM(.)45 1-1F5/3,0 400 780 400 76 69 1 400 1047 400 100,5 93,5 1
EVM(.)45 1-0F5/4,0 400 780 400 78 71 1 400 1047 400 110,1 106,6 1
EVM(.)45 2-2F5/5,5 400 780 400 86 79 1 400 1047 400 137,6 131,4 1
EVM(.)45 2-0F5/7,5 400 780 400 86 79 1 400 1047 400 140,4 133,4 1
EVM(.)45 3-2F5/11 400 1047 400 106 97 1 500 540 1540 210,3 201,3 2
EVM(.)45 3-0F5/11 400 1047 400 106 97 1 500 540 1540 210,3 201,3 2
EVM(.)45 4-2F5/15 400 1047 400 115 105 1 500 540 1540 214,8 204,8 2
EVM(.)45 4-0F5/15 400 1047 400 115 105 1 500 540 1540 214,8 204,8 2
EVM(.)45 5-2F5/18,5 400 1240 400 138 126 1 610 593 1750 252,5 240,5 2
EVM(.)45 5-0F5/18,5 400 1240 400 138 126 1 610 593 1750 252,5 240,5 2
EVM(.)45 6-2F5/22 400 1240 400 143 130 1 610 593 1750 299 286 2
EVM(.)45 6-0F5/22 400 1240 400 143 130 1 610 593 1750 299 286 2
EVM(.)45 7-2F5/30 480 1297 480 149 136 1 635 587 2130 409 396 2
EVM(.)45 7-0F5/30 480 1297 480 149 136 1 635 587 2130 409 396 2
EVM(.)45 8-2F5/30 500 545 1350 160 147 2 635 587 2130 416 403 2
EVM(.)45 8-0F5/30 500 545 1350 160 147 2 635 587 2130 416 403 2
EVM(.)45 9-2F5/30 500 545 1350 165 151 2 635 587 2130 421 407 2
EVM(.)45 9-0F5/37 610 593 1750 172 158 2 635 587 2130 435 421 2
EVM(.)45 10-2F5/37 610 593 1750 177 162 2 635 587 2130 440 425 2
EVM(.)45 10-0F5/37 610 593 1750 177 162 2 635 587 2130 440 425 2

64

EVM(.)64 1-1F5/4,0 400 780 400 76 69 1 400 1047 400 108,1 101,1 1
EVM(.)64 1-0F5/5,5 400 780 400 82 75 1 400 1047 400 133,6 126,6 1
EVM(.)64 2-2F5/7,5 400 780 400 87 79 1 400 1047 400 140,4 133,4 1
EVM(.)64 2-1F5/11 400 1047 400 100 92 1 500 545 1350 205,3 196,3 2
EVM(.)64 2-0F5/11 400 1047 400 100 92 1 500 545 1350 205,3 196,3 2
EVM(.)64 3-3F5/15 400 1047 400 106 97 1 500 540 1540 218,8 209,8 2
EVM(.)64 3-2F5/15 400 1047 400 106 97 1 500 540 1540 218,8 209,8 2
EVM(.)64 3-1F5/15 400 1047 400 106 97 1 500 540 1540 218,8 209,8 2
EVM(.)64 3-0F5/18,5 400 1047 400 106 97 1 500 540 1540 217,5 208,5 2
EVM(.)64 4-3F5/18,5 400 1047 400 115 105 1 500 540 1540 226,5 216,5 2
EVM(.)64 4-2F5/18,5 400 1047 400 115 105 1 500 540 1540 226,5 216,5 2
EVM(.)64 4-1F5/22 400 1047 400 123 112 1 610 593 1750 282 271 2
EVM(.)64 4-0F5/22 400 1047 400 123 112 1 610 593 1750 282 271 2
EVM(.)64 5-3F5/30 480 1147 480 138 126 1 610 593 1750 337 325 2
EVM(.)64 5-2F5/30 480 1147 480 138 126 1 610 593 1750 337 325 2
EVM(.)64 5-1F5/30 480 1147 480 138 126 1 610 593 1750 337 325 2
EVM(.)64 5-0F5/30 480 1147 480 138 126 1 610 593 1750 337 325 2
EVM(.)64 6-3F5/30 480 1297 480 146 134 1 635 587 2130 406 394 2
EVM(.)64 6-2F5/30 480 1297 480 146 134 1 635 587 2130 406 394 2
EVM(.)64 6-1F5/37 480 1297 480 146 134 1 635 587 2130 420 408 2
EVM(.)64 6-0F5/37 480 1297 480 146 134 1 635 587 2130 420 408 2
EVM(.)64 7-3F5/37 480 1297 480 149 136 1 635 587 2130 423 410 2
EVM(.)64 7-2F5/37 480 1297 480 149 136 1 635 587 2130 423 410 2
EVM(.)64 7-1F5/37 480 1297 480 149 136 1 635 587 2130 423 410 2

E
V

M
 _

 V
E

R
PA

C
K

U
N

G
S

D
AT

E
N



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN

400

M
O

TO
R

MOTOR



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ

401

4.1

LÄ
R

M
P

E
G

E
L

ALLGEMEIN
Aufgrund der Bemühungen, den weltweiten Energieverbrauch zu senken, haben die Kontrollbehörden der Länder verschiedene 
Energie-effizienzstandards für Asynchronmotoren festgelegt. 
Zur weltweiten Vereinheitlichung hat die Internationale Elektronische Kommission (IEC) die internationale Norm IEC 60034-30 
(Rotating electrical machines – Part 30: Efficiency classes of single-speeD. thress-phase, cage-induction motors) geschaffen.Diese 
definiert die neuen Effizienzklassen für Asynchronmotoren und harmonisiert die weltweit verschiedenen Energieeffizienzstandards. 
EU die Verordnung (EC) N. 640/2009 die Ökodesignrichtlinie 2009/125EG. Diese besagt,dass ab dem 1. Januar 2015 innerhalb der 
Europäischen Gemeinschaft, bis auf in einigen speziellen Anwendungen, generell Asynchron-motoren mit Energieeffizienzstandards 
gemäß der Stufe II der Ökodesignrichtlinie verwendet werden müssen

Im Detail schreibt die Ökodesignrichtlinie die folgenden Effizienzklassen für Asynchronmotoren vor:
Stufe II

• Motoren 3~/ 50/60Hz / 2- bis 6-polig
Leistungsklasse 7,5-375 kW: mindestens IE3 oder IE2 mit Frequenzumrichter ab 1. Januar 2015

Stufe III
• Motoren 3~/ 50/60Hz / 2- bis 6-polig

Leistungsklasse 0,75-375 kW: mindestens IE3 oder IE2 mit Frequenzumrichter ab 1. Januar 2017

MOTOR EVMS MOTOR EVM

Daten

Frequenz 50 Hz 50 Hz

Phasen Einphasig Dreiphasig Dreiphasig

Drehzahl ≈ 2900 min-1 ≈ 2900 min-1

Nennleitung
0,37 ÷ 2,2 kW

0,5 ÷ 3,0 HP

0,37 ÷ 18,5 kW

0,5 ÷ 25 HP

2,2 ÷ 37 kW

3,0 ÷ 50 HP

Spannung 230 ± 10% V
230/400 ± 10% V (bis 4,0 kW)

400/690 ± 10% V (ab 5,5 kW)

230/400 ± 10% V (bis 4,0 kW)

400/690 ± 10% V (ab 5,5 kW)

Type Standard IEC Elektromotor - oberflächengekühlt Standard IEC Elektromotor - oberflächengekühlt

Typ

Effizienz von 0,37 bis 2,2  kW
- :    von 0,37 bis 0,55 kW

IE3 : ab 0.75 kW
IE3

Anzahl der Pole 2 2

Schutzart IP 55 IP 55

Isolationsklasse F (Klasse B) F (Klasse B)

Thermoschutz Kaltleiterfühler ≥ 1,5 kW Kaltleiterfühler ≥ 22 kW

Sonstiges

Gehäusematerial Aluminium Aluminium

Motorflansch
(IEC motor)

IM B14 (bis 4,0 kW)

IM B5 (ab 5,5 kW)

IM B14 (bis 4,0 kW)

IM B5 (ab 5,5 kW)

Klemmkasten unverlierbare Schrauben / Dichtung (0,75-11,0 kW) -

GERÄUSCHVERHALTEN BEI NETZBETRIEB

Baugröße motor
Leistung Schalldruckpegel

LpA - dB (A) *
[kW] [HP]

71
0,37 0,5

<70
0,55 0,75

80
0,75 1

52
1,1 1,5

90
1,5 2

60
2,2 3

100 3,0 4 62

112 4,0 5,5 66

132
5,5 7,5

68
7,5 10

160 11 15 73

160 M 15 20
74

160 L 18,5 25

180 M 22 30 77

200 L
30 40

78
37 50

* Das Geräuschverhalten wurde mit einer Toleranz
von  ± 2.5 dB (A) gemessen.



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPENEVMS

402

4.2

E
V

M
S

 _
 T

E
C

H
N

IS
C

H
E

 M
O

TO
R

D
AT

E
N

TECHNISCHE MOTORDATEN
EVMS 1-3-5-10-15-20

Einphasenmotor, 50Hz, 2-polig

Motor Kondensator Teillastwirkungsgrad 
und Leistungsfaktor

Nennstrom
[A]

Anlaufstrom
[A]

Fabrikat Baugröße 
motor

Leistung . % cos-
230 V 230 V

[kW] [HP] [µF] [V] 100% 100%

AEG

71
0,37 0,5 16 400 57,6 0,89 3,1 9,6

0,55 0,75 16 400 69,0 0,89 3,9 13,6

80
0,75 1 25 400 65,0 0,95 5,3 28,1

1,1 1,5 36 400 74,0 0,97 6,5 26,0

EBARA
90 S       1,5 2 35 400 79,0 0,97 8,8 46,0

90 L         2,2 3 40 400 78,0 0,97 12,9 61,0

Dreiphasenmotor, 50Hz, 2-polig

Motor

Effizienz

Teillastwirkungsgrad und
Leistungsfaktor (400 V)

Nennstrom
[А]

Anlaufstrom
[А]

Fabrikat Baugröße 
motore

Leistung . % cos-
230 V 400 V 690 V 230 V 400 V 690 V

[kW] [HP] 50% 75% 100% 100%

AEG 71
0,37 0,5 - 58,0 64,0 70,0 0,78 1,7 1,0 - 8,1 4,7 -

0,55 0,75 - 57,0 64,0 71,0 0,77 2,6 1,5 - 12,5 7,2 -

EBARA

80
0,75 1 IE3 80,2 82,5 82,1 0,76 3,0 1,7 - 19,7 11,4 -

1,1 1,5 IE3 81,3 82,8 82,7 0,77 4,3 2,5 - 28,8 16,6 -

90
1,5 2 IE3 83,5 84,3 84,6 0,77 5,8 3,3 - 44,1 25,5 -

2,2 3 IE3 85,7 86,8 86,0 0,78 8,2 4,7 - 63,3 36,6 -

100 3,0 4 IE3 85,9 87,5 87,1 0,78 11,1 6,4 - 89,8 51,8 -

112 4,0 5,5 IE3 86,0 88,3 88,1 0,75 15,1 8,7 - 131,8 76,1 -

132
5,5 7,5 IE3 88,9 90,3 90,0 0,85 - 10,4 6,0 - 115,3 66,6

7,5 10 IE3 89,0 90,7 90,4 0,88 - 13,6 7,9 - 144,0 83,1

160 11 15 IE3 90,1 91,4 91,2 0,81 - 21,3 12,3 - 184,0 106,2

AEG
    160 M 15 20 IE3 91,0 91,3 91,9 0,89 - 26,7 15,4 - 259,0 149,5

   160 L 18,5 25 IE3 91,6 92,8 92,4 0,88 - 33,0 19,1 - 353,1 203,9

  Motordaten ETM



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

VERTIKALE MEHRSTUFIGE KREISELPUMPEN50 HZ EVM

403

E
V

M
 _

 T
E

C
H

N
IS

C
H

E
 M

O
TO

R
D

AT
E

N

TECHNISCHE MOTORDATEN
EVM 32-45-64

Dreiphasenmotor, 50Hz, 2-polig

Motor

Effizienz

Teillastwirkungsgrad und
Leistungsfaktor

Nennstrom
[А]

Anlaufstrom
[А]

Fabrikat Baugröße motor
Leistung . % cos-

230 V 400 V 690 V 230 V 400 V 690 V
[kW] [HP] 50% 75% 100% 100%

AEG

90 L 2,2 3 IE3 85,0 86,2 86,5 0,82 8,0 4,6 - 73,3 42,3 -

100 L 3,0 4 IE3 82,3 85,8 87,1 0,89 9,7 5,6 - 85,4 49,3 -

112 M 4,0 5,5 IE3 86,6 87,8 88,1 0,93 12,1 7,0 - 116,4 67,2 -

132 S
5,5 7,5 IE3 88,0 88,5 89,2 0,90 - 10,0 5,8 - 89,0 51,4

7,5 10 IE3 88,6 89,2 90,1 0,92 - 13,1 7,6 - 116,6 67,3

160 M
11 15 IE3 87,4 89,8 91,2 0,89 - 19,7 11,4 - 179,3 103,5

15 20 IE3 91,0 91,3 91,9 0,89 - 26,7 15,4 - 259,0 149,5

160 L 18,5 25 IE3 91,6 92,8 92,4 0,88 - 33,0 19,1 - 353,1 203,9

180 M 22 30 IE3 92,3 92,9 92,9 0,90 - 38,0 22,0 - 361,0 209,0

200 L
30 40 IE3 92,8 93,9 94,0 0,89 - 51,8 30,0 - 459,0 270,0

37 50 IE3 93,0 93,9 93,8 0,90 - 62,5 36,0 - 496,0 288,0

4.2



50 HZ

EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

EVMS NOTE

N
O

TE



EBARA Pumps Europe
EBARA Pumps Europe S.p.A. behält sich das Recht vor, den Inhalt dieses Dokuments ohne vorherige Ankündigung zu ändern.

50 HZ EVMNOTE

N
O

TE





EVMEVMS

R
E

V.
 C

	
09

/1
6

E
B

A
R

A
 P

um
p

s 
E

ur
o

p
e 

S
.p

.A
. r

es
er

ve
s 

th
e 

rig
ht

 t
o 

m
ak

e 
m

od
ifi

ca
tio

ns
 w

ith
ou

t 
p

rio
r 

no
tic

e:
 a

ll 
sp

ec
ifi

ca
tio

ns
 c

ou
ld

 b
e 

su
b

je
ct

 t
o 

ch
an

ge

EBARA Pumps Europe 
Deutschland

Ferdinand-Porsche-Ring 7
63110 Rodgau-Jügesheim 

Phone +49 (0) 6106-660 99-0
Fax +49 (0) 6106-660 99-45

info@ebara.de
www.ebaraeurope.com

EBARA Corporation
11-1, Haneda Asahi-cho, Ohta-ku,
Tokyo 144-8510
Japan
Phone +81 3 6275 7598
Fax +81 3 5736 3193
www.ebara.com

EBARA Pumps Europe S.p.A.
Via Pacinotti, 32
36040 Brendola (Vicenza), Italy
Phone +39 0444 706811
Fax +39 0444 405811
ebara_pumps@ebaraeurope.com
www.ebaraeurope.com

Japanese Technology since 1912

EVM - Vertikale mehrstufige Kreiselpumpen

EVMS 1-3-5-10-15-20
EVM 32-45-64

Technische Datensammlung
DATA BOOK 50Hz

E
V

M
 s

e
ri

e
s 

- 
V

e
rt

ik
a

le
 m

e
h

rs
tu

fi
g

e
 K

re
is

e
lp

u
m

p
e

n
Te

ch
ni

sc
he

 D
at

en
sa

m
m

lu
ng

D
A

TA
 B

O
O

K
 5

0H
z

ETM


	1. MERKMALE
	1.1 EINSATZGEBIETE 
	1.2 KENNFELD 

	2. EVMS 1-3-5-10-15-20

	2.1 HAUPTMERKMALE 
	2.2 TECHNISCHE MERKMALE 
	2.3 GLEITRINGDICHTUNG 
	2.4 TYPENSCHLÜSSEL UND TYPENSCHILD 
	2.5 KENNFELD  
	2.6 ERLÄUTERUNG DER KENNLINIEN 
	2.7 AUSWAHLTABELLE 
	2.8 EVMS(L)1

	EVMSG1


	2.9 EVMS(L)3

	EVMSG3


	2.10 EVMS(L)5

	EVMSG5


	2.11 EVMS(L)10

	EVMSG10


	2.12 EVMS(L)15

	EVMSG15


	2.13 EVMS(L)20

	EVMSG20


	2.14 VERPACKUNG 

	3. EVM 32-45-64

	3.1 HAUPTMERKMALE 
	3.2 TECHNISCHE MERKMALE 
	3.3 GLEITRINGDICHTUNG 
	3.4 TYPENSCHLÜSSEL UND TYPENSCHILD 
	3.5 KENNFELD 
	3.6 ERLÄUTERUNG DER KENNLINIEN 
	3.7 AUSWAHLTABELLE 
	3.8 EVM(L)32

	EVMG32


	3.9 EVM(L)45

	EVMG45 

	3.10 EVM(L)64

	EVMG64


	3.11 VERPACKUNG

	4. MOTORDATEN
	4.1 GERÄUSCHVERHALTEN BEI NETZBETRIEB 
	4.2 TECHNISCHE MOTORDATEN
	EVMS 1-3-5-10-15-20

	EVM 32-45-64




